
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 87 del 23/10/2017

Seduta di  convocazione.  Il  giorno ventitre  ottobre duemiladiciassette  ore 21:05, nella Residenza Comunale,  previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Ghidotti Roberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Tosi Matteo Luigi Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Provisione Michela Presente
5 Tosi Gianfranco Assente 18 Castiglioni Andrea Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Brugnone Massimo Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Verga Valentina Presente
8 Gorrasi Carmine Presente 21 Berutti Lucia Cinzia Presente
9 Fraschini Donatella Presente 22 Mariani Valerio Giovanni Presente
10 Buttiglieri Maria Angela Presente 23 Genoni Luigi Presente
11 Tallarida Francesca Presente 24 Cerini Claudia Presente
12 Genoni Paolo Presente 25 Tallarida Orazio Presente
13 Cornacchia Diego Presente

Risultano pertanto presenti n. 24 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Arabini Miriam, Tovaglieri  Isabella,  Farioli Gianluigi, Maffioli Manuela, Chiesa Alessandro Angelo Maria,  Rogora
Massimo, Magugliani Paola

Assiste il Vice Segretario Generale Comunale  Avv. Maria Antonietta Carra. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DELL'11 SETTEMBRE 2017.
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 IL PRESIDENTE
 

fa presente che, ai sensi dell'art. 14, comma 4, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, il verba-

le della seduta di Consiglio Comunale del giorno 11 settembre 2017 è dato per letto per averlo distribuito ai Consiglieri 

in precedenza, e si considera approvato qualora non ci siano opposizioni da parte dei Consiglieri.

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 14, comma 4, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

 

Con i seguenti risultati della votazione resa in modalità elettronica alle ore 21.14:

 Presenti 24 Consiglieri;

Voti favorevoli e unanimi 24: Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Azzimonti Ivo - Berutti Cinzia - Brugnone 

Massimo - Buttiglieri Mariangela - Castiglioni Andrea - Castiglioni Gianluca - Cerini Claudia - Cornacchia Diego - Fra-

schini Donatella - Genoni Luigi - Genoni Paolo - Ghidotti Roberto - Gorrasi Carmine - Licini Paolo - Mariani Valerio 

Giovanni - Pinciroli Livio - Provisione Michela - Reguzzoni Maria Paola - Tallarida Francesca - Tallarida Orazio - Tosi

Matteo -Verga Valentina

 A P P R O V A

 

il verbale della seduta del giorno 11 settembre 2017, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito trascrit -

to:
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL GIORNO 11 .09 .2017

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Benvenu t i ,  ben to rna t i ,  pe r  ch i  ha  po tu to  anche  magar i  r i posa re  con  qua l che  g io rno  d i  vacan -

z a ,  maga r i  qua l cuno  ha  l avora to  t u t t a  l ’ e s t a t e  qu indi  comunque  ben to rna t i  r i spe t to  a i  l avor i

de l  Cons ig l io  Comuna le .

S t ase ra  abb iamo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  13  pun t i ,  2  de l ibe ra t i v i  e  po i  a  s egu i r e  in t e r ro gaz ion i

e  moz ioni .

Io  devo  so l t an to  d i re  una  pa ro l a  r i spe t to  a l l a  g io rna t a  d i  oggi .  Sape t e  che  è  l ’11  se t t embre ,

devo  r ingraz i a re  i l  S indaco  che  s t amat t i na  ha  commemora to  i ns i eme  a l l a  JCI  e  ag l i  Amic i  de l

Tempio  C iv i co ,  l a  g io rna t a  che  voi  s ape t e  è  impor t an t e ,  con  l ’ a t t acco  a l l e  Tor r i  Gemel l e  ne l

2001  e  quind i  come Cons ig l io  Comuna le  c i  un i amo a  ques t a  in i z i a t i va ,  r i ngraz i ando  i l  S inda -

co  e  ovv iamen te ,  e s sendo  v i c in i  r i spe t to  a  t u t t o  quan to  è  successo .  

Ins i eme  a  ques to  v i  ch i edo ,  ovviamen te  ne l  s i l enz io  ma  senz a  fa re  i l  minu to ,  d i  r i co rdare  an -

che  ah imè  r i spe t to  a i  t r ag i c i  even t i  d i  i e r i  a  Livorno ,  anche  que l l a  povera  famigl i a  che  è  i n -

cappa t a  in  una  d i sgraz i a  che  non  vor remmo mai  che  succedesse .  

Bene ,  pas so  adesso  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe r  l e  comunicaz ion i .

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  In i z io ,  sono  2  l e  comunicaz ione  che  vor re i  f a re  s t a se ra .  

La  p r ima ,  i n iz io  co l  f a re  a  nome  mio ,  a  nome  d i  t u t t a  l a  Giun ta ,  ma  penso  anche  d i  t u t t o  i l

Cons ig l io  Comuna le ,  anz i  ne  sono  s i cu ro ,  i  p iù  sen t i t i  augur i  ad  Andrea  Cas t ig l i on i ,  nos t ro

Cons ig l i e re  che  è  convo la to  a  nozz e ,  quind i  g l i  auguro  ve ramen te  una  v i t a  f e l i ce  e  s e rena .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Po i  vol evo  r i co rdarv i  i nvece  l ’ i nv i to  a  pa r t ec ipa r e  a l l ’ i ncon t ro  su l  r e fe rendum  per  l ’ au tono -

mia  che  s i  svo lge r à  merco led ì  20  se t t embre  a  MalpensaFie re .  È  un  even to  uni co  a  l i ve l l o  re -

g iona l e ,  sono  s t a t i  i nv i t a t i  t u t t i  i  1 .540  S indac i  de l l a  Lombard i a ,  e  c i  s a rà  ch i a ramen te  i l

P res iden te  Maron i  ed  a l t r i  o sp i t i  ecce l l en t i ,  s a rà  da t a  l a  pa ro l a  s i a  a  S indac i  de l  Cen t ro  De -

s t ra  che  a  S indac i  de l  Cen t ro  S in i s t r a .

È  un’occas ione  pe r  appro fond i re  ques to  d i sco rso  de l l ’ au tonomia  e  abb iamo  vo lu to  o rgan iz -

z a r l a  pe r  confe rm are  i l  nos t ro  ruo lo  d i  c i t t à  che  s i  me t t e  s empre  a  d i spos i z ione  de l  t e r r i t o -

r i o .  A  ques to  p ropos i to  anche  l a  c i t t ad inanz a  è  i nv i t a t a .  Graz i e .

 

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

Pag. 3 di 43



 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .  Ri spe t to  a i  l avor i  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  so l t an to  un  punto  che

abb iamo  concorda to  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  s e  a r r i ve r emo  a  d i scu t e re  i l  pun to  10 ,  che  è

un’ in t e r ro gaz ione  de l  Pa r t i t o  Democr a t i co  i n  mer i t o  a l l e  ca r t e  d ’ iden t i t à  pe r  i  r i ch i eden t i

p ro t ez ione  in t e rnaz iona l e ,  ve r rà  accorp a to  con  l a  moz ione  de l  P res iden te  Cornacch i a  de l

Gruppo  Mis to  re l a t i va  a l  r i l a sc io  d i  document i  d i  r i conosc imen to  a i  migr an t i .  

Ovv iamen te  una  è  un ’ in t e r rogaz ione ,  l ’ a l t r a  è  una  moz ione  quind i  ve r rà  vot a t a .

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  27  g iugno  2017 .  VER -

BALE N.  74

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l  punto  3 :  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le

de l  27  g iu gno  2017” .  C ’è  qua l che  os se rvaz ione?  Pongo  pe r  a l z a t a  d i  mano  in  vo t az ione…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Pardon ,  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  C laud ia  Cer in i .

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )  

Premesso  che ,  a l cune  vo l t e  non  mi  r i co rdo  neanche  io  que l lo  che  vo to ,  pe rò  mi  sembrava  che

ne l l a  de l ibe ra  de l l a  Pol i z i a  Mor tua r i a  che  avevamo  modi f i ca to  i l  Rego lamen to ,  i o  mi  e ro

as t enu ta  e  qu i  vedo  tu t t i  a l l ’unan imi t à  f avorevo l i .  Mi  ch i edevo  come  s i  possa  ve r i f i ca re ,  s e

c ’è  un  modo  per  r i ve r i f i ca r e  l e  vo t az ioni ,  po i  i n  un ’a l t r a  mi  sembrava  d i  ave re  vo t a to  con t ro

e  qua  sono  t r a  g l i  a s t enu t i ,  m i  ch i edevo  se  c ’e ra  un  modo  per  ve r i f i ca re .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  modo  d i  ve r i f i ca r e  c ’è ,  ne l  s enso  che  quando  v i  a r r i vano  i  document i  e  vede t e  ques t e  in -

congruenz e  sa rebbe  oppor tuno ,  v i s to  che  d i c i amo  è  un  da to  t ecn i co  p iù  e  anche  po l i t i co ,  ma

sopra t tu t t o  i n  ques to  caso  t ecn i co ,  s en t i r e  l a  Segre t e r i a  Gener a l e  che  a t t r averso  l e  sbobina tu -

re  r eg i s t r a  sos t anz i a lmen te  que l lo  che  ne l l e  sbobina tu re  c ’è .  Even tua lmen te  adesso  facc i amo

un  con t ro l lo  r i spe t to  a  ques to ,  comunque  lo  pon iamo in  vot az ione  con  l a  ve r i f i ca  o?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Per fe t t o ,  qu ind i  l o  poniamo  comunque  in  vo t az ione  con  l ’ even tua l i t à  che  se  c i  fos se  l ’ e r ro re

segn a l a to  da l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  ne  ve r rà  p reso  a t t o  e  ve r rà  d i  conse guenz a  co r re t t o .  

Al lo ra  pe r  a lz a t a  d i  mano  pongo  in  vo t az ione  i l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  de l  27  g iugno .  I  f avore -

vo l i?  I  con t ra r i?  Va  bene ,  a l l o ra  l i  d i co  i o :  a s t enu to  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia ,  a s t enu t i  i

Cons ig l i e r i  Genon i  e  Cer in i .  Favor evo l i  i  Cons ig l i e r : i  Gh ido t t i ,  Genon i  Pao lo ,  Gian lu ig i  Fa -
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r i o l i ,  Dona te l l a  Frasch in i ,  Carmine  Gor ras i ,  F ranc esc a  Ta l l a r ida ,  Mat t eo  Tos i ,  A lban i  Ales -

sandro ,  Li c in i  e  po i  da  ques t a  pa r t e  Brugnon e  Mass imo ,  Cinz i a  Beru t t i ,  Va len t ina  Ver ga ,  Mi -

che l a  P rov i s ione ,  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  i l  P res iden te  e  i l  S indaco .

 

Punto  n .  4

Acqu i s i z ione  a l  patr imonio  indi spon ib i l e  de l l ’Ente  dei  ben i  ogget to  de l  decre to  d i  t ras f e -

r imento  beni  immobi l i  conf i sca t i  a l l a  cr imina l i tà  organ izzata  ex  ar t .  48 ,  comma  3 ,  l e t te -

ra  c ) ,  Decr eto  Leg i s la t ivo  159 /2011  del l ’ANBSC n.  2716  de l  19/01 /2017 . I .E .  VERBALE N.

75

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prosegu iamo  qu indi  con  l a  d i scuss ione  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  “P ropos t a  d i  de l i be ra  d i  Giun -

t a :  Acqu i s iz ione  a l  pa t r imonio  i ndi spon ib i l e  de l l ’En te  de i  ben i  ogge t to  de l  dec re to  d i  t r a s fe -

r imen to  ben i  immobi l i  conf i sca t i  a l l a  c r imina l i t à  o rgan iz z a t a ,  ex  a r t .  48 ,  comma  3 ,  l e t t e ra

c ) ,  de l  Decr e to  Le gi s l a t i vo  159/2011  e  success iv i ” .  P resen t a  l ’Asses so re  Arab in i .

 

Assessore  Arab in i  Mir iam

Buona  se ra  a  t u t t i .  Spero  d i  non  anno ia rv i  con  uno  sc io r ina re  d i  no rmat ive .  Ques t a  p ropos t a

d i  Giunta  fa t t a  a l  Cons ig l io  de r iva  da l l ’ a r t i co lo  48 ,  comma  c )  de l  Decr e to  Leg i s l a t i vo  159 ,

de l  cod ice  de l l e  l eggi  An t imaf i a  e  de l l e  mi su re  d i  p revenz ione ,  nonché  de l l e  d i spos i z ion i  i n

mate r i a  d i  documentaz ione  an t imaf i a .  Graz i e  a  ques t a  no rmat iva  con  o rd inanz a  de l  T r ibuna l e

d i  Varese ,  a  s egu i to  d i  una  sen t enz a  de l l a  Suprema  Cor t e  d i  Cassaz ione  e  p rec i samen te  de l

17 /06 /2010 ,  è  s t a t a  d i spos t a  i n  danno  a  un  c i t t ad ino  bus tocco ,  l a  conf i sca  d i  numero  due  ap -

par t amen t i  pos t i  a l  p r imo  p i ano  e  un  negoz io  a l  p i ano  t e r ra  i n  v i a  Qu in t ino  Se l l a .  

Con  una  de l ibe ra  d i  Giun ta  Comuna le  dappr ima  l a  320  de l  9 /05 /2011  e  success ivamen te  l a

120  de l  3 /08 /2016 ,  è  s t a t a  d i ch i a ra t a  l a  d i spon ib i l i t à  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  a  pa r t ec i -

pa re  a  una  man i fes t az ione  d i  i n t e res se  pe r  l ’ acqu i s iz ione  de i  ben i  sopra  e l enca t i  ne l  pa t r imo -

n io  i nd ispon ib i l e  de l  Comune .

La  p rocedura  è  s t a t a  cos ì  e se gu i t a  c rono logic amen te :  i l  dec re to  d i  t r a s fe r imen to  de i  ben i  av -

venu to  i l  19 /01/2017 ;  i l  ve rba l e  d i  consegna  degl i  immobi l i  i l  20  marz o  2017 ;  l a  de t e rmina

d i r igenz i a l e  i l  06 /07/2017 ;  l ’ e secu t iv i t à  de l l a  de t e rmina  i l  17  l ugl io  2017 ;  l a  pubb l i caz ione

de l l a  medes ima  i l  g io rno  success ivo  18 /07/2017 ;  l a  s cadenz a  pe r  l a  p resen t az ione  d i  un  ban -

do  d ’ in t e res se  p ropos to  da l  Di r igen t e  de l  Set to re  Serv i z i  Soc i a l i  i l  4 /08 /2017 .  Ad  oggi  l e  do -

mande  pe rvenu te  che  hanno  ad  ogge t to  l a  r i qua l i f i caz ione  e  l ’u t i l i zz o  con  f i n i  soc i a l i  d i  que -

s t i  ben i  sono  2 .  

L’a per tu r a  de l l e  bus t e  è  avvenu ta  l ’1 /09/2017 ,  e  l a  cos t i t uz ione  de l l a  Commiss ione  che  an -

d rà  a  g iud i ca re  l a  bontà  e  l a  p roge t tua l i t à ,  con  ques to  un i co  scopo  esc lus ivamen te  soc i a l e  d i

re in t eg raz ione ,  d i  aus i l i o  a  ch i  ha  dev ia to  o  comunque  con  a l t ro  f i ne  d i  r ecup ero  ne l l ’ ambi to

soc i a l e ,  non  è  ancora  s t a t a  fo rmal i zz a t a  ma  ques to  avver r à  en t ro  l a  s e t t imana .  

I  t empi  che  sono  s t a t i  c r i t i ca t i  anche  a  l i ve l l o  med ia t i co ,  sono  t empi  impos t i  da l l a  l egge  me -

des ima  s t an t e  che ,  è  de t e rminan te  r imanere  ne l l ’ anno  da l l ’ a s se gnaz ione  da  pa r t e  de l l ’Agen -
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z i a  de i  ben i  conf i sca t i ,  ne l l ’ anno ,  s e  cos ì  non  fos se  i l  bene  r i en t re r ebbe  ne l l a  d i sponib i l i t à

de l l a  medes ima .  

Pe r t an to  ques to  è  l ’ i t e r  s egu i to  con  a t t enz ione ,  v i  è  s t a t a  una  mod i f i ca  a  l i ve l l o  ca t as t a l e

perché  i  ben i  ve r i f i ca t i  a l  ca t as to  non  e rano  s t a t i  ben  iden t i f i ca t i ,  e  pe r t an to  s i  è  r e sa  neces -

sa r i a  anche  da  pa r t e  de l l ’Uf f i c io  Pa t r imon io ,  de l l ’Asses so ra to  a l  Pa t r imon io  una  re t t i f i ca  in

t a l  s enso .  Ques to  è  quan to .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  Assesso re .  È  aper t a  l a  d i scuss ione ,  s e  qua l cuno  vuole  i n t e rven i re .  La  pa ro l a  a l  Cons i -

g l i e re  Brugnon e .

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Pe r sona lmen te  vo l evo  r i ngr az i a re  i l  l avoro  fa t t o  da l l ’Asses so re  Arab in i  e

so  anche  da l l ’Asses so re  R iva ,  che  è  i n t e rvenu to  ne l l ’ i t e r  d i  a s segn az ione  de l  bene  ne l  Comu -

ne  d i  Bus to  Ars iz io  e  poi  ne l l a  s t e su ra  de l  bando  d i  man i fes t az ione  d i  i n t e res se .

Persona lmen te  ho  pa r t ec ipa to  pe r  d ive r s i  ann i  a l l ’ a t t i v i t à  an t imaf i a  ne l l a  nos t ra  c i t t à ,

un ’a t t i v i t à  che  è  s t a t a  po r t a t a  avan t i  da l l e  s cuo le  de l l a  nos t ra  c i t t à ,   dagl i  s t uden t i ,  è  be l lo

vedere  che  dopo  pa rec ch i  ann i  anche  l ’Ammin i s t raz ione  s i  muova  pe r  andare  a  r i a s segna re

a l l a  soc i e t à ,  a i  c i t t ad in i  d i  Bus to  Ars i z io  que l lo  che  l a  maf i a  g l i  ha  po r t a to  v i a .

Mi  pe rmet to  se  poss ib i l e ,  v i s to  che  c i  sono  a l t r i  ben i  conf i sca t i  a l l a  maf i a  p resen t i  ne l l a  no -

s t ra  c i t t à ,  e  spe ro  che  l ’Ammin i s t raz ione  vada  avan t i  su  ques to  pe rco rso  e  qu ind i  ne l  ce rca re

d i  r i u t i l i zz a re  anche  g l i  a l t r i  ben i  p resen t i ,  s e  poss ib i l e  magar i  ce rc a re  d i  co invo lgere  p ro -

p r io  que l l e  fo rz e  che  negl i  ann i  pas sa t i  s i  sono  in t e res sa t e  d i  ques t a  t emat i ca .  Qu ind i  a s so lu -

t amen te  ben  venga  l a  s ce l t a  f a t t a  pe r  ques t i  ben i  i n  v i a  Qu in t ino  Sel l a ,  c redo  che  se  r i u sc i s -

s imo  a  co invo lger e  g l i  s t uden t i  che  t u t t i  g l i  ann i  po r t ano  avan t i  p roge t t i  d i  educaz ione  a l l a

l ega l i t à ,  ne l  ce rca re  d i  ch i eder  l o ro  anche  maga r i  qua l e  può  es se re  l a  des t i naz ione  soc i a l e

che  g l i  a l t r i  ben i  p resen t i  a  Bus to  Ars i z io ,  s econdo  lo ro  può  es se re  l a  des t i naz ione  migl io re ,

maga r i  r i u sc i amo  a  con t inuare  ques to  co invo lg imen to  t r a  l a  soc i e t à  c iv i l e  e  l ’Ammin i s t raz io -

ne .  

C redo  che  i  t empi  c i  s i ano ,  so  che  c ’è  una  d i spon ib i l i t à  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione  qu in -

d i  que l lo  che  vo l evo  ch i edere  è  ques to ,  che  pe r  g l i  a l t r i  c i  s i a  un  maggio r  co invo lg imen to

de l l a  c i t t à  anche  da l  pun to  d i  v i s t a  p rogr ammat i co  pe r  s t ab i l i r e  l ’u t i l i zz o  f i na l e  d i  ques t i

ben i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  I l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca .  P rego .

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  
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Solo  pe r  r i bad i re  che  anche  Bus to  a l  Cen t ro  è  a s so lu t amen te  favorevo le  a  ques t a  acqu i s iz io -

ne  d i  ques t i  ben i  che  vengono  conf i sca t i ,  sop ra t t u t t o  pe r  l e  f i na l i t à  pe r  l e  qua l i  devono  es se -

re  ques t i  ben i  u t i l i zz a t i .  Qu ind i  c redo  che  l ’u t i l i z zo  pe r  i  f i n i  soc i a l i ,  come  spec i f i ca to  ne l l a

p ropos t a  d i  Giun ta ,  s i a  a s so lu t amen te  da  so t to l i nea re  e  vo r remmo  che  tu t t o  i l  Cons ig l io  Co -

muna le  fos se  po i  i n fo rmato  su  come  andranno  l e  cose ,  su  come  po i  ve r ranno  as segna t i  ques t i

immobi l i ,  pe rché  c red i amo  che  davvero  ques to  u t i l i z zo  possa  es se re  d i  grande  u t i l i t à  pe r  i

f i n i  soc i a l i  a  cu i  v i ene  des t i na t a  l a  cosa .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  P res iden te  Cornac ch ia ,  p rego .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Graz ie  a  l e i  P res iden te .  Su  ques to  pun to  mi  r i a l l acc io .  In fo rmat iva  a  pos t e r io r i  po t rebbe  es -

se re  i nut i l e ,  c redo  che  l ’ i n fo rmat iva  debba  es se re  p reven t iva ,  ne l  s enso  che  quando  c i  fu  l a

man i fes t az ione  d ’ in t e res se  da  pa r t e  de l  Comune ,  i l  4  agos to  2016 ,  l a  man i fes t az ione  aveva

un  senso ,  una  l ogi ca  p redef in i t a  e  s i  d i ceva :  “ l ’ as se gnaz ione  d i  ques t i  ben i  pe r  des t i na r l i  a

f i na l i t à  soc i a l i  e  i n  pa r t i co l a re  pe r  des t i na r l i  a l l a  r ea l i z z az ione  d i  un  p roge t to  f i na l iz z a to  a

sos t enere  l ’ avv io  a l  l avoro  de l l e  pe r sone  in  svan ta ggio  soc ioeconomico” ,  qu ind i  g i à  d i  pe r  s é

no i  avevamo  l e  idee  ben  ch i a re  su  cosa  sa rebbe  avvenu to  ne l  da re  ques t i  ben i  in  comoda to  a

una  qua l che  soc i e t à ,  a  qua l che  En te  che  av rebbe  ges t i t o  i n  vece  e  pe r  con to  de l  Comune  d i

Bus to  Ars iz io .

Ora  no i  and iamo  a  d i re  ne l  de l i be ra to  che  i n  rea l t à  c ’è  un ’a f f in i t à  soc i a l e  da l l a  qua l e  non  s i

può  p resc indere  e  apprendo ,  vedo  che  con  p i ace re  l a  co l l ega  ed  amica  Assesso re  Arab in i  s a

bene  che  se  en t ro  l ’ anno  non  s i  dovesse  conc ludere  ques to  i t e r ,  l ’ agenz i a  r i po r t a  a  casa  i

ben i  e  ce  l i  so t t r ae ,  pe r  cu i  sono  passa t i  6  mes i  da l  marz o  2017  quando  fu rono  acqu i s i t e  con

verba l e ,  anche  se  ovv iamen te  oggi  r a t i f i ch i amo  ques t i  ben i  a l  Comune ,  ques to  i t e r  deve  es se -

re  conc luso ,  ma  d i cevo  no i  qu i  oggi  and iamo  a  s t ab i l i r e ,  a  de t e rminare  che  ques t e  f i na l i t à

soc i a l i  ve r ranno  acce r t a t e  “ su l l a  base  de i  r i su l t a t i  de l l ’ i ndagine  se l e t t i va ,  messa  a  pun to  da l

Di r igen te  de l  Se t to re  2 ,  Se rv i z i  a l l a  Pe rsona” .  

Che  ques t a  i ndagine  s i a  a f f i da t a  a l  Di r igen t e  de i  Se rv iz i  Se t to re  2 ,  m i  l a sc i a  un  po’  pe rp l es -

so ,  c ioè  l a  f i na l i t à  e ra  g i à  a  monte  p res t ab i l i t a  e  ques t a  f i na l i t à  ne l  momento  in  cu i  acqu i -

s immo  ques to  bene  a l  pa t r imonio  de l  Demanio  Comuna le  deve  es se re  r i spe t t a t a .  Qu ind i  che

oggi  s i  demand i  i l  tu t t o  a l l a  s ce l t a  s e l e t t i va  de l  Di r igen t e  de l  Se t to re ,  m i  l a sc i a  pe rp l es so ,  i o

d i re i  che  sa rebbe  oppor tuno  che  venga  dec i sa  da l l a  Commiss ione  Serv iz i  Soc i a l i .  

Qu ind i  l ’ i n fo rmat iva  a  pos t e r io r i  m i  sembra  un  po’  super f lua ,  l ’ i n fo rmat iva  deve  es se re  ov -

v i amen te  i n  i t i ne re ,  demanda ta  a l l a  Commiss ione  a f f i nch é  segua ,  ve r i f i ch i  e  cons t a t i  que l lo

che  succede ,  quind i  ques t a  è  una  de l ega  in  b i anco  a l  Di r igen t e  de l  Se t to re ,  cosa  che  io  ve ra -

men te  ho  pe rp l es s i t à  su l  de l i be ra to  e  su l  de l i be rando .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Ci  sono  a l t r i  i n t e rven t i ,  i n  modo  che  l ’Asses so re  racco gl i e ,  pe rché  ha  g i à  p repara to  una  pa r -

t e  de l l e  r i spos t e .  P rego ,  Asses so re .  Asses so re  Arab in i .

 

Assessore  Arab in i  Mir iam

Rispondo  con  p rec i s ione  a l  co l l ega  ed  amico  Diego  Cornacch ia .  Pr ima  ho  e l enca to  2  de l ibe re

d i  Giun ta ,  una  pe rò  r i s a l e  a l  9  maggio  2011  e  l e i  dovrebbe  aver  ben  con tez z a  de l  con tenu to

d i  ques t a  de l ibe ra ,  l a  nos t ra  è  so lo  success iva  e  l a  de l ibe ra  a l  quar to  pun to  de l  2011  p reve -

deva :  “demanda re  a l  Di r igen t e  l ’ adoz ione  d i  tu t t i  g l i  a t t i  conse guen t i  e  p resen t i ” .  Qu ind i  no i

ne l l a  con t inu i t à  abb iamo  de l ega to  i l  D i r igen t e ,  non  è  un  passo  nuovo  è  un  passo  g i à  e segu i to

e  conc luso  con  i l  m io  bando .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  i l  do t to r  Cas t ig l i on i  a l  qua l e  r i spondo ,  ne l  bando  è  ben  p rec i sa to

che  l ’ a t t i v i t à  de i  Se rv iz i  Soc i a l i  non  s i  e sau r i sce  so lo  con  l ’ as segn az ione ,  ma  con  una  co -

s t an t e  ve r i f i ca  annua le ,  qu indi  ne l  caso  i n  cu i  v i  fos se ro  de l l e  anomal i e  ne l l a  ges t i one  e  ne l

f i ne  soc i a l e  pe r  i l  qua l e  è  p red i spos to  i l  bene ,  è  p rev i s t a  ne l  bando ,  e  qu ind i  ne l l a  concess io -

ne  sa rà  r i po r t a to ,  l a  r evoca .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Gl i  i n t e rven t i  sono  conc lus i ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione .  

Poss i amo  vota re?  Al lo ra  vo t i amo .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  Non  par t ec ipa  1  (uno) .  Vo tan t i  22  (ven t idue) .  Favorevo l i  22

(ven t idue) .  Nessun  con t ra r io .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  

Immedia t a  e se gu ib i l i t à?  No?  S ì .  Immedia t a  e se gu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  Gig i  s e i  f avore -

vo le  a l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à?  Al lo ra  l a  Cons ig l i e ra  Verga  segna l a  che  non  e ra  p resen t e

ma  vo ta  favorevo le .  Qu ind i  immedia t a  e segu ib i l i t à  a l l ’unan imi t à .

 

Punto  n .  5

Poss ib i l i  s cenar i  Gruppo  Agesp  e  gara  ATEM Varese  3  Sud  –  Ind ir i zz i  in  mer i to  a l l a  ma -

n i f es taz ione  d i  in teresse .  I .E .  VERBALE N.  76

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l  punto  numero  5  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  “P ropos t a  d i  Giun ta  Comuna le :

Poss ib i l i  s cenar i  gruppo  Agesp  e  ga ra  ATEM  Varese  3  sud  -  In d i r i z z i  in  mer i t o  a l l a  man i fe -

s t az ione  d i  in t e res se ” .  I l  S indaco  pe r  l a  r e l az ione .  P rego ,  l a  pa ro l a  a l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  con  de l ibe raz ione  comuna le  de l  31  genna io  2017 ,  i l  Cons ig l io

Comuna le ,  ne l l ’ ambi to  de l l a  r i o rgan iz z az ione  de l  Gruppo  Agesp  ed  in  pa r t i co l a r e  de l l a  So -
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c i e t à  Agesp  S .p .A. ,  Agesp  Energi a  S . r . l . ,  P reap l i  Gas  S . r . l . ,  ha  ado t t a to  una  se r i e  d i  ind i r i zz i

r i gua rdan t i  l e  cos ì  de t t e  “a t t i v i t à  indus t r i a l i ” .

In  pa r t i co l a re  l a  so luz ione  de l inea t a  da l  c i t a to  a t t o ,  p revede  l a  s e l ez ione  d i  uno  o  p iù  pa r tne r

f ina l i zz a t a  a l l a  va lu t az ione  d i  poss ib i l i  aggre gaz ion i  con  opera to r i  a t t i v i  i n  s e t t o r i  ugua l i  o

a f f in i  o  comunque  complemen ta r i ,  a t t r averso  accord i  e  a t t i  soc i e t a r i  d i re t t i  a l l a  c reaz ione  d i

soc i e t à  opera t i ve  comuni ,  cos ì  da  gene ra r e  una  massa  c r i t i ca  su f f i c i en t e  pe r  ga ran t i r e  un  so -

l i do  pos i z ionamen to  compet i t i vo  d i  l ungo  pe r iodo .  

Pe r  f a re  ques to  l a  soc i e t à  Agesp  S .p .A.  i n  da t a  23  febbra io  2017 ,  ha  pubb l i ca to  l ’ avv i so  d i

so l l ec i t az ione  a l l ’ i nv io  d i  mani fes t az ione  d ’ in t e res se ,  pe r  operaz ion i  d i  pa r tne r sh ip  t r a  so -

c i e t à  de l  Gruppo  Agesp  ed  opera to r i  t e rz i .  

Agesp  ha  t r a smesso  po i  a  ques to  En te ,  l a  r e l az ione  f i na l e  r e l a t i va  a l l a  p rocedura  i n  ogge t to ,

reda t t a  da l l a  Commiss ione  es t e rna  a l l ’uopo  nomina t a  da l l ’Ammin i s t ra to re  Un ico  d i  Agesp

S .p .A.

Con  l a  medes ima  nota  con  cu i  è  s t a t a  t r a smessa  a  ques to  En te  l a  r e l az ione ,  è  s t a to  r i ch i es to

anche  a l l ’Ammin is t raz ione  Comuna le  d i  fo rn i re  fo rmale  benes t a re ,  a i  f i n i  de l  p rosegu imen to

de l l a  success iva  fase  d i  appro fond imen to  g iu r id i co ,  economico ,  f i nanz i a r io  e  ges t i ona l e  pe r

l ’ i nd iv iduaz ione  f i na l e  de i  po t enz i a l i  pa r tne r .

Da l l e  r i su l t anz e  de l l a  r e l az ione  sono  pe rvenu te  ques t e  man i fes t az ioni  d i   i n t e res se :  una

da l l ’AMER ICA ’S  POW ER  PARTNERS,  un ’a l t r a  da l l a  ACSM-AGAM  S.p .A. ,  una  da l l a  ERO -

GASMET S .p .A,  una  da l l a  GAS2000  S .p .A.  e  una  da l l a  AT I  SP IGAS  –  CANARBIN O  S .p .A.  

La  Commiss ione  ha  p rocedu to  a l l ’ ana l i s i  e  a l l a  va lu t az ione  de l l e  s ingo le  p ropos t e ,  e  ch i a ra -

men te  l a  l o ro  r i spondenz a  r i spe t to  a i  r equ i s i t i  p rev i s t i  da l l a  man i fes t az ione  d ’ in t e res se ,  non -

ché  a  que l l i  e sp res s i  da l  Cons ig l io  Comuna le ,  che  avevo  de t to  p rec eden temen te .  

Da l l ’ ana l i s i  d i  ques t e  soc i e t à  è  emersa  l a  s eguen te  gr adua to r i a :  l a  p r ima  è  r i su l t a t a  l a

ACSM-AGAM  S.p .A. ,  l a  s econda  l a  GAS2000  S .p .A. ,  l a  t e rz a  EROGASMET  S .p .A. ,  l a  quar t a

l ’AT I  SPIG AS  –  CANARBINO  e  l a  qu in t a  l ’AMERICA ’S  POW ER.  

In  pa r t i co l a re  l a  p ropos t a  p resen t a t a  da l l a  p r ima ,  l a  ACSM- AGAM,  p resen t a  un ’e l eva t a  pos -

s ib i l i t à  d ’ in t e raz ione  con  i l  Gruppo  Agesp  in  ra g ione  de l l e  ev iden t i  a f f i n i t à  de l l e  a t t i v i t à

svo l t e  da i  due  sogge t t i .  Suss i s tono  in fa t t i  fo r t i  s i ne rg i e  o t t en ib i l i  i n  t u t t i  i  bus ines s  svo l t i  da

ques t ’u l t ima ,  e  pe r t an to  l a  poss ib i l e  i n t e raz ione  sembrerebb e  poggia r e  su  bas i  so l i de .

Con  ques t a  p ropos t a  d i  Giunta  a l  Cons ig l io  Comuna le  s i  è  r i t enu to  pe r t an to  oppor tuno ,  su l l a

base  de l l e  r i su l t anz e  de l l a  man i fes t az ione  d i  in t e res se ,  a s sumere  i  s egu en t i  ind i r i zz i  che  l e

soc i e t à  de l  Gruppo  Agesp  dovranno  ado t t a re .  Qu ind i  avv ia re  l e  a t t i v i t à  d i  nomina  d i  un  adv i -

so r ,  su l l a  base  de l l e  r i su l t anz e  de l  ve rba l e  d i  s e l ez ione  reso  i n  da t a  12  lugl io  2017  da l l a

Commiss ione ,  che  comunque  r i co rdo  com’er a  compos t a :  da l  p ro fes so r  Sciumè  che  e ra  i l  P re -

s iden te  de l l a  Commiss ione ,  p ro fes so r  D 'Ar i es  componen te  de l l a  Commiss ione ,  p ro fes so r  Re -

boa  componen te  de l l a  Commiss ione  e  l ’ avvoca to  Mazz occo ,  che  e ra  Segre t a r io  de l l a  Com -

miss ione .  

T ra  l ’ a l t ro  ne  appro f i t t o  pe r  r i ngraz i a r l i  pe rché  e rano  p resen t i  du ran t e  l a  Commiss ione  che  s i

è  svol t a  in  s e t t imana ,  cos ì  hanno  po tu to  da re  l e  r i spos t e  a i  ques i t i  che  sono  s t a t i  fo rmula t i .
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Quind i  avv ia re ,  abb iamo  de t to ,  l e  a t t i v i t à  d i  nomina  d i  un  adv i so r ,  po i  ado t t a re  un  a t t o  d i  in -

d i r i zz o  in  o rd ine  a l l a  p rosecuz ione  da  pa r t e  d i  Agesp  S .p .A  de l l a  s e l ez ione  de l  pa r tne r  con  i l

p r imo  sogge t to  pos to  i n  gr adua to r i a ,  che  è  ind iv idua to ,  come  ho  de t to  p r ima ,  ne l l a  soc i e t à

ACSM-AGAM  S .p .A.  Po i  d i  ado t t a re  anche  con  l a  medes ima  compa gine  soc i e t a r i a  o ,  i n  su -

bord ine , ,  con  g l i  opera to r i  economic i  p resen t i  ne l l a  gradu a to r i a  che  hanno  man i fes t a to  i n t e -

res se ,  de l l e  migl io r i  so luz ion i  compat ib i l i  con  l a  pa r t ec ipaz ione  d i  Prea lp i  Gas  S . r . l .  a l l a

ga ra  de l l ’ATEM  3  Varese  Sud ,  co invo lgendo  a  t a l  f i ne  i  sogge t t i  i s t i t uz iona l i  soc i e t a r i  co in -

vo l t i  ne l  con tes to  d i  P rea lp i  Gas  S . r . l .

S i  ch i ede  quind i  in  sos t anz a  a l l a  Soc i e t à  Agesp  d i  p rosegu i r e  con  l e  operaz ion i ,  e  qu indi  d i

p rocede re  a l l a  nomina  d i  un  adv i so r  che  p resen t i  un  p i ano  poss ib i l e  d i  aggre gaz ion e ,  o  d i

pa r tne r sh ip  o  d i  vend i t a  de l l e  a t t i v i t à  de l  Gruppo  Agesp  in t e res sa t e .  S ’ in t ende  che  l ’ adv i so r

s tud i e rà  l e  poss ib i l i  operaz ion i  con  l a  p r ima  soc i e t à  ma  non  è  de t to  che  s i  conc ludano  con

le i ,  tu t t o  aper to  anche  a l l e  even tua l i  a l t r e  soc i e t à ,  qua lo ra  l e  p ropos t e  che  fa remo  e  che  c i

sa ranno  fa t t e  non  sodd i s f ino  l e  e s igenz e  d i  en t rambe  l e  pa r t i .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Penso  che  i l  pun to  s i a  s t a to  abbas t anz a  appro fond i to ,  pe rché  a l l a

f ine  de l  mese  d i  l ug l io ,  ne i  p r imi  g io rn i  d i  agos to ,  come  r i ch i es to  ne l l a  Commiss ione  p rece -

den te  e ra  s t a t a  consegna t a  l a  r e l az ione  de i  consu len t i .  So  che  c ’è  s t a t a  Commiss ione ,  Com -

miss ione  che  ha  v i s to  l ’ approvaz ione  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  da  pa r t e  de l l a  Maggio r anz a  e

l ’as t ens ione  de l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  e  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

Io  ap ro  ovv iamen te  l a  d i scuss ione ,  s e  qua l cuno  vuo le  i n t e rven i re ,  oppure  pas so  sub i to  a l

vo to .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Gh idot t i .

 

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  (Li s ta  Antone l l i )  

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  pe r  r i bad i re  quan to  è  emerso  ne l l ’ ambi to  de l l a  Commiss ione  dove

abb iamo  sv i sce ra to  ampl i amen te  i l  p rob lema ,  appro f i t t ando  anche  de l l a  p resenz a  de i  3  Revi -

so r i ,  de i  3  Saggi  che  e f fe t t i vamen te  hanno  svo l to  un  l avoro  d i re i  p regevo le .  

Dic i amo  che  l a  s ce l t a  è  s t a t a  f a t t a  su l l a  base  de l l ’o f fe r t a  e  su l l a  base  degl i  e l emen t i  che  e ra -

no  indi ca t i  negl i  ind i r i zz i  da t i  da l  Cons ig l io  Comuna le ,  a l  d i  l à  de l  f a t t o  che  l a  p r ima  ne l l a

gr adua to r i a  ha  p resen t a to  un ’o f fe r t a  p iù  comple t a ,  qu ind i  r i gua rdan te  sos t anz i a lmen te  t u t t a

l ’ a t t i v i t à  de l  Gruppo  Agesp ,  abb iamo  avu to  as s i cu raz ion i  che  anche  l e  a l t r e  4  o f fe ren t i  han -

no  de i  r equ i s i t i  d i  so l i d i t à  pa t r imon ia l e  e  f i nanz i a r i a .

Qu ind i  l a  s ce l t a  è  s t a t a  f a t t a  t enendo  con to  d i  en t rambe  l e  cose ,  ques to  è  mol to  impor t an t e

perché  s i amo  so lo  a l l ’ i n iz io  de l  l avoro ,  po i  l ’ adv i so r  dovrà  e l abora re  un  P i ano  In dus t r i a l e ,

dovrà  s t ab i l i r e  come  fa re  l ’ aggr egaz ione ,  s e  s a rà  un ’aggr egaz ione  d i  minoranz a ,  d i  maggio -

ranz a ,  una  vend i t a ,  i  p rez z i  d i  concambio ,  è  fondamen ta l e  che  anche  g l i  a l t r i  o f fe ren t i  abb ia -

no  i  r equ i s i t i  pe r  pa r t ec ipa re  a l t r imen t i  av remmo  fa t t o  t u t t o  pe r  n i en t e ,  s e  l a  s ce l t a  fos se  s t a -

t a  so lo  su l l a  base  de l l a  comple t ezz a  de l l ’o f fe r t a .  

Qu ind i  come  Li s t a  An tone l l i  r i bad i amo  però  i l  nos t ro  pa re re  favorevo le  su  ques t a  moz ione .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a l  Cons ig l i e r e  Gh idot t i ,  anche  pe r  i  sugge r imen t i  t ecn i c i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re

Far io l i .

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Io  vogl io  so t to l i nea re ,  anche  pe rché  r imanga  co r re t t amen te  t r acc i a  d i  un  pe rco rso  che  i l  P re -

s iden te  de l l a  Commiss ione  Tos i ,  e  sopra t t u t t o  i  4  membr i  de l l a  Commiss ione  d i  e sper t i ,  han -

no  pe rmesso  d i  po t e r  appro fond i re  ne l  co rso  de l  d iba t t i t o  de l l a  Commiss ione .  

Fac c io  p resen t e  qu i  que l l i  che  secondo  me  sono  i  pun t i  d i  fo rz a  d i  ques to  pe rco rso ,  e  que l l i

che  devono  es se re  a  mio  avv i so  pe rò  l e  p reoccupaz ion i  e  i n s i eme  g l i  ausp i c i  che  con  ques to

a t to  d i  i nd i r i zz o  un  Cons ig l io  può  da re .  

ça  va  sans  d i re ,  l a  l e t t u ra  appro fond i t a  de l l a  r e l az ione  degl i  e sper t i ,  i n  uno ,  con  g l i  e l emen t i

che  noi  abb iamo  potu to  appro fond i re  e  avere ,  d imos t rano  che  in  ques to  caso  è  s t a t a  f a t t a  una

gr adua to r i a  non  t an to  che  as se gna  i l  v inc i to re  d i  un  appa l to ,  qu i  s i amo  in  una  man i fes t az ione

d i  in t e res se ,  i n  un  pe rco rso  d inamico .  Un  perco rso  d inamico  che  ha  l a  sua  rag ion  d ’es se re

ne l l e  s ce l t e  che  ques t a  Ammin i s t raz ione  in  con t inui t à ,  pe r  ann i  ha  vo lu to  fa re  ne l  f a r  s ì  che ,

r i spe t to  a l l a  vend i t a  “ tou t  cour t ”  de l l e  pa r t ec ipaz ion i  d i  va l enz a  s t r a t eg i c a  i ndus t r i a l e ,  p iu t -

t o s to  che  a l l a  ges t i one  i n  house  ven i s se  va lo r iz z a to ,  anche  ne l  con tes to  de l  mutan t e  quadro

l egi s l a t i vo ,  “mutan t e  i n  con t inuum”,  l a  poss ib i l i t à  d i  con t inuare  a  svo lge r e  un  ruo lo  ba r i cen -

t r i co  e  s t r a t eg i co  con  l e  r ea l t à  pa t r imon ia l i  da  va lo r i z z a re  a l  mass imo  e  d i  know-how,  che  i l

nos t ro  s i s t ema  de l l e  pa r t ec ipaz ion i  p reva l en t emen te  ne l l a  ga l as s i a  Agesp  possa  avere .  

Fac evo  p resen t e  ne l l a  Commiss ione ,  ma  r i t engo  co r re t t o  f a r lo  i n  sede  p iù  ampia  cons i l i a re ,

che  uno  degl i  e l emen t i  fondamen ta l i  i n  ques to  pe rco rso  è  anche ,  i ns i eme  a l l a  va r i ab i l e  t r a -

spa renz a ,  l a  va r i ab i l e  e f f i ca c i a  e  t empes t iv i t à .

Penso  che  s i a  noto  a  t u t t i  co lo ro  i  qua l i  con  pass ione  seguono  l e  d inamiche  degl i  En t i  Lo ca l i

d i  ques t a  l egge ,  che  i n  ques to  pe r iodo  c ’è  un ’ac ce l e r az ione  fo r t e  ne l  s i s t ema  de l l e  pa r t ec ipa -

z ion i  comuna l i  e  non  so lo ,  che  i  cambi  d i  Ammini s t raz ione  spesso  compor t ano  un’acc e l e r a -

z ione  o  una  fe rmata  anche  se  non  improvv i sa  d i  a l cune  d inamiche ,  ma  sopra t t u t t o  f acc io  p re -

sen t e  che  come  co r re t t amen te  c i  hanno  sp i ega to ,  a  so l l ec i t az ione  de l  Cons ig l i e r e  Gh idot t i

pe r  quan to  r i gua rda  l a  capac i t à  pa t r imon ia l e  e  l a  so l id i t à  de i  grupp i  che  hanno  r i spos to ,  e

mia  pe r  quan to  r i guard a  l a  poss ib i l i t à  che  l ’ adv i so r  possa  l avora re  su  ind i caz ione  e  i nd i r iz zo

de l  Cons ig l io  non  so lo  e  un i camen te  con  l a  soc i e t à  che  oggi  ev iden temen te  è  p r ima  in  ques t a

gr adua to r i a ,  ma  pe rché  è  p r ima?  Perché  è  que l l a  che  r i sponde  in  man ie ra  ev iden temen te  p iù

pross ima  a l l e  r i ch i es t e  comples s ive  e  s t r a t e g i che  che  ques to  Cons ig l io  aveva  da to ,  pe rché

AGAM- ACSM,  t r a  l ’ a l t ro  soc i e t à  pe r  az ioni  quo ta t a  in  bo rsa ,  è  que l l a  p iù  s imi l e  da l  pun to  d i

v i s t a  de l l e  va l enz e  i ndus t r i a l i  de i  s e rv i z i  ad  Agesp ,  è  que l l a  mass imamente  i n t e res sa t a  a  po r -

re  i n  e s se re  una  va l enz a  s t r a t eg i c a  anche  con  so luz ioni  d i  con t inu i t à ,  è  que l l a  che  maggio r -

men te  po t rebbe  va lo r iz z a r l e ,  pe rò  è  a l t r e t t an to  ve ro  che  qui  d i c i amo  anche  che  va  i n  g ioco

per  e sempio  i l  p rob lema  de l l a  d i s t r i buz ione  de l  gas .  

Al lo ra ,  l a  domanda  che  i o  ponevo  e  che  r i t engo  debba  es se re  pe r lomeno  acqu i s i t a  come  rac -

comandaz ione  ne l l e  success ive  fas i  d i  nomina  de l l ’ adv i so r ,  e  che  t emo  debba  es se re  ogge t to

p ropr io  d i  una  spec i f i ca  se  non  emenda t iva  a lmeno  d i  i nd i r iz z o  negl i  a t t i  success iv i ,  è  che  i l
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pr imo  punto :  “d i  avv ia re   a t t i v i t à  d i  nomina  d i  un  adv i so r” ,  s i a  accompa gn a ta  da  ques t e  av -

ver t enz e .

Perché  è  ev iden te  che  nessuno  come  me  vuo le  augura r s i  l o  spez z a t ino  t i po  Al i t a l i a ,  ma  è  a l -

t r e t t an to  ev iden te  che  pe r  e sempio  ACSM-AGAM  oggi  opera  i n  una  pa r tne r sh ip  pubb l i co - p r i -

va t a  de l l a  ga l as s i a  A2A,  ed  è  p resen t e  su  mol t i  t avo l i  r eg iona l i  e  non ,  con  a l t r e  r ea l t à  l oca l i

e  in  p iù  oggi  è  p reva l en t em en te  co i  Comuni  d i  Como,  Monz a  ed  a l t r i ,  i n  a l t r i  ATEM,  l addove

per  e sempio  i l  p rob lema  de l l a  d i s t r i buz ione  è  s t a to  g i à  r i so l to  con  de l l e  ga re  e f fe t t ua t e .  

Pe r  cu i  po t rebbe  es se re  i n t e res se  d i  Bus to  Ars iz io ,  de l l ’A gesp  come  soc i a  d i  P rea lp i  Gas ,

che  pe r  e sempio  i l  s e t t o re  de l l a  d i s t r i buz ione  non  venga  t r a t t a to  so lo  i n  subord ine  con  ACSM

ma venga  t r a t t a to  e  d i scusso  separa t amen te .  

Ecco  pe rché  io  cond iv ido  ques to  pe rco rso ,  r accomando  t r asparenz a ,  e f f i ca c i a  e  ve loc i t à ,  ma

credo  che  ne i  success iv i  a t t i  d i  a t t i v i t à  d i  nomina  debba  es se rc i  uno  spec i f i co  ind i r i zz o  in

ques to  senso ,  pe rché  non  vor re i  che  un’ in t e rp re t az ione  in  senso  s t r e t t o  d i  ado t t a re  l a  s e l e -

z ione  co l  pa r tne r  p r imo  sogge t to ,  e  so lo  i n  subord ine  l e  a l t r e  possa  r i su l t a re  una  fo rma  d i  l i -

mi t az ione  de l l a  mass imizz az ione  de l  r i su l t a to .  

Lo  d i co  pe rché  confe rmo  i l  vo to  favorevo le ,  ma  c i  t engo  a  esp l i c i t a re  ques to .  Pur t roppo

quando  s i  ha  a  che  fa re  con  un  Sogge t to  Pubb l i co  l e  e s igenz e  d i  t r a sparenz a  sono  es igenz e

impor t an t i s s ime ,  ma  s i ccome  l a  va r i ab i l e  t empo  po t rebbe  fa r  s ì  che  i l  pa t r imon io  de l l e  no -

s t re  soc i e t à  e  i  nos t r i  va lo r i ,  venga   a  e s se re  sv i l i t o  a t t r averso  l a  ve loc iz z az ione  d i  a l t r i  Co -

muni  e  sopra t t u t t o  l a  d ive r s i t à  s t r a t eg i ca  de l l a  d i s t r i buz ione  de l l ’ATEM,  d i  cu i  t r a  l ’ a l t ro

come  Comune  noi  s i amo  anche  s t az ione  appa l t an t e ,  possa  es se re  un  f reno .  

Pe r  cu i  i o  c redo  d i  vo t a re  ques to  ma  d i  e s se re  a t t en t i  ne i  pas sagg i  success iv i  a  ve r i f i ca re  che

i l  s enso  s t r e t t o  d i  ques to  non  e l imin i  a l t r e  oppor tuni t à .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e ra  Cer in i  C laud ia .

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  r i pe t e re  que l lo  che  ho  g i à  de t to  i n  Commiss ione ,  sos t anz i a l -

men te  che  no i  c i  t rov i amo  a  vo t a re  degl i  ind i r i zz i  che  c i  sono  s t a t i  impos t i ,  non  abb iamo  po -

tu to  modi f i ca re  nu l l a ,  e  un  P i ano  Indus t r i a l e  che  non  c i  v i ene  i n  un  ce r to  senso  sve l a to  pe r -

ché  de f in i t o  segr e to  i ndus t r i a l e .  

Qu ind i  io  vo l evo  fa re  un  pa io  d i  domande .  Mi  scuso  pe rché  i l  documento  de l  ve rba l e  che

l ’adv i so r  ha  p rocura to  i n  r ea l t à  i o  non  sono  r iusc i t a  a  veder lo  pe r  p rob lemi  con  l a  pos t a ,   l o

vedo  adesso  e  v i  vo l evo  fa re  un  pa io  d i  domande .  

Una  è  sempre  su l l a  r acco l t a  e  ges t i one  de i  r i f i u t i ,  i n  quan to  s i  l egge  in  ques to  P i ano  che  v i  è

in t e res se  anche  a l  t r a t t amen to ,  qu indi  a l l a  t e rmova lo r i zz az ione  de i  r i f i u t i  e  ques to  ne l l ’o t t i -

ca  pe rò  d i  un  incener i t o r e  che  no i  abb iamo  dec i so  d i  spegn ere ,  cosa  succederà  da  qua  a l

2021?  E  cosa  succeder à  dopo  i l  2021?  Se  è  s t a t a  pensa t a  ques t a  cosa ,  pe rché  come  d i cevamo

da  un  l a to  no i  abb iamo…,  è  s t a to  de t to ,  anz i  non  no i  ma  vo i  ave t e  de t to  che  l ’ i ncener i t o re
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deve  con t inuare  l a  sua  a t t i v i t à  f i no  a l  2021 ,  da l l ’ a l t ro  pe rò  s i  s t anno  p rendendo  accord i  con

una  soc i e t à  e s t e rna  che  vor rebbe  anche  ges t i r e  l o  smal t imen to .

Po i  non  ho  v i s to  i n  ques to  ve rba l e  l ’ i n t e res se  maga r i  a  sv i luppare  fon t i  ene rge t i che  a l t e rna -

t i ve  a  pa r t e  qua l che  co lonnina  pe r  l e  r i ca r i che  e l e t t r i che ,  qu ind i  vo l evo  cap i re  che  impor t an -

z a  av rà  i n  ques t a  t r a t t a t i va  que l lo  che  r i guarda  t u t t e  l e  fon t i  ene rge t i che  che  possono  es se re

a l t e rna t ive ,  non  so lo  l a  cogen er az ione  che  comunque  in  quan to  appun to  b ruc i a  gas  a l l a  f i ne

produce  comunque  inqu inamen to  su l  t e r r i t o r io .  

Io  pe r sona lmen te  l a  so luz ione  t e l e r i s ca ldamen to  a  me  pe rsona lmen te  non  p i ace  pe rché  è  una

so luz ione  r i g ida ,  che  v inco la  pe r  mol t i  ann i  v i s t i  g l i  ingen t i  i nves t imen t i  e  no to  che  ques t a

soc i e t à  comunque  ha  un  grosso  in t e res se  sempre  i n  ques to  se t t o re  i nvece .

Mi  ch i edevo  anche  su  ques t a  nuova  po l i t i ca  d i  Agesp  de l l a  r acco l t a  con  t a r i f f a  pun tua l e  se ,

d i c i amo ,  t u t t e  ques t e  buone  p ra t i che  sono  s t a t e  p rese  i n  cons ide raz ione  o  ve r ranno  p rese  i n

cons ide raz ione  in  ques t a  t r a t t a t i va .  E  come  u l t ima  cosa ,  su l l a  r acco l t a  r i f i u t i  che  oggi  è  un

se rv i z io  i n  house  mi  immagino  che  non  pot rà  p iù  es se re  ges t i t o  i n  ques to  modo ,  quind i  dovrà

andare  a  ga ra  es sendo  l a  soc i e t à  non  to t a lmen te  a  pa r t ec ipaz ione  pubb l i ca ,  qu ind i  vo l evo  una

de luc idaz ione  anche  su  ques to  pun to .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Buona  se ra .  Graz i e  a  t u t t i .  Vo levo  ev idenz i a re  due  c r i t i c i t à  che  e rano  g i à  emerse  du ran t e  l a

Commiss ione  e  che  po i  s i  r i t rovano  anche  ne l  ve rba l e .  

I l  p r imo  r igua rda  l a  so l id i t à  economica  d i  ques t e  d ive r se  o f fe r t e ,  e ra  l a  domanda  che  i l  m io

co l l ega  Ghidot t i  ha  fa t t o  i n  aper tu ra  a i  p ro fes so r i  che  e rano  p resen t i  a l l a  r i un ione  d i  Com -

miss ione .  

Dic i amo  che  ne l l a  documentaz ione  in iz i a l e ,  cos ì  c i  ha  sp i ega to  i l  p ro fes so r  Reboa ,  non  e ra

s t a t a  r i ch i es t a  una  documentaz ione  con tab i l e ,  che  i nvece  l o ro  che  hanno  ana l iz z a to  ques t e

p ropos t e  hanno  ch i es to  a  supplemen to  de l l a  documentaz ione  p rodo t t a  da  c i ascuna  de l l e  co r -

da t e ,  con  l e  l o ro  p ropos t e  a r r i va t e .

 Ad  esempio  hanno  ch i es to  g l i  u l t im i  b i l anc i  approva t i .  D i  una  d i  ques t e  soc i e t à ,  e sa t t amen te

l a  s econda  s i  l egge  ne l  ve rba l e ,  non  è  s t a to  poss ib i l e  avere  i l  b i l anc io  2016 ,  anche  se

ne l l ’ ana l i s i  d i  ques t i  b i l anc i  i l  p ro fes so r  Reboa   me t t eva  i n  ev idenz a  come  sa rebbe  s t a to  d i f -

f i c i l e  comunque  avere  da  ques t i  da t i  un  da to  concre to  e  u t i l i z z ab i l e  su l l a  so l id i t à  economica

d i  ques t e  soc i e t à  e  d i  ques t e  o f fe r t e ,  p ropr io  pe rché ,  d i ce ,  u l t imamente  non  è  che  g l i  s t an -

dard  economic i  s i ano  p iù  fac i lmen te  comparab i l i ,  i n t e rp re t ab i l i ,  qu ind i  da  una  pa r t e  abb iamo

anche  ques to  punto  da  t enere  p resen t e .

La  seconda  c r i t i c i t à  r i gua rdava  i l  p rob lema  de l l a  c l as s i f i caz ione  che  l o ro  hanno  avu to  ne l  r e -

d ige r e  ques t a  so r t a  appun to  d i  c l a s s i f i ca  pe rché ,  d i ceva  sempre  i l  p ro fes so r  Reboa ,  che  aven -

do  avu to  de l l e  p ropos t e  e t e ro gene e  ques t e  e rano  d i f f i c i lmen te  comparab i l i ,  p ropr io  pe rch é

so l t an to  l a  p r ima  r i spondeva  in  t o to ,  d i c i amo  cos ì ,  a  que l lo  che  e ra  s t a to  i l  manda to ,  c ioè  d i
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avere  una  va r i e t à  d i  a t t i v i t à  a l l ’ i n t e rno  de l l a  p ropos t a  che  s i  f ac eva ,  men t re  l e  a l t r e  e rano

se t to r i a l i .

A  ques to  p ropos i to  i n fa t t i  i l  co l l ega  Far io l i  aveva  e  ha  r i bad i to  anche  ques t a  s e ra  l a  necess i -

t à  d i  non  fos s i l i z z a r s i  po i  comunque ,  d i  non  da re  t u t t e  l e  nos t re  a t t enz ion i  so l t an to  a l l a  so -

c i e t à  che  ha  t u t t e  o  d ive r se  i nsomma  a t t i v i t à  i n  a t t o  che  co r r i spondono  a  que l l e  p resen t i  g i à

in  Agesp ,  ma  d i  mantener e  aper to  un  cana l e  anche  con  l e  a l t r e .  

Qu ind i  ques t e  e rano  due  c r i t i c i t à  che  sono  s t a t e  so t to l i nea t e  da i  p ro fes so r i  che  r i ngr az i amo

per  es se re  s t a t i  p resen t i  a l l a  Commiss ione  e  d i  ave rc i  sp i ega to  l ’ i t e r  de l  l avoro  svo l to .  Gra -

z i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  pe r  i  ch i a r imen t i .  Cons ig l i e r e  Cornacch ia .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Pres iden te ,  gr az i e .  Des ide ravo  so t topor re  a l  S indaco  a l cune  mie  os se rvaz ion i  che  i n  rea l t à

sono  s t a t e  supera t e  da l  be l l i s s imo  in t e rven to  de l  S indaco  emer i to  Far io l i ,  i l  qua l e  ha  co l to  i l

ve ro  senso  de l l a  d i sc ras i a  d i  ques t i  pun t i  che  s t i amo  per  de l ibe ra re .

No i  s t i amo  dando  a l cun i  a t t i  d i  i nd i r iz zo  e  s egna t amen t e  a i  pun t i  2  e  3  c ’è  una  d i sc ras i a  i n

t e rmin i ,  ne l  p r imo  pun to  s i  d i ce  che  l ’ a t t o  d i  ind i r i zz o  deve  r i guard are  esc lus ivamen te  l a

t r a t t a t i va  co l  p r imo  sogge t to  pos to  in  gradu a to r i a  che  è  l ’AGAM- ACSM  S .p .A.  Ne l  s econdo

pun to ,  un  a l t ro  a t t o  d i  i nd i r iz z o ,  d i  t r a t t a re  co l  p r imo  sogge t to  e  in  subord ine  con  tu t t i  g l i

a l t r i  sogge t t i  che  sono  poi  i n t e res sa t i .

Ques to  pot rebbe  c rea re  ve ramen te  de i  p rob lemi ,  s eppur  S indaco  ques to  non  è  ovv iamen te  og -

ge t to  d i  un  emendamento ,  pe rché  nessuno  mi  sembra  s i  s t i a  pe ro rando  a  so t topor lo ,  i o  c redo

che  a l l ’ adv i so r  o  a  ch i  pe r  e s so  a l l ’Agesp ,  ques to  t i po  d i  p rob lema  lo  dobb iamo  so l l evare ,

non  è  sempl i cemen te  una  raccomand az ione  che  i l  S indaco  emer i to  Far io l i  ha  ev idenz i a to ,  è

ve ramen te  un  pun to  che  seppur  r i bad i sco  in  ques to  f ran gen t e  non  sogge t to  ad  emendamento ,

c redo  che  i l  con tenu to  d i  ques to  ve rba l e  debba  es se re  poi  so t topos to  a  ch i  d i  dovere  a f f i nché

ne  t enga  con to ,  s e  ne  t enga  con to  pe r  non  c rea re  so luz ion i  d i  d i spa r i t à  o  comunque  l a  confu -

s ione  ne l l e  t r a t t a t i ve  fu tu re  che  andranno  a  svo lge rs i .  

Ques to  è  un  appun to  che  mi  e ro  p reso ,  che  l ’ i n t e rven to  ampl i s s imo  e  p rec i s i s s imo  d i  Fa r io l i

ovv iamen te  l o  ha  supera to ,  ma  lo  ha  pos to  ne l  migl io r  modo  poss ib i l e  a l l a  sua  a t t enz ione .

Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Penso  che  non  c i  s i ano  a l t r i  i n t e rven t i .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l e  r ep l i -

che .  

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca ,  p rego ,  pe rò  non  aspe t t i amo  che  ch iuda  l a  d i scuss ione  pe r -

ché  sennò  è  anche  un  po’  f as t i d ioso .  Graz i e .
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Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  una  p rec i saz ione  che  i o  vo l evo  avere  se  e ra  poss ib i l e .  V i s to  che  è

co invo l t a  anche  P rea lp i  Gas  e  mi  sembra  che  anche  i l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  s i a  co invo l to ,  vo -

l evo  sapere  se  c ’e r a  s t a t a  qua l che  p resa  d i  pos iz ione  da  pa r t e  de l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  ch i a -

ramen te  su  ques t a  cosa ,  oppure  non  r i en t ra  ne l l a  moz ione ,  ne l l a  p ropos t a  che  v i ene  fa t t a .

Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )  

Buona  se ra .  Graz i e ,  P res iden te .  Ch iedevo  in  mer i t o  sempre  a  ques to  accordo ,  guardando  i l

ve rba l e  non  compaiono  ne l  ve rba l e  degl i  a spe t t i  che  secondo  me  sono  mol to  impor t an t i ,  de l l e

paro l e  che  oggi  s i  pa r l a  anche  a  l i ve l l o  eu ropeo  d i  economia  c i rco l a re ,  s i  pa r l a  d i  que l  d i -

sco rso  de i  r i f i u t i  z e ro ,  de i  p roge t t i  su  cu i  c i  s i ano  az i ende  che  s i  occupano  e  fanno  de l  l o ro

core  bus iness ,  de l  lo ro  bus iness ,  ques to  t i po  d i  a t t i v i t à .  

Pe r  g iun t a  ch i edo  se  d i  ques t e  soc i e t à  non  abb iamo  que l l e  che  sono  a l cune  re fe renz e  o  p ro -

ge t t i  p i l o t a  che  hanno  fa t t o  ne l  l o ro  se t t o re ,  mi  v i ene  pe rché  l a  conoscenz a  in  me  è  abbas t an -

z a  r i s t r e t t a ,  ma  quando  s i  pa r l a  d i  A2A  sapp iamo  che  abb iamo  un  grosso  impian to  d i  t e l e r i -

sca ldamen to ,  quind i  l ’ i ncene r imen to  ne l  b resc i ano  e  ne l l a  c i t t à  d i  Ber gamo  è  con  t e l e r i s ca l -

damen to ,  in  ques to  momento .  

Qu ind i  ch i edo  su  ques t a  cosa  se  c i  sono  de i  p roge t t i  d i  ques t e  soc i e t à  i n  modo  che  l ’ adv i so r ,

o  comunque  l e  pe r sone  p repos t e  pe r  un  P i ano  Indus t r i a l e ,  possano  fa re  de l l e  va lu t az ioni  su l -

l e  soc i e t à  che  s i  p ropongono ,  pe r  da re  una  v i s ione  d i c i amo  lungimi ran t e  ve r so  i  nos t r i  c i t t a -

d in i ,  d i  ave re  un  aspe t to  d i  s a lu t e ,  d i  benesse re  pe r  l a  nos t ra  c i t t à .  Ques to  è  que l lo  che  vo l e -

vo  sapere .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Genon i .  Le  rep l i che  a l  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Spero  d i  r i co rdami  un  a t t imino  tu t t e  l e  vos t re  r i ch i es t e .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  non  cap i sco…  mi  sa  che  è  anda t a  un  po’  fuo r i

t ema ,  non  r i e sco  a  cap i re  cosa  c ’en t ra  i l  t e rmova lo r i z z a to re  con  ques t a  ga ra ,  non  se  ne  pa r l a

mai ,  è  fuo r i  da l l a  d i scuss ione .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Ma  cosa  d i ce  i l  ve rba l e?  Non  par l a  d i  t e rmova lo r i z z a to re ,  c ioè  ne l l e  a t t i v i t à  d i  Agesp  non

c’è  i l  t e rmova lo r i zz a to re  qu ind i  cosa  c ’en t r a?
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(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Ma  non  può  met t e re  su l  p i a t t o  una  cosa  che  non  è  d i  p ropr i e t à  d i  Agesp ,  è  d i  Accam  è

un’a l t r a  cosa .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Le i  ques t a  domanda  l ’ aveva  fa t t a  anche  in  Commiss ione  e  l e  e ra  s t a to  de t to  che  non  c ’en t ra -

va  as so lu t amen te  n i en t e ,  l a  sua  è  p iù  che  a l t ro  una  domanda  po l i t i ca .  Comunque  i l  t e rmova -

lo r i zz a to re  i n  ques t a  ga ra  non  c ’en t ra  a s so lu t amen te  n i en t e .  Se  po i  mi  vuol  d i re  che  un  do -

man i  lo  spazz amen to  e  con  ques to  posso  r i congiungermi  anche  a l  d i sco rso  de l  Cons ig l i e re

Genon i ,  P i an i  Indus t r i a l i  e  mica  P i an i  Indus t r i a l i ,  s i ccome  Accam  è  i n  con t inuo  d iven i re  an -

che  maga r i  con  i  P i an i  Indus t r i a l i  nuov i  non  è  de t to  che  un  doman i  non  s i  f acc i a  l a  f amosa

economia  c i rco l a re ,  i  r i f i u t i  c i r co l a r i ,  imp ian t i  c i r co l a r i ,  qu ind i  da l lo  spaz z amen to  s i  a r r i va

a l  t e rmova lo r i zz a to re .  Pe rché  lo  spaz z amen to  pot rebbe  anche  es se re  un ’a t t i v i t à  che  non  v i e -

ne  cedu ta  d i re t t amen te  a  ques t e  soc i e t à ,  a  ques t i  nuov i  pa r tne r s  ma  po t rebbe  anche  es se re

p reso  in  cons ide raz ione  un  a l t ro  P i ano  Indus t r i a l e ,  magar i  con  i  Comuni  dove  c ’è  den t ro  Ac -

cam  per  f a r  con t inuare  Accam.  Tut to  è  ancora  in  d iven i re  qu ind i  non  c ’en t ra  adesso  con  que -

s t a  ga ra .

Per  quan to  r i guard a  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  i o  penso  che  da  que l lo  che  ho  sen t i t o  io ,  non

hanno  de t to  che  l e  soc i e t à  che  hanno  va lu t a to  non  hanno  so l id i t à  o  l a  so l id i t à  non  s i  può  va -

lu t a re ,  s i  può  va lu t a re  ma  c i  sono  d ive r s i  pa ramet r i  oggi  che  sono  r i ch i es t i  pe r  va lu t a re  l a

so l id i t à ,  so lo  ques to  avevano  de t to ,  pe rò  mi  r i co rdo  che  avevano  de t to  anche  che  t u t t e  ques t e

soc i e t à  sono  soc i e t à  o t t ime  so t to  t u t t i  i  punt i  d i  v i s t a ,  po i  avevano  de t to  che  i n  una  soc i e t à

mancava  l ’u l t imo  b i l anc io ,  ques to  è  ve ro  me  lo  r i co rdo ,  che  pe rò  e rano  anda t i  a  ve r i f i ca re

tu t t i  g l i  a l t r i .  E  cosa  d i cevano?  E  ques to  a r r i vo  anche  a l l a  sua  seconda  domanda ,  pe rché  l o ro

hanno  fa t t o  f a t i ca  a  s ce gl i e re ,  d i c i amo  non  hanno  fa t t o  f a t i ca  da  una  pa r t e  pe rch é?  Perché

l ’ACSM-AGAM  era  l ’un i ca  soc i e t à  che  p resen t ava  un  po’  t u t t i  i  P i an i  In dus t r i a l i  che  pot eva -

no  andare  bene ,  che  pot evano  accogl i e re  que l l i  d i  Agesp ,  ment re  g l i  a l t r i ,  pu r  e s sendo  o t t i -

mi ,  pe rò  magar i  in t e res sav ano  so lo  de t e rmina t i  r ami ,  pe r  e sempio  come  po teva  es se re  i l  t e l e -

r i s ca ldamen to  una ,  p iu t t os to  che  a l t r e  cose ,  ma  s ingo le .  

Al lo ra  l o ro  hanno  de t to  pu r  e s sendo  so l ide  tu t t e  l e  soc i e t à ,  met t i amo  in  gradu a to r i a  pe r  p r i -

mo  ACSM-AGAM  perch é  è  que l l a  p iù  comple t a  pe r  i l  P i ano  Indus t r i a l e  che ,  s i a  i l  Cons ig l io

Comuna le  che  l a  soc i e t à  s t e s sa  ha  pensa to  d i  ade r i re  e  d i  “adven i re”  pe r  l a  s ce l t a  de i  pa r t -

ne r s .

Po i ,  c ’e ra  qua l che  a l t r a  domanda?  Per  quan to  r i guarda  Ga l l a ra t e  ob i e t t i vamen te  non  lo  so ,  so

che  anche  lo ro  dovevano  esp r imers i  i n  Cons ig l io  Comuna le  pe r  l a  ga ra  d i  ATEM,  pe rò  sem -

mai  g l i e lo  facc io  sapere .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Far io l i .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )
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Approf i t t o  p ropr io  de l lo  sp i r i t o  che  mi  pa re  abb ia  an imato  l ’ i n t e ro  Cons ig l io  i n  ques t a  f ase ,

d i  ce rc a re  d i  da re  i l  megl io  e  i l  p iù  e f f i cac e  de l l e  conse guenz e  a  ques t e  de l ibe raz ion i .

Io  c redo ,  pe rò  mi  r i vo lgo  a l  S indaco ,  a l l a  Giunta  e  anche  a l l a  Segre t e r i a  e  a i  Di r igen t i ,  d i

fa re  una  va lu t az ione  che  mi  è  venu ta  i n  men te  adesso ,  ch i edo  scusa  pe rch é  non  mi  è  venu ta

in  men te  p r ima .

P r imo:  se  non  s i a  oppor tuno  l a sc i a re  l a  poss ib i l i t à  d i  avv ia re  l e  a t t i v i t à  d i  nomina  d i  uno  o

p iù  adv i so r .  Ques to  mi  v i ene  i n  men te  pe rch é  in  p receden t i  e sper i enz e  che  io  ho  segu i to  con

mol t a  a t t enz ione ,  l addove  sono  in  g ioco  P i an i  Indus t r i a l i  che  hanno  va l enz e  non  so lo  econo -

mico  f i nanz i a r i e  ma  anche  d i  ca r a t t e re  s t r a t eg i co  s i  è  s ce l t o ,  pe rò  ques to  è  una  l i be r t à ,  va lu -

t a t e  voi  e  mi  v i ene  i n  men te  adesso ,  mi  sembra  g ius to  d i r l o  oggi  p r ima  che  abb iamo  de l ibe -

ra to .  

L’a l t r a  po t rebbe  es se re  ques t a :  a l  pun to  3  d i  f a re  i nvece  che  “con  l a  medes ima  compagin e

soc i e t a r i a  o  i n  subord ine  con  g l i  opera to r i  economic i ” ,  “con  l a  medes ima  compagin e  soc i e t a -

r i a  e /o  con  g l i  opera to r i  economic i ” ,  pe rché  mi  pa re  ques to  s i a  p iù  compat ib i l e  e  coeren t e

anche  con  un’ana l i s i ,  pu r  super f i c i a l e  ma  non  indi f fe r en t e ,  de l l e  r e l az ioni  che  abb iamo  o t t e -

nu to .  

Pe rché?  Perché  a l cune  de l l e  soc i e t à  che  hanno  r i spos to ,  hanno  r i spos to  so lo  pe r  ques t a  cosa

qua  e  qu ind i  è  ev iden te  che  ques t i  sono  so lo  in t e res sa t i  a  que l lo ,  ma  anche  es sendo  so lo  in -

t e res sa t i  p robab i lmen te  sono  p iù  i n t e res sa t i  a  i nves t i r e  megl io .  Qu ind i  s e  fos se  poss ib i l e ,

ve rba lmen te ,  io  p ropor re i  s enz a  a l t e ra re  l a  de l ibe ra ,  un  emendamento  d i  ques to  gen er e ,  can -

ce l l a re  “ in  subord ine”  e  f a re  “e /o” .

Mi  pa re  che  l a  de l ibe ra  av rebbe  comunque  un’ in t ima  coerenz a ,  g l i  adv i so r  o  l ’ adv i so r  av reb -

be  l a  poss ib i l i t à  g ius t amen te  d i  f a re  i  P i an i  Indus t r i a l i  p reva l en t emen te  con  ACSM,  e  a l t r e t -

t an to  p reva l en t emen te  può  va lu t a re  ques t a  cosa .  Aggiungo ,  s i ccome,  s cusa t e  i o  qua l che  vo l t a

ho  i l  t imore  d i  svo lge r e  un  ruo lo  che  non  è  p iù  mio ,  pe rò  c redo  che  s i a  g ius to  che  una  se r i e

d i  e sper i enz e  che  sono  avvenu te  possano  sugger i r e…,  vor re i  r i co rdar e  che  a  d i f fe renz a  de l

Comune  d i  Ga l l a ra t e ,  che  pe r  p rob lemi  suo i ,  pe rché  ne l l a  s co rsa  cons i l i a tu ra  aveva  sce l to  d i

l i be ra r s i  d i  tu t t e  l e  pa r t ec ipaz ion i  con  una  sce l t a  l eg i t t ima  e  qu ind i  ader i sce  d i re t t amen te

come  Comune  a  P rea lp i  Gas ,  no i  invece  ader i amo  t rami t e  Agesp ,  e  qu indi  comunque  è  impor -

t an t e  che  no i  oggi  d i amo  un’ ind i caz ione  anche  su  ques to ,  dopod iché  ce r t i s s imo  che  p r ima  d i

a r r iva r e  a l l a  ga ra  ques to  Cons ig l io  dovrà  sce gl i e re  qua l  è  l a  so luz ione  s t r a t eg i c a  migl io re .

Perché  sape t e  ben i s s imo  no i  abb iamo una  de l ibe ra  ancora  e f f i ca ce  che  d i ce :  Bus to  Ars i z io  ha

va lu t a to  con  co r re t t ez z a  i l  cos to  de l  canone  even tua l e  che  ve r rà  r i conosc iu to  a  ch iunque

even tua lmen te  v ince rà  l a  ga r a ,  è  comunque  s t az ione  appa l t an t e  e  i n  p iù  è  a t t r averso  Agesp

soc io ,  qu ind i  av rà  una  de l i ca t i s s ima  funz ione  d i  ruo lo .  

A  que l  punto  Ga l l a ra t e  po t rà  s cegl i e r e  d i  ave r…,  no i  abb iamo  indi ca to  f i no ra  l a  p reva l enz a

d i  ce rca r e  una  pa r tne r sh ip ,  pe rché  ev iden temen te  pa r t ec ipa r e  a  una  ga ra  d i  ATEM  necess i t e -

rebbe  d i  t a l e  capac i t à  f i nanz i a r i a  ed  economica ,  pe r  i nves t imen t i  pu re  decenna l i  che  sa rebbe

pra t i camen te  imposs ib i l e  immaginar e  che  i l  Comune  d i  Bus to  e  Agesp  s i  f acc i ano  ca r i co  da

so l i  d i  una  ges t i one  d i  que l  t i po .

L’a l t e rna t iva  in  p ra t i ca  è  t r i p l i ce :  o  pa r t ec ipa r e  da  so l i ,  condannandoc i  a  s conf i t t e  o  ce rc a re

una  pa r tne r sh ip ,  e  s econdo  me  ques t a  è  l a  po l i t i ca  v incen te  che  oggi  d i amo ,  oppure  svendere .

Ma  a  que l  pun to  è  i nd i f fe ren t e   que l lo  che  scegl i e rà  Ga l l a ra t e ,  anche  se  sa rà  megl io  pe r  no i
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che  Ga l l a ra t e  f acc i a  una  sce l t a  dando  va lo re  a l l ’ i n t e ra  P rea lp i  Gas .  Ma  ques to  penso  sa rà  og -

ge t to  d i  un ’a l t r a  de l ibe raz ione .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  S indaco  r i spe t to  a l  pa re r e  su l l e  p ropos t e  de l  Cons ig l i e re  Far io l i .  Vo levo  so l t an -

to  ch i edere  a l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  su l l a  ques t i one  adv i so r  va  bene  cos ì  Cons ig l i e re?  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Era  so lo  un  commento  e  un  con t r ibu to .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Cer t amen te .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Va  bene .  Un  pare re  i nvece  da  pa r t e  de l l a  Giunta  su l l a  p ropos t a  ve rba l e  de l  Cons ig l i e re  Fa -

r io l i  che  d i ce :  “con  l a  medes ima…”

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

“con  l a  compagin e  soc i e t a r i a ”  a l  pos to  d i  “o ,  in  subord ine” ,  d i ce :  “e /o  con  g l i  opera to r i  eco -

nomic i ” .

La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Io  sono  d ’accordo  su  que l lo  che  ha  de t to  adesso  i l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  ma  c i  t engo  a  r i p rec i -

sa re  quan to  de t to  a l l ’ i n iz io ,  c ioè  è  ben  ch i a ra  l a  s i t uaz ione ,  c ioè  i n  gradu a to r i a  pe r  i l  mo -

men to  c ’è  ACSM-AGAM,  ma  non  è  de t to  che  l o  facc i amo  con…,  con  ques to  non  è  che…,  l a

Commiss ione  ha  so lo  da to  un  pa re r e  a l l ’ adv i so r  e  t occa  sopra t t u t t o  a l l a  soc i e t à ,  e  l a  p ropos t a

che  andranno  a  fa re  d i  pa r tne r sh ip ,  d i  vend i t a  o  d i  que l lo  che  sa rà  a l  pa r tne r ,  che  po t rebbe

esse re  ques to  ma  po t rebbero  es se re  a l t r i ,  s e  vanno  bene  s i a  a  lo ro ,  s i a  a l l ’Agesp  e  s i a  a  lo ro .

C ioè  da l  momento  in  cu i  s i  va  a  vendere  una  cosa  maga r i  ACSM- AGAM  è  d ’accord i s s imo  su ,

d i co  l o  spazz amen to ,  ma  po i  su  even tua l i  a l t r i  r ami  o f f re  p rezz i  p iù  bas s i ,  p iu t t os to  non  va

bene ,  a l l o ra  no i  andremo  a  ch i eder e  ag l i  a l t r i  o f fe ren t i  e  vedremo…,  dovremmo  ce r ca r e ,  l a

soc i e t à  Agesp  dovrà  ce rc a r e  su l  merca to  d i  o t t enere  i l  mass imo  per  l e i ,  è  l a  soc i e t à  e  bas t a .

Qu ind i  deve  es se re  ch i a ro  che  a l l a  man i fes t az ione  d i  i n t e res se  è  a r r i va t a  p r ima  ques t a  soc i e -

t à ,  ma  ques to  non  p rec lude  ag l i  a l t r i  d i  pa r t ec ipa re  qua lo ra  l a  soc i e t à  Agesp  s i  f acc i a  avan t i .

Tu t to  qua .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  pa re r e  qu ind i  su l l ’ emendamento  comunque  è  f avorevo l e  da  pa r t e  de l l a  Giun ta ,  S indaco?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .
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Oka y.  Al lo ra ,  acqu i s i sco  ovv iamen te  in t an to  l a  p ropos t a  d i  emendamento  che  po i  vo t i amo .

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  pe r  r i bad i re  che  anche  no i  s i amo  as so lu t amen te  favorevo l i  a  ques t a

p rec i saz ione  che  ha  fa t t o  i l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  qu ind i  s i amo  anche  no i  d i  ques t a  i dea .  Gra -

z i e .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  ma  è  l ’ emendamento?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Scr i t t o  o  è  l ’ emendamento  ve rba l e?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Va  bene ,  qu indi  l o  met t i amo  comunque  agl i  a t t i  e  po i  l o  vot i amo .

C i  sono  a l t r e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to?  No .  Al lo ra  pas s i amo  a l l e  vo t az ion i .  Pas s i amo  a l l e  vo t a -

z ion i  e  quind i  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  pe rché  sc r i t t a ,  a l l a  p ropos t a  d i  emendamento ,  che  e ra

p r ima  ve rba l e  ma  che  è  s t a t a  t r amuta t a  co f i rmata  da i  Cons ig l i e r i  Fa r io l i  e  Cornac ch ia ,  a l

pun to  3  de l  de l i be ra to :  “  d i  ado t t a re  a l t r e s ì  pe r  lo  spec i f i co  ambi to  d i  d i s t r i buz ione” ,  s t o

l eggendo  pa r t e  de l  de l i be ra to  de l  gas ,  “a t t o  d i  i nd i r iz z o  in  o rd ine  a l l a  i nd iv iduaz ione  con  l a

medes ima  compagine  soc i e t a r i a  e /o  con  g l i  opera to r i  economic i ” ,  ecce t e r a ,  ecce t e ra .  

Pongo  qu indi  i n  vo t az ione  l a  p ropos t a  d i  emendamento  de i  Cons ig l i e r i  Cornacch i a  e  Fa r io l i .

Poss i amo  vota re .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Mi  sa  che  è  s a l t a to  qua l cosa .  Poss i amo  vo ta re?  S i  può  vo ta re .

A  me  è  venu to  fuo r i  un  cod ice  s t r ano ,  spe ro  che…,  adesso  è  to rna to  t u t t o  t r anqu i l l o .

S t i amo  vo tando  l ’ emendamento .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  Non

par t ec ipano  a l  vo to  2  (due) .  5  ( c inque)  a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avore -

vo l i  e  1  (uno)  con t ra r io .  La  p ropos t a  d i  emendamento  è  approva t a .

Pass i amo  qu ind i  a l  vo to  de l l a  de l ibe ra  emenda ta .  

Po t e t e  vedere  come r i ch i es to  da  a l cun i  Cons ig l i e r i  i  vo t an t i  e  come hanno  vota to .  

Pass i amo  qu ind i  a l l a  vo t az ione  de l l a  de l ibe ra .  Abb iamo  vo ta to .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i

a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  Non  pa r t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) ,  6  ( se i )  a s t enu t i ,  17  (d i c i as se t t e )  vo -

t an t i .  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i  e  2  (due)  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .

Vo t i amo  quind i  pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  I  f avorevo l i .  G l i  a s t enu t i .  I

con t ra r i .  Genon i  che  cos ’è?  Cont ra r io .  Genon i  con t ra r io ,  no  pe rché  se  non  a lz a  l a  mano  Con -

s ig l i e re  Genon i  i o  non  posso  saper lo .  Con t ra r io  i l  Cons ig l i e re  Genon i  e  t u t t i  g l i  a l t r i  f avore -

vo l i  a l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  
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Vi  r ingr az io .

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  14 ,  co mma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  quind i  a l  14 ,  comma  7 ,  sono  g l i  i n t e rven t i  de i  3  minu t i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a

Beru t t i  C inz i a .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Due  sempl i c i  o s se rvaz ion i .  La  p r ima  r iguard a  l a  s empl i f i caz ione  de l l a

v i t a  de i  c i t t ad in i  ne i  r appor t i  con  l ’Ammini s t raz ione .  Dunque ,  l a  l egge  d i ce  che  l a  Pubb l i ca

Ammin is t raz ione  non  deve  ch i eder e  a l  c i t t ad ino  de i  document i  s e  e s sa  s t e s sa  è  g i à  i n  posses -

so  d i  ques t i  document i ,  qu indi  l a  domanda  che  un  c i t t ad ino  mi  ha  r i vo l to  è  ques t a :  “pe rché

una  vo l t a  dopo  aver  p resen t a to  l a  domanda  d i  r e s idenz a  , e  qu ind i  aver  comunica to  t u t t i  i

p ropr i  da t i ,  occor re  poi  t o rna re  in  Comune  pe r  comunica re  g l i  s t e s s i  da t i  a l l ’u f f i c io  Tr ibu t i?

Non  sa rebbe  p iù  sempl i ce  t r a s l a re  g l i  s t e s s i  da t i ,  è  l a  s t e s sa  pe r sona  che  fa  que l l a  domanda” .

E  ques t a  è  una  cu r ios i t à .

La  seconda  è  un  r i ngr az i amen to  a l l ’Asses so re  a l l a  Pubb l i ca  Is t ruz ione  che  ha  r i vo l to  i l  suo

sa lu to ,  i l  suo  augur io  ag l i  a lunn i ,   a i  docen t i  e  a l l e  f amigl i e  che  s i  avv iano  a l  nuovo  anno

sco las t i co .  Mi  ch i edevo  se  non  sa rebbe  s t a to  magar i  anche  un  a t t o  ca r ino ,  s impa t i co  o l t r e

che  u t i l e  che  l ’Ammin i s t raz ione  s i  a t t i vas se  a  p rovveder e  a l l a  sos t i t uz ione  de l l e  band ie re

negl i  ed i f i c i  s co l as t i c i ,  pe rché  a l cune  sono  ve ramen te  i n  cond iz ion i  p i e tose ,  anche  even tua l -

men te ,  s e  non  d i  sua  competenz a ,  so l l ec i t ando  i l  Governo  Cen t ra l e  s e  e  quan to  competen t e

r i spe t to  a  ques t a  mate r i a .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

 

Punto  n .  6

In terrogaz ione  ne l  per iodo  del l e  in terroga z ion i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De moc ra -

t i co  re la t iva  ag l i  orar i  del la  b ib l io teca  Bus to  Ars i z io .  VERBALE N.  77

 

Punto  n .  7

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Par t i to  De moc rat i co  re la t iva  a l la  pedona l i zzaz ione  d i

p iazza  Santa  Maria .  VERBALE N.  78

 

Punto  n .  8
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Mozione  presenta ta  da i  Gruppi  Consi l i ar i  d i  Magg ioranza  in  mer i to  a l l a  cos truz ione  de l

nuovo  po lo  ospeda l i ero  tra  Bus to  Ars i z io  e  Gal larate  per  la  r iorgan izzaz ione  de l  s erv i z io

soc io - san i tar io  ter r i tor ia l e .  RINVIATA

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pass i amo  quind i  a l  pun to  8  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  “Moz ione  p resen t a t a  da i  Grupp i  Cons i l i a r i

d i  Maggio ranz a  in  mer i t o  a l l a  cos t ruz ione  de l  nuovo  po lo  ospeda l i e ro  t r a  Bus to  Ars iz io  e

Gal l a ra t e  pe r  l a  r i o rgan iz z az ione  de l  s e rv i z io  soc io - san i t a r io  t e r r i t o r i a l e” .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Pao lo  Genon i?  No?  Al  Capogruppo  Frasch in i?  P rego ,  Capogruppo .  

 

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Ques t a  moz ione ,  r i co rdo  so lo  due  cose  come  p remessa ,  da t a  8  g iu gno  2017 ,  ques to  è  impor -

t an t e ,  ed  ha  g i à  avu to  un  passagg io  in  Cons ig l io  Comuna le ,  qu indi  mi  l im i t e re i  a  r i co rdare

cosa  s i  ch i ede  con  ques t a  moz ione  a l  S indaco  e  a l l a  Giun ta .  

L’a l t r a  cosa  che  vor re i  r i co rdare  è  che  una  moz ione  d i  Maggio r anz a ,  come  abb iamo  g i à  de t to

in  Commiss ione ,  vo l eva  avere  p ropr io  un  senso  quas i  d i  non  comunica re  a l l ’ i n t e rno  de l l a

Maggio r anz a  ma  d i  f avor i re  i n  qua l che  modo  una  cond iv i s ione  su  un  p roge t to  cos ì  impor t an -

t e  pe r  l a  nos t ra  c i t t à .  

I l  p r imo  pun to  dopo  “ inv i t a  i l  S indaco  e  l a  Giun ta”  è  g i à  ampiamen te  penso  supera to ,  d i ceva :

“ad  opera r e  con  l e  moda l i t à  che  ve r ranno  r i t enu te  p iù  consone  ne l l ’ i n t e res se  de l l a  c i t t ad i -

nanz a ,  a  me t t e re  a  d i spos iz ione  de l l a  a re e ,  t e r r i t o r i ,  appos i t amen te  ind iv idua t i  ne l  Quar t i e re

d i  Bea t a  Giul i ana  pe r  l a  r ea l i zz az ione  de l  nuovo  polo  ospeda l i e ro” .  

I l  s econdo  pun to :  “A  p romuovere  e  concordar e  con  l a  Regione ,  anche  con  i l  suppor to  de l

gruppo  d i  l avoro  cons i l i a re  e  l e  i s t i t uz ion i  co r re l a t e ,  a f f i nché  s i  p rovenga  ad  un  accordo  d i

p rogr amma  che  consen ta  quan to  p r ima  l a  r ea l i zz az ione  de l  nuovo  cen t ro  d i  ecce l l enz a  ospe -

da l i e ra  e  qu indi  l a  r i o rgan iz z az ione  de l l ’o f fe r t a  soc iosan i t a r i a…”,  pe rché  i l  nos t ro  i n t e rven -

to  deve  es se re  e f f i ca ce  su  ques to  pun to  ovviamen te ,  “…  de l l ’Al to  Mi l anese  e  de l  Basso  Va -

reso t to .  Quan to  sopra  non  d i sg iun ta  da  una  pa r t i co l a re  a t t enz ione  a l l e  necess i t à  d i  medic ina

t e r r i t o r i a l e  d i  pos t - r i covero  e  pos t - acu t i .

Ne l  con tempo ,  i l  Cons ig l io  i nv i t a  i l  S indaco  e  l a  Giun ta ,  i n  uno  con  l e  d i rez ion i  gener a l i  d i

ATS  e  ASST,  ad  in fo rmare  pe r iod i camen te  i l  Cons ig l io  seppur  con  l e  moda l i t à  che  r i t e r ranno

p iù  oppor tune  a l  f i ne  d i  mass imizz a re  con t r ibu t i  ed  ob i e t t i v i ” .  

Qu ind i  ques to  e ra  l o  scopo  d i  ques t a  moz ione  d i  Maggio ranz a ,  qu ind i  d i  f avor i re  un  l avoro

quas i  de f in i re i  abbas t anz a  co l l e t t i vo  r i spe t to  a  ques to  p roge t to .  Mi  fe rmo  qui  pe r  l a sc i a re

aper t e  l e  r i f l e s s ion i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo .  
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Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Come  ha  g ius t amen te  r i co rda to  l a  co l l ega  Fras ch in i ,

ques t a  moz ione  a r r i va  un  po’  come  u l t imo  pun to  pe r  po t e r  f i na lmen te  met t e re  in  campo  con -

c re t amen te ,  anche  se  è  un  po’  d i  mes i  che  ne  s t i amo  par l ando ,  l a  poss ib i l i t à  pe r  ch i  vuole

impegnars i  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  c i t t à  a  l avora re  su l  p roge t to  de l l ’Ospeda l e  p ropr io  pe r  fo r -

n i re  de i  p roge t t i  t ecn i c i  d i  l avoro .  

La  grande  macch ina  de l  nuovo  Ospeda l e ,  gr ande  sogno ,  grande  p roge t to  de l l ’Ospeda l e ,  oppu -

re  l a  grand e  i a t t u ra  de l  nuovo  Ospeda l e ,  a  s econdo  d i  t u t t i  i  comment i  che  l eggiamo  su l l a

s t ampa ,  r e s t a  comunque  s i cu ramen te  uno  degl i  i n t e rven t i  che  se  s i  f a rà  o  non  s i  f a rà  l a sce rà

una  t r acc i a  ne l l a  nos t ra  c i t t à ,  pos i t i va  o  nega t iva  a  s econda  d i  come  l a  s i  vogl i a  vedere ,  pe rò

asso lu t amen te  i nde l eb i l e .  

Io  sono  conv in to  che  ques to  p roge t to  s i a  cen to  vo l t e  p iù  impor t an t e  de l l a  pedona l i z z az ione

de l  cen t ro  e  d i  tu t t i  g l i  a rgomen t i  che  possono  in t e res sa re  l ’Ammin i s t raz ione ,  è  l a  concre t a

poss ib i l i t à  d i  s a lu t e  e  d i  benesse r e  de i  nos t r i  c i t t ad in i ,  s enz a  vo l e r  t og l i e re  nu l l a  a  t u t t e  l e

in iz i a t i ve  p ropos t e ,  pe rò  qu i  s t i amo  par l ando  ve ramen te  d i  una  r i vo luz ione  che  pe r  l a  nos t ra

c i t t à ,  ne l  concre to ,  può  d iven ta re  ve ramen te  una  cosa  mol to  s ign i f i ca t i va ,  fo r se  l ’opera  p iù

impor t an t e  che  può  es se re  p ropos t a  pe r  i  p ros s imi  c inquan t ’ann i .     

Sono  s t a t e  po r t a t e  avan t i  d ive r se  i n i z i a t i ve .  Io  po i  ch i ederò  anche  a l  S indaco  ovv iamen te  d i

i n t e rven i re ,  pe rché  l u i  p iù  d i  tu t t i  ha  avu to  l a  poss ib i l i t à  d i  i n t e r facc i a r s i  d i c i amo  a  grad in i

p iù  a l t i  de l l ’ i n t e rven to  re g iona l e  e  sono  s t a t e  po r t a t e  avan t i  g i à  numerose  i n iz i a t i ve .  Pe rò

que l lo  che  mi  in t e res sava  che  fos se  ch i a ro  ques t a  s e ra  è  che  senz ’a l t ro  ch i  d i  no i  è  i n  ques to

momento  a t t o re  d i  con t ro l lo  e  d i  ind i r i zz o ,  c ioè  Cons ig l i e re  Comuna le ,  qu ind i  i l  Cons ig l io ,  e

ne l lo  s t e s so  t empo  i  componen t i  de l l a  Giun ta ,  su  ques t a  pa r t i t a  vogl iono ,  devono ,  hanno  as -

so lu t amen te  i l  dovere  d i  d i re  l a  lo ro ,  d i  e s se re  p ro t agon i s t i ,  pe r  quan to  possa  es se re  ne l l e

lo ro  poss ib i l i t à ,  r i spe t to  a  que l l e  che  sa ranno  de l l e  dec i s ion i  che ,  r i pe to ,  pe r  l a  nos t ra  c i t t à

sa ranno  in  un  senso  o  ne l l ’ a l t ro  as so lu t amen te  impor t an t i .  

Vo levo  fa re  una  b rev i s s ima  c ron i s to r i a  d i  que l lo  che  è  successo  sugl i  a t t i  fo rmal i .  Se  v i  r i -

co rda t e ,  no i  a l l ’ i n i z io  de l l ’ anno  abb iamo  approva to  una  p ropos t a  i n  cu i  s i  dava  manda to  a l

S indaco  d i  f a r s i  p romoto re  pe r  l a  cos t ruz ione  d i  un  Comi t a to  d i  s t udio  che  comprendesse  d i -

ve r s i  t i p i  d i  opera to r i ,  qu ind i  med ic i  o speda l i e r i  de l  t e r r i t o r io ,  d i  s t ru t t u re  acc r ed i t a t e ,  a s so -

c i az ion i  de l  vo lonta r i a to ,  e  na tu ra lmen te  comprendesse  que l l i  che  sono  g l i  ammini s t ra to r i

l oca l i .  

Con  ques t a  de l ibe ra  che  i n t end iamo  p resen t a re  ques t a  s e ra ,  vogl i amo  ch iudere  i l  ce rch io ,

c ioè  vogl i amo  in  qua l che  modo  co invo lger e  que l l i  che  sono  concre t amen te  g l i  ammin is t ra to r i

l oca l i ,  c ioè  no i ,  ne l l a  compos iz ione  d i  ques to  gruppo  d i  l avoro ,  che  poi  deve  andare  ad  i n -

t e r fac c i a r s i  da  un  l a to  con  l e  p ropos t e  che  s i cu ramen te  vengono  e l abora t e  s i a  da  pa r t e  de l l a

ASST,  e  p iù  i n  a l t o  da  l o ro ,  da  pa r t e  de l  Comi t a to  t ecn i co  de l l a  Regione  Lombard i a ,  ma  è  d i

t u t t a  ev idenz a  che  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  d i a logo ,  d i  ques t a  d i a l e t t i ca ,  no i  non  poss i amo  d i re

l a  nos t ra  e  non  r i vend ica r e  i l  ruo lo  d i  da re  anche  no i ,  fo r t i  de l l ’ e sper i enz a  d i  ch i  v ive  con -

c re t amen te  l a  p ro fes s ione ,  v ive  come  c i t t ad ino  in  ques to  t e r r i t o r io ,  d i re  l a  p ropr i a  in i z i a t i va .

Per t an to ,  adesso  io  mi  fe rme re i  un  secondo  pe rché  g ius t amen te  vo r re i  ap r i re  i l  d iba t t i t o ,  e

mi  r i s e rvo  poi  d i  po r t a re  avan t i  que l l a  che  è  l a  mia  p ropos t a ,  da  d i scu t e re  i n  Cons ig l io ,  c i r ca

l a  poss ib i l e  compos iz ione  d i  ques to  gruppo  d i  l avoro .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  P rov i s ione .  

 

Cons ig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Con  p i ace r e  abb iamo  asco l t a to  g l i  in t e rven t i  de l  Capogruppo  Frasch in i  e

de l  Cons ig l i e re  Genon i ,  pe rché  ne l l ’ ambi to  d i  ques t a  che  sembra  l a  t a t t i ca  r ev i s iona l e  de l l a

Maggio r anz a ,  che  l ’ha  con t radd i s t i n t a  in  a l t r e  due  occas ion i ,  anche  in  ques t a  occas ione  ab -

b i amo  modo  d i  vedere  come  s i  t en t i  d i  r i vedere  una  pos iz ione  che  e ra  s t a t a  e sp res sa  i n  ma -

n i e ra  comple t amen te  d ive r sa .

Ques t a  moz ione  non  è  mai  s t a t a  d i scussa  i n  Cons ig l io ,  è  pas sa t a  in  Cons ig l io ,  ce r to  ne l  g iu -

gno  2017 ,  e  quando  è  pas sa t a  c i  e ra  ba lz a t a  a l l ’occh io  l a  sua  p rob lemat i c i t à .  La  sua  p rob le -

mat i c i t à  pe rché  i  pun t i  debo l i  d i  ques t a  moz ione  sono  pa rec ch i ,  i n  pa r t i co l a re  c i  p remeva

so t to l i nea re  i l  r i f e r imen to  a l l a  p resenz a  d i  un  gruppo  d i  l avoro  cons i l i a re ,  che  e ra  una  d iz io -

ne  comple t amen te  nuova  de l l a  qua l e  non  s i  è  ma i  d i scusso  e  l a  cu i  composi z ione  aveva  da to

luogo  in  una  Commiss ione  Cons i l i a re  a  de l l e  r i spos t e  che  c i  e rano  pa rse  improvv i sa t e ,  poco

ch ia re ,  e  s i cu ramen te  d i sco rdan t i  t r a  Asses so re  e  a l t r i  componen t i  de l l a  Magg io ranz a .  

I l  nos t ro  impegno  e  i l  nos t ro  sos t egno ,  i l  nos t ro  as senso  r i spe t to  a l  p roge t to  de l l ’Ospeda l e

un ico  c i  p regi amo  d i  r i co rdar e  che  è  s t a to  da  sub i to  conv in to  e  t o t a l e ,  pe r  p r imi  abb iamo  fo -

ca l i z z a to  ne l  pe r iodo  e l e t t o ra l e ,  benché  ques to  c i  s embr i  o rmai  lon t ano ,  l ’ a t t enz ione  de l l a

c i t t ad inanz a  con  un  p r imo  incon t ro  o rgan iz z a to  su l  t ema  da l  nos t ro  sch i e ramen to .  No i  s t e s s i ,

con  una  moz ione  su l  p rob lema  sub- acu t i  abb iamo  o t t enu to  l ’ approvaz ione  d i  ques to  Cons i -

g l io ,  anche  se ,  a  onor  de l  ve ro ,  non  abb iamo p iù  avu to  no t iz i e  su l l ’ evo luz ione  de i  r appor t i  in

p ropos i to  t r a  S indaco  e  Ospeda l e ,  e ,  r i co rd i amo,  l ’ i nverno  è  a l l e  po r t e ,  i l  P ronto  Soccorso  è

so t to  l ’o rgan ico ,  come  mol t i  d i  no i  possono  aver  spe r imen ta to  d i  pe r sona  ne l l ’ accompa gn a -

men to  de i  p ropr i  pa ren t i ,  e  i  pos t i  i n  Ospeda l e  non  sono  su f f i c i en t i .  

Una  moz ione  de l  Cons ig l i e re  Genon i  da  no i  vo t a t a ,  ne l l a  qua l e  s i  pa r l ava  d i  un  Comi t a to  d i

s tud io  che  comprendesse  t r a  g l i  a l t r i  ammin is t ra to r i  med ic i  o speda l i e r i  e  de l  t e r r i t o r io  e ra

s t a t a  p ropos t a ,  ma  d i  ques to  non  s i  è  p iù  sapu to  n i en t e .  

Vogl i amo  rammenta re  che  i n  ques to  Cons ig l io  s i edono  a lmeno  t r e  med ic i  o speda l i e r i ,  che

sono  p ro fes s ion i s t i  con  tu t t e  l e  conoscenz e  e  l e  competenz e  de l  caso ,  e  che  qu ind i ,  s e  vo -

g l i amo  in t e l l i gen t emen t e  p resc inder e  da l l a  co l locaz ione  pol i t i ca ,  e s s i  possono  por t a re  un

con t r ibu to  s i cu ramen te  r i l evan te  pe r  l a  l o ro  esper i enz a ,  pe r  i l  lo ro  fa r  pa r t e  de l l a  s to r i a

de l l ’Ospeda l e  s t e s so ,  che  è  pe r  a l cun i  d i  lo ro  l a  s econda  casa ,  i n  a l cun i  cas i  l a  p r ima ,  ed  es -

se re  es s i  una  i r r i nunc i ab i l e  fon t e  d i  in fo rmaz ione  e  d i  conoscenz a  pe r  i l  Cons ig l io  s t e s so ,  i n -

t e rp re t ando  i l  dopp io  ruo lo  d i  med ic i  e  ammin i s t ra to r i .

Fac evo  r i f e r imen to  a l  f a t t o  che  o ra  d i scu t i amo  ques t a  moz ione  in  cu i  s i  f a  r i f e r imen to  a  que -

s to  gruppo  d i  l avoro  cons i l i a re  l a  cu i  composi z ione  non  e ra  pe r  nu l l a  ch i a ra .  Sub i to  dopo  l a

Commiss ione  che  s i  è  t enu ta ,  a l l a  qua l e  f acevo  r i f e r imen to ,  i n  cu i  non  c ’e ra  s t a t a  ch i a rez z a ,

e  in  cu i  l e  r i spos t e  e rano  s t a t e  appun to  improvv i sa t e  e  mol to  nebu lose ,  c i  l amen t i amo  de l

metodo  poco  co r re t t o  i n  ques to  caso  usa to  ne i  conf ron t i  de i  Cons ig l i e r i ,  i l  Cons ig l i e r e  Geno -

n i  ha  comunica to  a l l o ra  su l l a  s t ampa  invece  che  l a  nos t ra  c i t t à  è  p ron ta  a  fo rn i re  d i ec i  nomi
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sce l t i  da l  S indaco  in  una  rosa  a  l u i  fo rn i t a ,  non  s i  s a  da  ch i ,  e  des t i na t i  a  f a r  pa r t e  d i  un

gruppo  d i  o s se rvaz ione ,  a l t r a  d i z ione  de l  t u t t o  mai  s en t i t a ,  i nnova t iva ,  che  s i cu ramen te  non

ha  nu l l a  d i  cons i l i a re  e  che ,  da t a  l a  sband ie ra t a  r i s e rva t ez z a ,  non  s i  cap i sce  nemmeno  se

con tenga  o  meno  l e  f i gu re  p ro fes s iona l i  e  ammini s t ra t i ve  che  ne i  p reced en t i  a t t i  d i  ques to

Cons ig l io  e rano  s t a t e  r i t enu te  necessa r i e .  

Pe rc iò ,  r i bad i amo  i l  nos t ro  appoggio  a l  p roge t to  d i  Ospeda l e  un i co ,  d i c i amo  pure  che  g l i  a l -

t r i  con tenu t i  de l l a  moz ione  po t rebbero  anche  avere  i l  nos t ro  as senso ,  ma  che  i l  nos t ro  voto

sa rà  con t ra r io  f i no  a  che  non  ve r rà  ch i a r i t a  con  t r aspar enz a  e  s enz a  nebu los i t à  l a  composi -

z ione ,  l e  c  ca ra t t e r i s t i che ,  d i  que l lo  che  v i ene  de f in i t o  gruppo  d i  l avoro  cons i l i a re ,  ma  de l

qua l e  c i  r i su l t a  ques to  Cons ig l io  non  è  as so lu t amen te  a  conoscenz a .  

R ibad iamo l ’ impor t anz a  r i bad i t a  ne l  suo  in t e rven to…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e ra ,  deve  ch iudere  l ’ i n t e rven to .  

 

Cons ig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Dal  Cons ig l i e re  Genon i  che  as segn ava  a l  p roge t to ,  ma  ne l  con tempo  so t to l i ne i amo  l a  neces -

s i t à  che  ques to  Cons ig l io  s i a  un  impor t an t e  a t t o re  con  tu t t a  l a  conoscenz a  e  competenz a  de l -

l e  qua l i  può  d i spor re  e  non  vogl i amo  es se re  pa r t ec ip i  d i  una  operaz ione  pe r  l a  qua l e  ques to

gruppo  f ino  ad  o ra  i ndef in i t o  funga  un icamen te  da  ve t r i na  i n  grado  d i  soddi s fa re  l a  van i t à  o

v i s ib i l i t à  d i  a l cun i .  L’a rgomento  va ,  come  r i co rdavamo  p r ima ,  ben  o l t r e  ques t i  modes t i

ob i e t t i v i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Bru gnone .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  mi  as soc io  a  quan to  de t to  da l l a  Cons ig l i e r a  Prov i s ione ,  p iù  che  a l t ro

perché  r imango  s tup i to  anch’ io  ne l  l egger e  a l l ’ i n t e rno  de l  de l ibe ra to  d i  ques t a  moz ione  d i  un

gruppo  d i  l avoro  che  pe rò  non  è  mai  pas sa to  pe r  ques to  Cons ig l io  Comuna le .  Qu ind i  p iù  che

a l t ro  mi  ch i edo  d i  che  cosa  s i  s t i a  pa r l ando ,  s e  non  abb iamo  mai  vo t a to ,  o  comunque  non  è

mai  pas sa to  t r ami t e  un ’a l t r a  moz ione  l a  c reaz ione  d i  ques to  gruppo  d i  l avoro ,  qu i  s i  dà  pe r

scon ta to  che  i n  rea l t à  ques to  gruppo  d i  l avoro  g i à  e s i s t a ,  pe rò  i o  non  r i co rdo  che  abb iamo

vo ta to  e  abb iamo de l ibe ra to  l a  c reaz ione  d i  ques to  gruppo  d i  l avoro .

La  seconda  cosa  che  invece  oggi  mi  l a sc i a  un  po’  bas i t o  è  una  d i ch i a raz ione  de l l ’Asses so re

Regiona l e  Ga l l e ra ,  pe rché  c ’è  un ’agenz i a  I t a lp res s ,  e  vado  a  l eggere  e  a  c i t a re  t e s tua lmen te ,

i n  cu i  s i  d i ce  che :  “pe r  Bus to  Ars iz io  e  Ga l l a ra t e ” ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  ne l l ’ agenz i a  I t a lp res s ,  “c ’ è

s t a t a  una  cond iv i s ione  con  l e  Ammini s t raz ion i  l oca l i  su  un ’a re a  d i  p ropr i e t à  pubb l i ca  ne l

Comune  d i  Ga l l a ra t e  e  abb iamo  avv ia to  una  cab ina  d i  r eg i a” .  Ora ,  s i amo  qu i  a  d i scu t e re  su l

nuovo  po lo  che  dovrebbe  so rge re  su l  t e r r i t o r io  d i  Bea t a  Giu l i ana ,  men t re  ques t a  agenz i a ,  con
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un  v i rgo l e t t a to  de l l ’Asses so re  Regiona l e ,  pa r l a  de l  Comune  d i  Ga l l a ra t e .  Io  ch i edo  sp i ega -

z ion i ,  non  pe r  a l t ro ,  pe rché  r imango  sba lo rd i to ,  i n somma.      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e ra  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Io  nu t ro  sempre  de l l e  pe rp l es s i t à  su  un  gruppo  d i  l avoro  a  l i ve l l o  cons i l i a re ,  ne l  s enso  che

comunque  sembra  che  l e  dec i s ion i  s i ano  g i à  s t a t e  p rese ,  vengano  p rese  a  l i ve l l i  p iù  a l t i  e

non  s i  cap i sce  con  qua l i  c r i t e r i .

Abb iamo  l e t t o  che  i l  4  d i  agos to  è  s t a to  f i rma to  un  accordo  t r a  i  Comuni  d i  Bus to  Ars i z io  e

Gal l a ra t e  su  de l l e  ind i caz ion i  che  a  me  sembrano  mol to  gen er i ch e ,  s i  pa r l a  d i  867  pos t i  l e t t o

che  dovrà  avere  ques t a  s t ru t t u ra ,  che  è  l a  somma  degl i  a t t ua l i  pos t i  l e t t o ,  ma  po i  i n  a l t r i

pun t i  s i  l egge  che  comunque  i l  d imens ionamen to  sa rà  i n  add iven i re  e  dovrà  segu i re  anche

que l lo  che  d i ce  l a  no rmat iva  naz iona l e ,  s embra  quind i  vol e r  da re  un  con ten t ino ,  ma  ques t i

pos t i  l e t t o  non  sono  as so lu t amen te  confe rmat i .  

Non  s i  pa r l a  ma i  d i  maggio re  e f f i c i enz a  de l  s e rv i z io ,  s i  pa r l a  pe rò  d i  t ecno logie  che  sa ranno

presen t i ,  s enz a  spec i f i ca r e  pe rché  ques t e  t ecno logie  non  possono  es se re  fa t t e  in  una  r i s t ru t -

t u raz ione  de l l ’ a t t ua l e  Ospeda l e  d i  Bus to  Ars i z io .

Viene  de t to  che  c ’è  un  r i spa rmio  annuo  d i  9 .700 .000 ,00  Euro  in  spese  d i  pu l iz i a ,  manu ten -

z ione ,  r i accorpam en to  de l l e  ge r a r ch i e ,  pe rò  se  cons ide r i amo  che  s i amo  a r r iva t i  a  d i ch i a ra -

z ion i  d i  Ga l l e ra  che  pa r l ano  d i  500  mi l ion i  d i  Euro  d i  i nves t imen to  vuo l  d i re  un  r i en t ro  i n

c inquan t ’ann i  d i  ques to  r i spa rmio .  T ra  l ’ a l t ro  ques t i  500  mi l ion i  non  s i  cap i sce  se  sono  in

p ro j ec t  f i nanc ing ,  ch i  l i  me t t e rà ,  un  p ro j ec t  f i nanc ing ,  come  sapp iamo,  v inco le rà  mol to  que l -

l a  che  è  l ’ au tonomia  de l l a  s t ru t t u ra  pe rch é  dovrà  res t i t u i re  un  cap i t a l e ,  e  ques to  s i s t ema  s t a

met t endo  g i à  in  c r i s i  a l t r e  s t ru t t u re  i n  Lombard i a .

Cap i sco  che  i n  ques to  Cons ig l io  Comuna le  c i  sono  mol t i  medic i  che  f remono  ne l  f a r  pa r t e  d i

ques to  gruppo  d i  l avoro ,  pe rò  vogl io  d i re  a l  Cons ig l i e re  Genon i  che  quando  pa r l a  d i  s a lu t e  e

benesse r e  de i  c i t t ad in i  c i  sono  t an t i  a l t r i  punt i  che  non  vengono  mai  p res i  in  cons ide raz ione .

La  sa lu t e  è  i nnanz i tu t t o  p revenz ione ,  e  no i  s i amo  in  ba l i a  d i  s ce l t e  po l i t i che  che  non  guard a -

no  mai  a  r i du r re  l ’ i nquinamen to ,  non  guardano  mai ,  ad  esempio ,  a  t u t e l a re  i  c i t t ad in i ,  ma

quando  un  esame  dev i  a spe t t a re  o t t o  mes i  pe r  aver lo  è  ovvio  che  po i  uno  s i  r i vo lge rà  a l t rove

o  a i  p r iva t i .  Ques to  non  è  ammiss ib i l e ,  i n  un  accordo  deve  es se re  ben  ch i a ro  che  i  t empi  de -

vono  es se re  r i do t t i ,  c ioè  deve  es se re  un  se rv i z io  e f f i c i en t e .

Io  nu t ro  anche  mol t e  pe rp l es s i t à  su l l ’u t i l i z zo  d i  un ’a re a  d i  130 .000  met r i  quadr i ,  che  è

l ’u l t ima  a rea  ve rde  de l l a  zona  d i  Bea t a  Giul i ana ,  quando  s i  po t eva  appun to  i n t e rven i re  p ro -

bab i lmen te  su l l ’ e s i s t en t e .  In fa t t i  quando  po i  v i ene  de t to  che  i  pad ig l ion i  e s i s t en t i  s i  r ecupe -

re ranno  pe r  a l cune  funz ion i  e  cos ì  c i  s a rà  un  r i dot to  consumo d i  suo lo ,  c i  pensano  so lo  quan -

do  devono  r iu t i l i z z a re  so lo  una  p i cco l a  pa r t e .  Tan t ’è  che  i n  ques to  accordo  t r a  i  Comuni  g l i

un i c i  pad ig l ion i  che  sembrano  es se re  i n t e res sa t i  a  un  r i u t i l i z zo  sono  que l lo  cen t ra l e  e  i l

“Cand ian i ”  de l l ’Ospeda l e  d i  Bus to  Ars iz io .  
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So  che  oggi  è  s t a to  de l ibe ra to  da l l a  Giun ta  Regiona l e  de l l a  Regione  Lomba rd i a  un  accordo ,

l ’ accordo  d i  p rogramma,  c redo  che  in  ques to  p receden te  accordo  c ’e r a  sc r i t t o  che  doveva  es -

se re  f i rma to  en t ro  60  g io rn i ,  mi  p i ace r ebbe  avere  ra gguag l i  i n  mer i t o  se  ques to  accordo  è  p iù

prec i so  o  s i  pa r l a  s empre  in  modo  cos ì  vago .  

Scusa t e ,  sono  anda t a  un  po’  fuo r i  t ema  ma  s ince ramen te  i l  g ruppo  d i  l avoro  in  ques to  mo -

men to  mi  sembrava  un  po’  p iù  margina l e  r i spe t to  a l l a  cosa  i n  gener a l e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

D’ac cordo .  La  pa ro l a  a l  S indaco  Antone l l i .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Meno  male  che  s i  è  f e rmata ,  s e  no  mi  pa r l ava  anche  d i  Accam  den t ro  l ’Ospeda l e .  Ci  mancava

poco .  

A  tu t t e  l e  cose  che  ha  de t to  non  sono  in  grado  d i  da re  una  r i spos t a ,  anche  pe rché  sono  cose

po l i t i che  in  ques to  momento  non  basa t e  su  fa t t i  r ea l i  ma  su  voc i  su  voc i  s en t i t e ,  su  c i f re  che

non  so  dove  l e  ha  p rese ,  c ioè  qua  c i  sono  f i o r  f i o r  d i  t ecn i c i ,  i nge gn er i  p iu t t os to  che ,  che

prender anno  in  cons ide raz ione  i l  t u t t o ,  e  quando  sa remo  p iù  avan t i  cap i remo  rea lmen te  i  ve r i

numer i  qua l i  sono .  

Qu ind i ,  pe r  adesso  l e  cose  che  ha  de t to  l e i  non  sono  as so lu t amen te  i n  grado  d i  da re  r i spos t a ,

ma  penso  che  nessuno  è  i n  grado  d i  da r l e  l e  r i spos t e .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  s ì ,  oggi  è  s t a to  approva t a  l a  bozz a  d i  accordo  d i  p rogramma,  che  s i  r i f e -

r i s ce  esa t t amen te  a  que l lo  che  i l  Comune  d i  Bus to  e  i l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  avevano  so t to -

sc r i t t o  e  avevano  consegn a to  a  l o ro ,  qu ind i  non  avevano  fa t t o  a l t ro  che  p render e  a t t o  de l  f a t -

t o  che  i  Comuni  sono  a  d i spos i z ione  con  g l i  i n t end imen t i  che  avevamo  gi à  s tud i a to  p receden -

t emen te ,  e  qu ind i  è  r imas to  t u t t o  immuta to  r i spe t to  a  que l lo  che  è  s t a to  de t to .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  t e r reno  d i  Ga l l a ra t e ,  s econdo  me  è  una  sv i s t a  che  hanno  sc r i t t o  oggi  i n

sbagl io ,  pe rché  i l  t e r reno  è  d i  Bus to  Ars i z io ,  a l  l im i t e  c ’è  anche  un  pez z e t t i no ,  come  ho

sp iega to  p r ima  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  che  è  d i  p ropr i e t à  de l  Comune  d i  Ga l l a ra t e ,  ma  è

una  cosa  ve ramen te  i n s ign i f i c an t e  che  comunque  è  a t t acca t a  a l  t e r reno  d i  Bus to  Ars i z io ,  ed  è

e  r imane  que l lo ,  non  c i  sono  a l t r e  cose .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  graz i e .  A  fu tu ra  memor i a  des ide ro  che  r imanga  a  ve rba l e  che  in  un  t empo  non

lon tano  in  ques to  Cons ig l io  Comuna le  i o  esp res s i  l a  mia  con t ra r i e t à  pe r  l a  cos t i t uz ione  d i  un

Ospeda l e  un i co  t r a  Bus to  e  Ga l l a ra t e  pe r  una  se r i e  d i  cons ide raz ion i ,  s i a  l a  co l locaz ione  t e r -
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r i t o r i a l e ,  s i a  l a  sua  necess i t à ,  s i a  l e  moda l i t à  con  l e  qua l i  è  na t a  ques t a  i dea ,  che  a  me  è  pa r -

sa  un  po’  avven i r i s t i ca ,  s e  non  capz iosa  e  campa ta  pe r  a r i a .  

Io  sos t enevo  l ’oppor tun i t à  de l l ’ ampl i amen to  e  de l l ’ ammodernamen to  de l l ’ e s i s t en t e  i n  man ie -

ra  da  po t e r  cos t i t u i re  una  “c i t t ade l l a  de l l a  s an i t à”  a  va l e re  t r a  Bus to  e  Ga l l a ra t e .  La  mia  p re -

occupaz ione ,  e  non  so l t an to  mia ,  nasceva  da l  f a t t o  che  t u t t i  i  f abbr i ca t i  a t t ua lmen te  es i s t en t i

non  av rebbero  so r t i t o  una  migl io r  so r t e  s e  non  que l l a  de l l ’ abbandono ,  vedas i  Le gn ano  e  a l t r e

esper i enz e  d i  ca t t ed ra l i  ne l  dese r to ,  pu r  t u t t av i a ,  s t r ada  facendo  mi  sono  dovu to  a r rende re

a l l ’op in ione  degl i  e sper t i .  La  mia  op in ione  è  muta t a  v i s to  che  abb iamo  conoscenz e  super io r i

a l l e  mie ,  quan tunque  l a  mia  r i t engo ,  a  fu tu ra  memor i a ,  che  dovrebbe  r imaner e  va l ida ,  e  cos ì

d i cono  a l cun i  opera to r i  de l l ’Ospeda l e  d i  Bus to  Ars i z io  che  ho  avu to  modo  d i  f r equen ta re  i n

ques to  mese  quando  mia  mogl i e  è  s t a t a  l ì ,  qu ind i  ho  sen t i t o  un  sacco  d i  pe r sona ggi  che  met -

tono  in  dubb io  l a  necess i t à ,  l ’oppor tun i t à  d i  ques to  in t e rven to ,  l a  mia  opin ione  è  cambia t a ,  è

muta t a .  

Tan t ’è  che  ho  cond iv iso  l a  s t e su ra  d i  ques t a  moz ione ,  ho  co l l abora to  a  s t ender l a  e  ne  l ’ho ,

appun to ,  so t t osc r i t t a  cond iv idendono  anche  i  con tenu t i ,  ma  con  un  p resuppos to  ben  p rec i so ,

ca ro  S indaco ,  un  p resuppos to  che  è  s t a t a  l a  p reoccupaz ione  d i  mol t i s s imi  c i t t ad in i ,  e  che  i o

l a  i nvi to  a  t ene rne  con to  ne i  r appor t i  che  av rà  con  l a  Regione ,  che  è  ques to :  l a  Regione  ha

ass i cu ra to  l a  non  d i smis s ione  de l l ’od i e rno  Ospeda l e  de l  Ci rco lo  che  ve r rà  r i conver t i t o  come

pres id io  ospeda l i e ro  t e r r i t o r i a l e ,  av rà  i l  suo  ruo lo ,  l a  sua  funz ione ,  l a  sua  opera t i v i t à ,  f i na -

l i z z a to  ad  osp i t a re  l e  l unghe  degenz e  e  ad  accompagnar e  i l  paz i en t e  ne l l e  t e rap i e  r i ab i l i t a t i -

ve  con  l ’ob i e t t i vo  d i  migl io ra re  l ’ a s s i s t enz a  e  l a  cu ra  de l l e  pa to logi e  c ron iche .  Vuo l  d i re  che

mol t i  med ic i ,  mo l to  pe r sona l e  i n fe rmie r i s t i co ,  con t inuerà  iv i  a  opera re ,  l a  c i t t ad inanz a ,

que l l a  d i  Bus to  Ars i z io ,  l a  p iù  p ross ima ,  av rà  ancora  i l  suo  p res id io  ospeda l i e ro .  È  ques to

che  mi  ha  i ndo t to  a  d i re :  av remo,  v iva  Dio ,  pe r  fo r tuna ,  s a lvaguard a to  t u t t i  ques t i  ben i ,  que -

s t i  f abbr i ca t i ,  ques t i  immobi l i ,  ques t e  cos t ruz ion i ,  r i bad i sco  in  un ’o t t i ca  d i  una  funz iona l i t à

nos t ra ,  so l t an to  nos t ra ,  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io .  

E  qu indi  i o ,  r i pe to ,  ho  cond iv i so  a  fo rmal iz z a re  ques t a  moz ione ,  che  è  un  a t t o  d i  ind i r i zz o ,  e

l ’ho  so t tosc r i t t a ,  e  quind i  non  po t rò  che  vo t a r l a .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  ancora  a l  S indaco  Antone l l i .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Pr ima ,  ecco ,  cosa  vol evo  pa r l a re ,  de l  Gruppo  Cons i l i a re  che  l a  Cons i l i e ra  P rov i s ione  aveva

par l a to .  

Pe rò  mi  r i a l l acc io  a  quan to  de t to  da l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  s ì ,  i o  penso  che  s t avo l t a  l a  p r i -

ma  p reoccupaz ione  de l  Comune  d i  Bus to  e  i l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  è  s t a t a  p ropr io  l a  r i qua l i -

f i caz ione  e  i l  r i u so  d i  pa r t e  degl i  Ospeda l i  che  a t t ua lmen te  sono  in  es se re  p r ima  d i  pa r t i r e  a

pensa re  a l  nuovo  Ospeda l e .  Ques t a  è  s t a t a  s in  da  subi to  l a  nos t ra  p reoccupaz ione  maggio re ,

pe rché  anch’ io  non  vogl io  l a sc i a re  cadaver i  ecc e l l en t i  ne l l a  nos t ra  c i t t à .  
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La  pos i z ione  d i  Ga l l a ra t e  è  migl io re  de l l a  nos t ra  pe rché  è  un  po’  p iù  cen t ra l e ,  d i c i amo ,  pe r

es se re  r i qua l i f i ca t a  even tua lmen te  se  non  s i  pensava  d i  u t i l i z z a re  a l cun i  pad ig l ion i ,  l a  nos t ra

è  un  po’  p iù  d i f f i c i l e ,  pe rò  anche  negl i  accord i  d i  p rogr amma  è  s t a to  ben  so t to l i nea to

l ’ impor t anz a  d i  man tenere  aper t i  de i  r epar t i  de l l ’Ospeda l e .  Pe r  e sempio ,  sopra t t u t t o  a  Bus to

Ars i z io ,  t u t t o  i l  r epa r to  pe r  quan to  r i guarda  l ’Ammin i s t raz ione  passe rebb e  a  Bus to  Ars i z io ,

qu ind i  t u t t a  l a  pa r t e  davan t i  s a rebbe  sa lvagu ard a t a  da  que l lo ,  p iù  t u t t o  i l  r e s to  d i e t ro .  E  que -

s to  è  un  pun to .  

I l  s econdo  pun to  è  che  p r ima  d i  pa r t i r e  un ’a l t r a  cosa  che  abb iamo  fa t t o  è  s t a t a  d i  con ta t t a re

tu t t i  i  p r imar i  de l l ’Ospeda l e  d i  Bus to  e  d i  Ga l l a ra t e ,  abb iamo  fa t t o  una  r i unione ,  e  devo  d i re

che  sono  s t a to  so rp reso .  Le i  mi  s t ava  d i cendo  p r ima  che  non  tu t t i  e rano  d ’acco rdo ,  e  invece

no ,  t u t t i  i  p r imar i  devo  d i re  a l  cen to  pe r  cen to ,  anz i ,  non  so lo ,  m i  hanno  de t to :  “Mi  racco -

mando ,  p roced e t e ,  pe rché  abb iamo  b i sogno  pe r  migl io ra r e  i  s e rv i z i ” ,  ques to  t u t t i  i  p r imar i .

L’a bb iamo  fa t t o ,  a l l a  p resenz a  anche  de l  Cons ig l i e re  Genon i ,  qua l che  mese  fa ,  quando  s i  è

incominc i a to  a  pa r l a re  d i  ques to .

In f in e ,  mi  e ro  d imen t i ca to  p r ima  de l  gruppo  cons i l i a re ,  s ì ,  su  i nd i caz ion i  d i c i amo  vos t re ,

pa r t i t e  da l  Cons ig l i e re  Genon i  ma  po i  è  s t a t a  r i ch i es t a  un  po’  da  t u t t o  i l  Gruppo  Cons i l i a re ,

mi  è  s t a to  de t to  appun to  d i  f a re  ques to  gruppo  cons i l i a re  che  possa  segu i re  da  v i c ino  tu t t e  l e

operaz ion i  che  d ’o ra  i n  avan t i  s a ranno  sempre  p iù  impor t an t i  e  opera t i ve .  Ed  io  mi  sono  rac -

comanda to ,  e  f a rò  cos ì ,  d i  i n se r i r e  s i cu ramen te  i n  ques to  gruppo  cons i l i a re  pe r lomeno  tu t t i  i

Cons ig l i e r i  med ic i  p resen t i ,  su  ques to  ve  lo  posso  as s i cu ra r e ,  s a rà  mia  cu ra  e  impegno  fa re

ques to ,  ma  penso  che  anche  i l  Cons ig l i e re  Genon i  s i a  d ’accordo .  

Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Io  e sp r imo  qua l che  pe rp l es s i t à  su l  f a t t o  che  l a  po l i t i ca  venga  supera t a  da l l a

t ecn i ca .  Ne l  s enso  che  va  bene  i  med ic i ,  ma  l a  po l i t i ca  ha  un  p r imato ,  c i  sono  de i  r appresen -

t an t i  de i  c i t t ad in i ,  c i  sono  de l l e  s ens ib i l i t à  che  esu l ano  da l  f a t t o  che  uno  s i a  un  b ravo  med i -

co  o  s i a  un  b ravo  p r imar io .  Anche  l a  c i t t ad inanz a  ha  una  pa r t e  d i  dovere  ne l l e  s ce l t e  ed  è

rappres en t a t a  da i  suoi  Cons ig l i e r i .  Qu indi ,  r i spe t to  a  ques to ,  v i  ch i edere i  d i  po r re  a t t enz ione

r i spe t to  a l l a  s ce l t a .  

Anche  pe rché ,  e  po i  l a sc io  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i ,  ma  do  un  con t r ibu to  mio  r i spe t to

a l l a  d i scuss ione ,  io  d i  que l lo  che  s t i amo  d i scu t endo  s t ase ra  non  ho  ancora  cap i to ,  a l  d i  l à

de l l e  cose  che  possono  anche  es se re  cond iv i s ib i l i  r i spe t to  a l l e  s t r a t eg i e  e  r i spe t to  a l l a  p ro -

spe t t i va  de l  po lo  ospeda l i e ro ,  dove  l avor i  l a  Commiss ione  Cons i l i a re .  Qu i  i o  l a  vedo  vaga -

men te  che  en t ra  ed  esce ,  ma  che  non  de f in i sce  mai  e  non  pa r t ec ipa  mai  a t t i vamen te ,  anz i  in

un  passaggio  s i  d i ce  add i r i t t u ra ,  l ’u l t imo:  “ad  in fo rmare  pe r iod i camen te  i l  Cons ig l io ,  s eppur

con  l e  moda l i t à  che  s i  r i t e r ranno  p iù  oppor tune” .  No ,  s i  i n fo rma  i l  Cons ig l io ,  punto .  Non  c i

sono  moda l i t à  r i spe t to  ad  un  t ema  d i  ques to  t i po .  Po i  vede t e  vo i ,  l a sc io  a  vo i  ovv iamen te ,  e

ch i edo  ovv iamen te  maga r i  d i  ch i a r i r e  megl io  ques t i  a spe t t i .  Graz i e .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )
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In  e f fe t t i  b i sogna  ogn i  t an to  p rec i sa re .  In f a t t i  su l l ’o rd ine  de i  l avor i  ogn i  t an to  vo l evo  ch i e -

de r t i :  p rec i sa  sempre  Pao lo  o  Lu ig i ,  pe rché  a  vol t e ,  r imanendo  a  ve rba l e  l e  cose ,  po i  un  do -

man i  po t rebbe  es se re  imbaraz z an te  a t t r i bu i re  ch i  d i  ce  l e  cose .  

Ten to  d i ,  anche  un  po’  s t imola to  i n  man ie ra  abbas t anz a  s tupi t a  da l l ’ i n t e rven to  de l  Cons ig l i e -

re  P rov i s ione ,  pe r  ruo lo  e  pe r  ca ra t t e r e  t en to  d i  de t t ag l i a re  megl io  que l lo  che  è  successo .  

Ha  r i spos to  s i cu ramen te  i l  S indaco  in  pa r t e ,  ne l  s enso  che  i l  l avoro  che  è  s t a to  fa t t o  a  pa r t i r e

da  genna io  e ra  un  l avoro  che  ha  vo lu to  p reven t ivamen te ,  come  ha  r i co rda to  i l  S indaco ,  i n -

nanz i tu t t o  sen t i r e  que l l i  che  sono  appun to  g l i  opera to r i  p iù  s ign i f i ca t i v i  p resen t i ,  opera to r i

san i t a r i ,  i n  ques to  po i  concordo  con  l ’ i n t e rven to  de l  P res iden te  che  non  deve  es se re  ovvia -

men te  i l  med ico  a  dec ide re  ma  deve  es se re  i l  med ico  a  da re  un  con t r ibu to  i n  un  con tes to  p iù

ampio ,  po i  s e  i l  med ico  g ioca  in  ques to  caso  un  dopp io  ruo lo  ev iden temen te  ben  venga ,  pe rò

tu t to  l ’ i t e r ,  t u t t o  i l  pe rco rso  è  s t a to  po r t a to  avan t i  con  un’a t t enz ione ,  una  d i sc rez ione ,  mol to

mol to  a t t en t a .  Pe r  cu i ,  p rev io  que l lo  che  è  s t a to  appun to  i l  p rendere  a t t o ,  sop ra t t u t t o  da  pa r -

t e  de l  S indaco ,  che  c ’e ra  e f fe t t i vamen te  una  vo lon tà ,  d i  cu i  anche  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia

a l l a  f i ne  s i  è  conv in to ,  dopo  ann i  e  ann i  d i  ba t t ag l i a  con t ro  ques to  p roge t to ,  è  ch i a ro  che  i l

l avoro  che  è  s t a to  po r t a to  avan t i  è  s t a to  un  l avoro  mol to  d i sc re to ,  pe r  cu i  s i  è  ch i es t a  l a  d i -

spon ib i l i t à  d i  que l l e  pe r sone  che  vo l evano  pa r t ec ipa r e  pe r  i l  ruo lo  che  por t avano  avan t i ,  e  i

nomi  de l l e  pe r sone  che  hanno  da to  l a  d i spon ib i l i t à ,  pe rché  io ,  come  ho  anche  de t to  in  Com -

miss ione ,  a l cune  pe r sone  in t e rpe l l a t e  non  hanno  da to  l a  d i spon ib i l i t à  a  l avora re  a l l ’ i n t e rno

d i  ques to  gruppo  t ecn i co ,  e  adesso  s to  pa r l ando  d i  un  gruppo  t ecn i co  d i  l avoro  pe r  ev i t a re

che  c i  s i  confonda  su  ques t i  due  agge t t i v i ,  che  p robab i lmen te  sono  que l l i  che  s t anno  ce rando

i  qu i  p ro  quo  d i  ques t a  s e ra .  

Ne l lo  s t e s so  t empo ,  ques to  gruppo  d i  pe r sone  che  è  p ron ta  a  l avora re  doveva  comunque ,  pe r

una  se r i e  d i  pas saggi ,  e  che  ovv iamen te  è  un  gruppo  d i  pe r sone  i l  cu i  e l enco  è  ne l l e  man i  de l

S indaco ,  che  g ius t amen te  deve  r imanere  ne l l e  man i  de l  S indaco  pe r  t u t t i  g l i  ev iden t i  mo t iv i

d i  r i s e rva t ez z a ,  doveva  po i  e s se re  a  sua  vo l t a  i n t e r fac c i a to ,  pe rché  noi  r ag ion iamo  per  Bus to

ma  non  c ’è  so lo  Bus to ,  s i gnor i ,  s t i amo  par l ando  de l l ’Ospeda l e  d i  Bus to  e  Ga l l a ra t e ,  pe r  cu i

dovevamo  po i ,  a  nos t ra  vo l t a ,  a t t endere  che  i  nos t r i  co l l egh i  d i  Ga l l a ra t e  a  l o ro  vo l t a  e sp r i -

messe ro  que l l i  che  po t evano  es se re…  Tut to  ques to  è  s t a to  po i  agevo la to  da l  f a t t o  che  o rmai

l a  s t ru t t u ra  ospeda l i e ra  s i  s t a  p rogres s ivam en te  fondendo ,  qu ind i  è  ch i a ro  che  poi  a l l ’ i n t e rno

d i  ques to  gruppo  pa r t ec ipe ranno  de l l e  pe r sone  che  hanno  un  ruo lo  ap i ca l e  s i a  ne l l ’Ospeda l e

d i  Bus to  s i a  su  que l lo  d i  Ga l l a ra t e .  

Fa t to  ques to  pas saggio ,  che  spe ro  d i  ave r  ch i a r i t o  una  vo l t a  pe r  tu t t e ,  l ’ a l t ro  pas sagg io  e ra

que l lo  d i  d i re :  ben i s s imo ,  pe rò  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  p roge t to ,  d i  ques t a  d i scuss ione ,  devono

par t ec ipa re  ev iden temen te  anche  g l i  ammin i s t ra to r i ,  ed  è  un  po’  i l  conce t to  che  vor remmo

incominc i a re  a  d i scu t e re  ques t a  s e ra .  Se  es i s t e s se  ancora  que l l a  benede t t a  Commiss ione  Sa -

n i t à  t an t e  cose  s i  s a rebbero  g i à  r i so l t e ,  pe rché  t u t t o  i l  p rob lema  sa rebbe  immedia t amen te  r i -

so l to  facendo  tou t -cour t  pa r t ec ipe ,  i nves t endo  l a  Commiss ione  San i t à  de l l a  p rob lemat i ca  d i

ques t a  cosa ,  ma  l a  Commiss ione  San i t à ,  pe r  mot iv i  i gnor i ,  è  s t a t a  abo l i t a  da  ques to  Cons i -

g l io  Comuna le  p ropr i  quando  se rv iva  d i  p iù  p robab i lmen te .  

A  ques to  punto ,  r i bad i sco ,  s i  t r a t t ava  d i  a r r i va r e  a  vot a re  ques t a  moz ione  pe r  po t e r  a  nos t ra

vo l t a  s tud i a re ,  e ,  come  ha  de t to  i l  S indaco ,  l e  moda l i t à  con  cu i  c rea re  ques to  gruppo  d i  l avo -

ro  non  è  che  l e  dec ido  io ,  s i gnor i  s i a  ben  ch i a ro ,  i o  posso  fa re  de l l e  p ropos t e ,  pe rò  l e  p ropo -

s t e  po i  non  nomino  io ,  l ’ ave t e  sen t i t o  cosa  ha  de t to  i l  S indaco ,  non  nominerò  i o  i  r appresen -
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t an t i ,  i  Commissa r i ,  d i  ques to  gruppo  d i  l avoro ,  pe r  cu i  ben  venga  l a  r appres en t a t i v i t à  de i

med ic i  che  s i  vogl iono  impegna re  ma  ovviamen te  non  so lo .  Ne l  s enso  che ,  s econdo  i l   mio

pare r e ,  deve  es se re  c re a to  un  gruppo  che  s i  occup i  de l  l avoro  d i  ques t a… d i scu t e re ,  d i  me t t e -

re  l a  t e s t a  su  ques to  de l l ’Ospeda l e ,  come  se  fos se  una  Commiss ione  con  g l i  s t e s s i  c r i t e r i  d i

una  Commiss ione ,  so lo  che  sa rà  una  Commiss ione  senz a  ge t tone ,  s a rà  una  Commiss ione  che

dovrebbe  es se re  s tudi a t a  s econdo  me  con  lo  s t e s so  peso ,  l o  s t e s so  c r i t e r io  d i  una  Commiss io -

ne  Cons i l i a re ,  e  che  po i  s i  i n t e r fac c i  t ecn i camen te  con  quan to  ve r rà  de t to  da l l a  Regione ,

quan to  ve r rà  de t to  da l  gruppo  d i  t ecn i c i  che  d i ce  “ l a  Regione  fa  bene ,  f a  ma le ,  manca  que -

s to ,  manca  que l l ’ a l t ro” ,  e  i l  nos t ro  con t r ibu to  a  l i ve l l o  loca l e .  Ques t a  è  l a  mia  opin ione

però ,  r i bad i sco ,  pe r sona l e .

Po i  mi  i n t e res se rà  sapere  anche  cosa  ne  pensano  g l i  a l t r i  Cons ig l i e r i  su  ques to  a r gomen to .  

Aggiungo  so lo  due  cose  e  mi  z i t t i s co ,  anche  se  sono  ancora  ne i  t empi .  S i cu ramen te  non  deve

s fuggi r e  a l l a  Cons ig l i e ra  P rov is ione  che  pe rò  l e i  ha  pa r l a to  con  mol to  o rgogl io  de l l a  p resen -

z a  de i  med ic i  o speda l i e r i ,  che  l ’Ospeda l e  è  l a  l o ro  casa ,  pe rò  ques to  qu i  è  un  p roge t to  p iù

ampio ,  non  deve  vedere  so l t an to  i l  med ico  ospeda l i e ro  come  a t t o re ,  ma  sopra t t u t t o ,  e  sopra t -

t u t t o  d i re i  pe r  quan to  r i guarda  po i  l a  p resenz a  a  Bus to ,  deve  vedere  co invo l t a  p ropr io  l a  Me -

d ic ina  t e r r i t o r i a l e  come  a t t o re  p ro t agon i s t a  con  l a  s t e s sa  d ign i t à  d i  que l l a  che  deve  avere  l a

Medic ina  ospeda l i e ra .  Pe rché  un  p roge t to  come  ques to ,  d i  ecce l l enz a ,  che  non  por t a  avan t i

una  r i fo rma  de l l a  Med ic ina  t e r r i t o r i a l e ,  s i gnor i ,  andrà  i neso rab i lmen te ,  come  i l  T i t an i c ,  i n -

con t ro  ad  uno  scogl io .    

Conc ludo  ve ramen te  su l l a  f r ase  i n fe l i ce  de l l a  v i s ib i l i t à  pe rché  r i co rdo  a  ch iunque  che  nessu -

no  d i  no i ,  p ropr io  pe r  de f in i z ione ,  ha  a l cun  in t e res se ,  ma  p ropr io  non  ce  l o  può  avere ,  ne l

senso  che  no i  non  s i amo  d ipenden t i  i n  a l cun  modo ,  sopra t t u t t o  i  medic i  de l l a  Med ic ina  de l

t e r r i t o r io ,  d i  nes suna  az i enda  ospeda l i e ra  e  che  s i cu ramen te  t u t t e  ques t e  d i scuss ion i ,  o l t r e -

tu t t o  pe r  l a  t empi s t i ca  con  cu i  po i  ques to  Ospeda l e  ve r rà  r ea l i z z a to ,  spe r i amo  d i  e s se re  g i à

tu t t i  i n  pens ione ,  pe r  cu i  nes suno  d i  no i  d iven te rà  mai  p r imar io ,  gran  P res iden te ,  ecc e t e ra ,

ecce t e ra .  Pe r  cu i ,  ve ramen te  c redo  che  ques to  pas saggio  s i a  ve ramen te  da  canc e l l a re .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  man i fes t avo  so lo  un  dubb io  i n  mer i t o  a  ques to  gruppo  d i  l avoro ,  i n -

t an to  r i ngraz io  i l  Cons ig l i e re  Paolo  Genon i  che  c i  ha  da to  l a  d i spon ib i l i t à ,  i n s i eme  a l  S inda -

co ,  d i  po t e r  pa r t ec ipa re  a  ques to  gruppo  d i  l avoro  a  l i ve l l o  comuna le ,  e  i n  ques to  caso  no i

abb iamo  fa t t o  r i ch i es t a  non  pe rché  in  ques to  caso  io  come  esper to  non  ne  so  nu l l a ,  pe rò  ab -

b i amo pensa to  d i  po r t a re  una  pe r sona ,  i l  do t to r  Giuseppe  Imba lz ano ,  che  c i  ha  da to  l a  sua  d i -

spon ib i l i t à  a  po t e r  pa r t ec ipa re  a  ques to  gruppo .  Qu ind i  i n t an to  v i  r i ngraz io .

Da l l ’a l t r a  pa r t e  pe rò  vor re i  cap i re  ques to  gruppo  comuna le  d i  l avoro  come  s i  i n t e r fa cc i a  con

i l  Comi t a to  t ecn i co  reg iona l e  e  con  l a  cab ina  d i  p i l o t aggio  a  l i ve l l o  reg iona l e .  Cioè  l a  cab ina

p i lo t aggio  è  l a  pa r t e  po l i t i ca ,  l e  l i nee  pol i t i che ,  su  ques to  p roge t to ,  men t re  i l  Comi t a to  t ec -

n i co  è  dove  c i  sono  degl i  e sper t i  a  l i ve l l o  reg iona l e .  Qu ind i ,  mi  ch i edo  come  s i  può  re l az io -
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nare  ques to  gruppo  a  l i ve l l o  loca l e  con  ques t e  pa r t i ,  v i s to  che  qu i  avevano  g i à  dec i so  de l l e

cose .  

Fac c io  r i f e r imen to  a l  S indaco  pe rché  in  ques to  caso  c ’è  un  p re l iminare  g i à  f a t t o  dove  s i  pa r -

l a  d i  numer i ,  e  qu indi  i n  ques to  caso  quando  l a  mia  co l l ega  pa r l ava  d i  numer i ,  e  s i  pa r l ava  d i

872  come  p rospe t t i va ,  con  ques to  p re l iminare  s i  pa r l ava  d i  un  Ospeda l e  uni co  d i  872  pos t i

l e t t o .  S i  s t a  pa r l ando  d i  o l t r e  300  ingres s i  a l  P ron to  Soccorso ,  qu ind i  mi  ch i edo  anche

l ’ impa t to  su l l a  v i ab i l i t à ,  su l l a  s t ru t t u ra ,  d i c i amo  l ’ impa t to  su l l a  c i t t à ,  pe rché  300  ingres s i  a l

P ron to  Soccorso  g io rna l i e r i  s t i amo  par l ando  d i  numer i  mol to  cons ide revo l i .  

Qu ind i ,  ch i edevo ,  no i  s t i amo  ce rc ando  d i  r acco gl i e r e  de i  da t i ,  vogl i amo  so lo  raccog l i e r e  de i

da t i ,  pe rché  no i  pens i amo  in  ques to  caso  che  s i a  impor t an t e  un  Ospeda l e  nuovo ,  che  pa r t a

però  come  s t e l l a  pol a re  da l l e  e s igenz e  de i  c i t t ad in i ,  che  pa r t a  da i  c i t t ad in i .  

Ne l  mese  d i  agos to  mi  sono  fa t t o  anche  qua l che  no t t e  i n  Ospeda l e  pe r  p rob lemi  d i  s a lu t e  d i

un  pa ren t e ,  e  qu ind i  ho  avu to  occas ione  d i  t occa re  con  mano  que l l i  che  sono  a l cun i  p rob lemi

e ,  come  d i ceva  anche  l ’ avvoca to  Cornacch ia ,  devo  d i re  che  pa r l ando  a l l ’ i n t e rno  de l l ’Ospeda -

l e  c i  sono  mol t e  pe rp l es s i t à  da  a l cune…  io  non  pa r lo  de i  p r imar i  con  cu i  f a  r i f e r imen to  i l

S indaco ,  pa r lo  de l l e  pe r sone  che  operano  a l l ’ i n t e rno  de l l a  s t ru t t u ra .  Con  ques to  non  d i co  che

i l  m io  è  un  t e rmomet ro  d i  que l lo  che…,  pe rò  mi  p i ace rebb e  che  s i  pa r l as se  pa r t endo  da l  pun -

to  d i  v i s t a  de i  c i t t ad in i ,  da  que l l e  che  sono  l e  e s igenz e  e  l e  necess i t à ,  ques t e  sono  secondo

me  l e  cose  i n  qua l che  modo  che  vanno  t enu te  ben  p resen t i .  In ve ce  t an t e  vo l t e  i o  vedo  che  i n

ques t a  d i scuss ione  s i  pa r l a… 

Come  d i cevo ,  c ’è  g i à  un  documento  p re l iminare ,  no i  c i  s t i amo  re l az ionando  anche  noi  a  l i -

ve l lo  reg iona l e  pe r  ce rca r e  d i  r acco gl i e r e  qua l che  da to .  Io  devo  d i re  che  i n  Commiss ione  mi

sono  sen t i t o  t r a t t a to  abbas t anz a  in  modo  maldes t ro ,  s i a  da l  S indaco  che  anche  da  qua l che

persona  de l l a  Giunta ,  o  Cons ig l i e re ,  dove  mi  hanno  de t to  che  o rmai  i  g ioch i  sono  t r a t t i ,  l e

cose  sono  g i à  dec i se ,  qu ind i  non  c ’è  n i en t e  da  fa re , ”  l e i ,  Genon i ,  è  fuo r i  t empo  mass imo” ,

ques t e  sono  s t a t e  l e  de f in i z ioni ,  qua l cuno  mi  ha  de t to  che  t an to  o rmai  i l  Comune  non  può

fa re  n i en t e  pe rché  ha  dec i so  t u t t o  l a  Regione .  Ques t e  sono  s t a t e  l e  r i spos t e ,  non  d i co  da  ch i

ho  r i cevu to  ques t e  r i spos t e .  Qu indi  mi  sembra  d i  cap i re  che  ques to  modo  d i  po rs i  ne i  con -

f ron t i  d i  una  fo rz a  po l i t i ca  che  rappresen t a  l ’11%  de i  c i t t ad in i  s i a  g i à  una  pos iz ione ,  t r a  v i r -

go l e t t e ,  “abbas t anz a  s ingo la r e” .

De t t a  ques t a  cosa ,  m i  pe rmet to  d i  d i re ,  i l  t e rz o  punto  de l l a  moz ione  facev a  r i f e r imen to…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e re  Genon i ,  guard i  i l  t empo .

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Nel l a  moz ione  s i  d i ce ,  a l  t e rz o  punto  de l  “p remesso  che” ,  d i ce :  “Quan to  sopra  tu t t av i a  non

d i sg iunge  da l  r ecupe ro  e  l a  va lo r iz z az ione  degl i  a t t ua l i  p res id i  e s i s t en t i  su i  s i ngo l i  t e r r i t o r i

pe r  funz ioni  o r i en t a t e  con  pa r t i co l a re  r i f e r imen to  a l l a  c ron ic i t à” ,  da  ques to  t e rz o  pun to  sem -

bra ,  uno  può  in tu i re  che  l ’ i dea  che  ques t i  due  p res id i  r imangano  pe r  l e  c ron ic i t à  e  t u t t o .  Mi

sembra  d i  cap i re  che  c i  s i a  poca  ch i a rez z a  o  poche  d i c i amo  in fo rmaz ion i  p rec i se  e  pun tua l i ,
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c i  s i ano  mol t e  i n fo rmaz ion i  che  s i  pas sa  da  “ fac c i amo  un  Ospeda l e  un i co ,  lo  f acc i amo  a  Bu -

s to” ,  adesso ,  come  d i ceva  appun to  Brugnon e ,  c ’è  un  pez z o  d i  t e r r i t o r io  de l  Comune  d i  Ga l l a -

ra t e .  Io  c redo  che  in  ques to  caso  una  r i f l e s s ione  su  a l cun i  pun t i  andrebbero  fa t t e  e  non  da re

gi à  pe r  ce r t e .  

Un’u l t ima  cosa ,  ch i edevo ,  s e  e ra  poss ib i l e ,  ma  in  ques to  caso  ce rche remo  d i  r ecuper a r e  an -

che  ques t e  in fo rmaz ion i ,  i o  ne l l ’u l t imo  anno  e  mezz o ,  da  quando  ho  ce rca to  d i  cap i re  megl io

su l l ’Ospeda l e ,  ho  v i s to  che  vengono  fa t t i  de i  gros s i  i nves t imen t i  su l l ’Ospeda l e  d i  Bus to  a t -

t ua l e ,  v i s to  che  c ’è  ques t a  p rospe t t i va ,  e  s i  s t a  pa r l ando  d i  ques t a  p rospe t t i va ,  mi  ch i edevo :

tu t t i  ques t i  i nves t imen t i ,  i l  P i ano  d i  Inv es t imen t i  che  oggi  vengono  fa t t i  su l l ’Ospeda l e  d i

Bus to ,  non  so  que l lo  d i  Ga l l a ra t e ,  in  ques t i  caso  mi  ch i edevo  sono  tu t t i  so ld i  che  andranno

in  qua l che  modo… in  ques to  caso  vanno  ad  as sommars i  a  que l l a  c i f ra…    

Dicevo ,  quind i ,  que l lo  degl i  i nves t imen t i  c redo  che  s i a  una  cosa  impor t an t e  pe r  cap i re  quan -

to  è  s t a to  fa t t o  con  g l i  i nves t imen t i  e  quan to  è  ne i  p ross imi  ann i  p r ima  che  a r r i ve r à  l ’Ospe -

da l e  nuovo ,  cap i re  quan t i  sono  i  so ld i  qu ind i  che  ve r rà  a  cos t a re  i l  nuovo  Ospeda l e  e  que l lo

che  è  f a t t o  i n  ques to  pe r iodo .  Graz i e .     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie .  Cons ig l i e ra  P rov is ione .  Pe r  p i ace re ,  man tenga  i l  t empo ,  graz i e .  

 

Cons ig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Sa rò  mol to  s in t e t i ca .  Ringraz io  i l  S indaco  pe r  l e  r i spos t e ,  i l  Cons ig l i e re

Genon i  Pao lo  pe r  l a  sua  r i spos t a ,  i  suo i  con t r ibu t i ,  e  l e i ,  P res iden te ,  pe r  i l  r i ch i amo  a l  con -

ce t to  che  i n  ques to  famige ra to  i po t e t i co  gruppo  d i  l avoro  pa ranasc i t a  de l  nuovo  Ospeda l e

s i ano  p resen t i  ce r t amen te  non  so lo  i  t ecn i c i ,  in t endendo  pe r  t ecn i c i  i  med ic i ,  ma  as so lu t a -

men te  i  r appres en t an t i  de l l a  po l i t i ca  loca l e .  Qu ind i ,  come  ausp i ca to  g i à ,  pe r  e sempio ,  ne l l a

Commiss ione  a  cu i  f acev amo  r i f e r imen to ,  che  s i  e ra  svo l t a  i n  p recedenz a ,  come  ausp i ca to  da

rappres en t an t i  anche  de l l a  Maggio r anz a ,  ausp i ch i amo  che  possano  es se re  p resen t i  in  ques to

gruppo  d i  l avoro  pe r  e sempio  i  r appresen t an t i  de l l a  Commiss ione  Serv iz i  Soc i a l i ,  i n  modo  da

por t a re  una  rappresen t anz a  t r a sversa l e  de i  r appresen t an t i  de l l a  po l i t i ca  l oca l e .     

Ho  una  domanda  sos t anz i a lmen te  a r t i co l a t a  in  due  a l  s i gnor  S indaco  e  a l  Cons ig l i e re  Genon i .

Non  abb iamo  cap i to  se  ques to  gruppo  d i  l avoro  che  accompagn a  l ’Ospeda l e  es i s t e  g i à  o  se

andrà  a  cos t i t u i r s i ,  e  ne l  caso  in  cu i  e s i s t a  o  ne l  caso  in  cu i  andrà  a  cos t i t u i r s i  da  ch i  è  co -

s t i t u i t o .  Cioè ,  ques to  gruppo  d i  cu i  s i  pa r l a  a l l a  f i ne ,  sono  passa t i  t r e  mes i ,  c ’è  o  non  c ’è?

Se  c ’è ,  da  ch i  è  compos to?  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Reguz z on i  Mar i a  Paola .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)
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Graz ie ,  P res iden te .  Brev i s s imamente .  Io  d i ch i a ro  d i  non  es se re  i n t e res sa t a  a  f a r  pa r t e  de l

gruppo  t ecn i co  d i  l avoro  d i  med ic i  che  ques t a  s e ra  s i  è  da to  ba t t ag l i a ,  i n se r i t emi  i n  que l l a

de i  ma la t i ,  che  fo r se  hanno  qua l cosa  p iù  da  d i re ,  v i s to  che  l ’Ospeda l e  dovrebbe  es se re  pe r  i

ma la t i  e  non  pe r  i  medic i  che  c i  l avorano .  Anche  pe rché  u l t imamente ,  v i s to  come  s t a  andan -

do  l a  ges t i one  san i t a r i a  i t a l i ana ,  c i  l avorano  t r e  g io rn i  su  se t t e  a l  s e rv i z io  de l  pubb l i co  e  g l i

a l t r i  t r e  g i ron i  su  se t t e  a l  s e rv i z io  de i  p ropr i  in t e res s i  p rova t i .  Qu ind i  i o  a sco l t e re i  p iù  i  c i t -

t ad in i  e  i  ma la t i ,  non  so l t an to  i  p r imar i  de i  r epar t i .  Anche  pe rché ,  come  abb iamo  v i s to  que -

s t a  s e ra ,  l a  po l i t i ca  esce  anche  da l l e  a ree  de l  Cons ig l io  e  d i  que l l e  p re t t amen te  spesso  cons i -

de ra t e  g l i  hab i t a t  na tu ra l i  de l l a  po l i t i ca  e  approda  un  po’  in  t u t t i  g l i  a l t r i  ambien t i  pubb l i c i ,

come  può  es se re  anche  que l lo  med ico .     

De t to  ques to ,  io  f acc io  due  sempl i c i  domande .  I l  p r imo:  c ’è  un  c ronopro gr amma  che  l a  Re -

gione  ha  da to  i n  man ie ra  ch i a ramen te  gener i c a ,  non  p rec i sa ,  pe r  cu i  s t i amo  par l ando  d i  un

anno ,  due  ann i ,  t r e  ann i?  

Po i ,  l e  a ree  fo rn i t e  da l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  d i  Bus to  sono  s t a t e  fo rn i t e ,  po i  qua l cuno

mi  co r regga  se  sbagl io ,  i n  man ie ra  gra tu i t a  ne l l ’ accordo  d i  p rogramma,  ch i edo  che  ne l l a  mo -

z ione ,  s e  è  poss ib i l e ,  venga  inse r i t o  che ,  v i s to  ques t a  d i spon ib i l i t à  d i  gra tu i t à  de l l e  a re e ,

venga  comunque  p rev i s to  da  Regione  Lomba rd i a  una  fo rma  compensa t iva  o  su  i nves t imen t i ,

o  su  mi t i gaz ion i ,  v i s to  anche  l ’u rban iz z az ione  cosp i cua ,  i l  t r a f f i co  p iu t tos to  che ,  o  come

par t ec ipaz ione  ne l l a  quota  d i  ges t i one  de l l ’Ospeda l e  d i  Bus to ,  v i s to  che  con t r ibu i amo  anche

no i ,  i  nos t r i  c i t t ad in i ,  con  7  mi l i oni  d i  Euro ,  i n  qua l che  modo  i l  ruo lo  de l l ’Ammin i s t raz ione

d i  Bus to  venga  r i conosc iu to  da  pa r t e  d i  Regione  Lomb ard i a .  

Io  sono  s i cu ra  che  Regione ,  ne l l a  f i gu ra  de l  suo  Governa to re ,  che  c i  po r t e rà  a  b reve  a l l a  vo -

t az ione  d i  un  re fe rendum  sul l a  r i ch i es t a  d i  p iù  au tonomia  da  pa r t e  de l l a  Regione  iden t i f i can -

do  a l cun i  s e t t o r i  i n  aggiun ta  a  que l l i  a t t ua l i  su  cu i  pot e r  e se rc i t a re  l a  p ropr i a  au tonomia ,

possa  ben  cap i re  cosa  s ign i f i ch i  a rgomen t i  e  s e t t o r i  d i  pe r t i nenz a ,  e  l a  San i t à  è  un  a rgomen to

d i  pe r t i nenz a  reg iona l e ,  che  no i  pagh iamo  con  l e  t a s se  reg iona l i ,  e  non  dovrebbe  r i cader e ,  i l

man ten imen to  de l l a  s an i t à  d i  83 .000  ab i t an t i  de l  Comune  d i  Bus to  e  45 .000 ,  50 .000 ,  adesso

ho  pe rso  i l  con to ,  de l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  e sc lus ivamen te  su l l e  t a s se  de i  c i t t ad in i  d i  Bus to

Ars i z io ,  che  con  7  mi l i on i  d i  Euro  hanno  compra to  l e  a ree .  Qu indi  ch i edo  se ,  o  i n  ques t a  mo -

z ione  o  comunque  ne l  fu tu ro  de l l ’ a t t i v i t à  de l l a  Giunta ,  p r ima  de l l e  e l ez ioni  r eg iona l i  possa

esse re  ch i es to  a l l a  Regione  non  un  pagamen to  de l l e  a ree  ma  quan tomeno  una  compensaz ione ,

v i s to  l a  d i sponib i l i t à  de i  c i t t ad in i  d i  Bus to  a  f a re  dono  d i  ques to  i nves t imen to .  Graz i e .       

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Cons ig l i e re  Far io l i .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Io  ce rch erò  d i  non  r i pe t e re  tu t t e  l e  a r gomen taz ion i  che  avevamo  gi à  so t to l i nea to ,  i o  con  pa r -

t i co l a re  ca lo re ,  anche  come  memor i a  s to r i ca ,  ho  por t a to  a  suppor to  de l l a  conv in t a  ades ione

a l  p roge t to  d i  una  ecce l l enz a  ospeda l i e ra  che  an imò  g i à  ne l  2006  l ’ i s t i t uz ione  d i  Commiss io -

n i  b ipa r t i s an  i n  Cons ig l io  Comuna le  a  Bus to  e  a  Ga l l a ra t e .  Al lo ra  e ravamo  ne l  p i eno  de l l a

Legge  31 .  Se  a l l o ra  que l lo  e ra  una  ambiz iosa ,  non  ve l l e i t a r i a ,  necess i t à  d i  ch i  vo l eva ,  r i spe t -
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t o  a l l e  mutan t i  cond iz ioni  de l  we l fa re  ospeda l i e ro  soc iosan i t a r io ,  ga ran t i r e  fu tu ro  a l  s i s t ema

pubb l i co  san i t a r io  ospeda l i e ro  oggi  è  una  u rgenz a  improcras t i nab i l e .  Lo  è  sopra t t u t t o  pe rché

ques to  t i po  d i  Ospeda l e  nasce  g i à  come  un  Ospeda l e  che  non  è  p iù  un  Ospeda l e  de l l a  Legge

Regiona l e  31  e  an t eceden t e ,  c ioè  un  luogo  d i  e rogaz ione  se rv i z i  pe r  acu t i ,  ma  è  un  cen t ro

ospeda l i e ro  d i  ecce l l enz a  che  sa rà  i l  p r imo  ad  es se re  rea l i zz a to  i n  Lomb ard i a  a i  s ens i

de l l ’ evo luz ione  de l  s i s t ema  soc iosan i t a r io .  Ques to  che  pa re  un  …. ,  i nvece  è  l ’ e s senz i a l i t à ,

pe r  cu i ,  non  lo  nascondo ,  gran  pa r t e  d i  ques t a  moz ione  è  s t a t a  i sp i ra t a  e  s c r i t t a  anche  da l l e

man i  e  da l  ce rve l lo  de l  so t tosc r i t t o ,  e  vuo le  va lo r i zz a re  non  t an to  o  non  so lo  l ’ a spe t to  d i

opera  pubb l i ca  o  d i  s ce l t a  u rban i s t i ca ,  che  pe r  quan to  mi  concern e ,   come  Cons ig l i e re ,  è  un

aspe t to  secondar io  e  d i  cu i  r i spe t to  ad  un  ruo lo  che  l a  po l i t i ca ,  oggi  è  d i  moda  conne t t e re  l a

po l i t i ca  a i  pa r t i t i  e  a l l e  l o ro  gene raz ion i…  vor re i  r i co rdar e  che  po l i t i ca  e  c iv i smo  anche  da l

pun to  d i  v i s t a  e t imologico  hanno  l a  s t e s sa  rag ion  d ’es se re ,  po l i t i ca  –  po l i s ,  c iv i s  –  c i t t ad i -

nanz a  pa r t ec ipa t a .  

Dopo  d i  che ,  qua l cuno  c i  può  g ioca r e  ma  in  ques to  momento ,  e s sendo  p ro fondamen te  l i be ra -

l e ,  non  è  i l  t ecn i c i smo  che  in t e res sa  a l  Cons ig l io  Comuna le ,  è  l a  p ro fes s iona l i t à  in  uno  con

i l  b i sogno  d i  una  comuni t à .  I l  b i sogno  d i  una  comuni t à ,  che  è  oggi  l a  comuni t à  de l l ’Al to  Mi -

l anese ,  è  l a  comuni t à  de l  Basso  Vareso t to ,  è  l a  comuni t à  de l l ’ a re a  Malpensa ,  è  que l l a  d i  ave -

re  un  Ospeda l e  d i  ecce l l enz a  che  r i sponda  a i  b i sogn i  de i  c i t t ad in i .

E  vor re i  r i co rdar e  che  responsab i l e  de l l a  San i t à  Lo ca l e  non  è  i l  D i re t t o re  Gener a l e

de l l ’Ospeda l e  e  non  è  neanche  i l  D i re t t o re  Genera l e  de l l a  ATS ,  ma  è  i l  S indaco  in  quan to

rappres en t an t e  degl i  i n t e res s i  p r imar i  e ,  i n  o rd ine  ge r a r ch i co ,  de l l a  v i t a ,  de l l a  s a lu t e  e  de l l a

l i be r t à .  

A l lo ra ,  que l lo  che  s t i amo  d i cendo  in  ques t a  moz ione  è  che  i l  Cons ig l io  e  i  Cons ig l i e r i ,  pos -

s ib i lmen te  i ndipenden temen te  da l l a  p ro fes s ione  e  da l l a  appar t enenz a ,  anche  pe rché ,  ça  va

sans  d i re ,  en t rambi  i  cand ida t i  S indac i  p r inc ipa l i  avevano  sos t enu to  l a  necess i t à  i n  campagn a

e l e t t o ra l e  d i  f a re  ques to  polo  d i  ecce l l enz a .  È  ovvio ,  ques t a  moz ione  è  de l l ’8  g iu gno ,  quando

sapu to  che  a  l i ve l l o  reg iona l e  e ra  s t a to  t e rmina to  i l  l avoro  p rodromico  d i  que l l a  Commiss io -

ne  che  sce l se  l ’ a rea ,  e  d i s s i  a l l o ra  che  pe r  me  e ra  t u t t o  sommato  ind i f fe r en t e  che  fos se  qu i  o

l à ,  c iò  che  non  è  i ndi f fe r en t e  è  che  i l  Cons ig l io  d i a  i nd i r iz z i  p rec i s i  pe r  un  accordo  d i  p ro -

gr amma  a l t r e t t an to  p rec i so .

C iò  che  è  s t a to  vo t a to  da l  Comune  d i  Ga l l a ra t e ,  da l  Comune  d i  Bus to ,  in t es i  come  Giunta ,

qu ind i  r appresen t an t i  l eg i t t im i  de l l ’ e secu t ivo ,  da l  Di re t t o re  Genera l e  de l l a  ATS  e  da l l a

ASST,  non  a  caso  Az ienda  Soc io  San i t a r i a  Ter r i t o r i a l e ,  qu ind i  e sp res s ione  a  ques to  pun to

de l l a  med ic ina  non  so lo  degl i  acu t i  ma  de l l a  p revenz ione  de l  c ron i co ,  ecco  pe rché  se  oggi

con  un  cambio  soc io  demogr a f i co  pa r t i co l a re  è  fondamen ta l e  che  c i  s i a  i n  ques t a  p rev i s ione

un  r i a s se t t o  soc iosan i t a r io  comples s ivo ,  e  d i  ques to  non  poss i amo  es imerc i  d i  e s se re  a t t o r i

p ro t agon i s t i  e  non  t e rmina l i  pe r i f e r i c i  d i  t ecn i c i  o  non  t ecn i c i ,  d i re t t o r i  o  non  d i re t t o r i ,  e

neanche  in t e r locu to r i  pas s iv i  d i  una  sce l t a  r eg iona l e .  Pe rché  l a  Regione  è  a r r i va t a  a  ques t a

sce l t a   ma  dopo  d i ec i  ann i  e  d i  s ce l t e  che  sono  venu te  da l  bas so ,  c ioè  da i  Cons ig l i  Comuna l i

d i  Bus to  e  d i  Ga l l a ra t e .  Se  non  fos se  s t a t a  r ea l i z z a t a  con  un  emendamento  i n  l im ine  v i t ae

l ’Az ienda  Soc io  San i t a r io  oggi  de l l a  Va l l e  Olona ,  i o  av re i  p re fe r i t o  ch i amare  de l l a  (…)  Mal -

pensa ,  oggi  non  s t a remmo  neanche  a  d i scu t e re  d i  ques t a  oppor tun i t à ,  ma  ques t a  oppor tun i t à

deve  es se re  de l l a  Giun ta  e  de l  Cons ig l io  e  poss ib i lmen te  l a  Commiss ione  Cons i l i a re ,  non  mi

in t e res sa  anche  se  sono  oppor tun i  i  g rupp i  d i  l avoro  t ecn i c i ,  deve  es se re  con  uno  sguardo
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t r a sversa l e ,  pe rch é  ques t a  non  è  un ’opera  so lo  pubb l i ca .  E  in  pa r t i co l a r  modo  mi  r i co l l ego

a l l e  pa ro l e  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  è  anche  oppor tuno  che  avendo  sce l to  Bus to  noi  pos -

s i amo  impegna rc i  a  da re  in  que l l a  f a se  gra tu i t amen te  que l l e  a ree ,  ma  ques t a  non  può  es se re

una  ob laz ione  che  t ogl i e  a l l a  t i t o l a r i t à  d i  Bus to  e  Ga l l a ra t e  l a  cen t ra l i t à  i n f ras t ru t t u ra l e  so -

c iosan i t a r i a  e  anche  comples s iva .  Ecco  pe rché  ques to  ruo lo  è  fondamen ta l e ,  ed  ecco  pe rché

a l lo ra  sugger i i ,  so t t osc r i s s i  e  p ropos i  i n s i eme  con  g l i  a l t r i  ques t a  moz ione .  

Ecco  pe rché  non  è  un  passo  ind i e t ro ,  è  un  passo  avan t i .  Ed  ecco  pe rché ,  r i co rdo ,  non  c ’è  un

cronopro gr amma  ma  c ’è  una  p rec i sa  l i nea  d i  ind i r i zz o ,  che  dovrebbe  es se re  s t a t a  vo t a t a  da l l a

Regione  oggi ,  che  d i ce  che  que l l e  sono  l i nee  gu ida  d i  un  accordo  d i  p rogramma  che  deve  es -

se re  f i rma to  en t ro  un  anno .  Ques to  s ign i f i ca  che  da  oggi  è  impor t an t e  che  i l  Cons ig l io ,  con

consapevo lez z a ,  suppor t i  con  energ i a ,  i n t e l l i genz a ,  po l i t i ca  buona  e  a t t i  d i  i nd i r i zz o  una  se -

r i e  d i  manovre  che  res t i t u i scono  a  Bus to ,  non  t an to  i n  un ’ana l i s i  d i  b i l anc io  da re / aver e  ma  d i

v i s ione  in f ras t ru t t u ra l e  comples s iva…  anche  l a  co l locaz ione  a  cava l lo  t r a  Bus to  e  Ga l l a ra t e ,

necess i t a ,  pe r  e sempio ,  una  v i s ione  in f ras t ru t t u ra l e  che  non  s i a  un  boomeran g  e  r i co l loch i  i

p i an i  d i  a s s i s t enz a  i ndiv idua l e ,  g l i  acc r ed i t i  e  l a  c ron i c i t à ,  i  sub  acu t i  ed  a l t ro .  

È  pe r  ques to  che  i o  r i ngraz io  i l  Cons ig l i e re  i nca r i ca to ,  i l  S indaco ,  l a  Giun ta  e  t u t t i  i  Cons i -

g l i e r i ,  d i  Maggio ranz a  e  Oppos i z ione ,  pe rché  vogl i ano  es se re  a t t o r i  p ro t agon i s t i  d i  un  pe r -

co rso  che  non  s i  può  veder e  come  t e rmina l i  pe r i f e r i c i .  

V i s to  l e  s cadenz e  anche  e l e t t o ra l i ,  è  ev iden te  che  è  oppor tuno  che  no i  c i  a t t i v i amo ,  sopra t -

t u t t o  in  ques t i  mes i ,  s apendo  ben i s s imo  che  ch i  f i rmerà  l ’ accordo  d i  p rogr amma  con  i l  Co -

mune  d i  Bus to ,  che  r imar rà  p robab i lmen te  ques to  da l  punto  d i  v i s t a  cons i l i a re ,  s a rà  un ’a l t r a

Ammin is t raz ione  Regiona l e ,  ma  mass imiz z i amo,  ne l  l im i t e  de l  poss ib i l e ,  g l i  i nd i r iz z i ,  l e

consapevo lez z e  e  l e  t r a sversa l i t à .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Penso  che  c i  s a ranno  de i  ma lumor i ,  ma  se  sommate  i  t empi  degl i  i n t e rven t i  de i  vos t r i  Grupp i

vedre t e  che  l ’ equ i l i b r io  c ’è .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Brugnon e .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Sa rò  i n  rea l t à  b rev i s s imo ,  pe rch é  vogl io  d i re  che  sposo  in  gen er a l e  quan -

to  de t to  p iù  o  meno  da  t u t t i  quan t i :  uno ,  l a  cen t ra l i t à  che  po t rà  aver e  l a  nos t ra  c i t t à  e  che

dovrà  avere  anche  in  ques t a  f ase ;  due ,  que l lo  che  dovremo  ch i edere  a l l a  Regione  come  con -

t ropar t i t a  pe r  c iò  che  s t i amo  met t endo  a  d i spos iz ione ,  pe rò  pur t roppo  abbasso  un  poche t t i no

i l  l i ve l l o  de l l a  d i scuss ione  che  mi  p i ace rebb e  invece  por t a re  avan t i  magar i ,  s ì ,  i n  una  Com -

miss ione  ad  hoc  che  ve r rà  c rea t a ,  ma  s i ccome  ho  un  senso  mol to  a l t o ,  s i cché  anche  se  qua l -

cuno  ques t a  s e ra  ha  volu to  un  po’  sminu i r lo ,  de l  ruo lo  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  e

qu ind i  d i  que l lo  che  s i  va  a  vo t a re  con  una  moz ione ,  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  moz ione  non  c ’è

tu t t o  que l lo  d i  cu i  no i  abb iamo  d i scusso .  C ’è  a l  p r imo  pun to  l a  d i spon ib i l i t à  da  pa r t e

de l l ’Ammin i s t raz ione  d i  concedere  un ’a rea ,  ed  è  g i à  s t a to  fa t t o ,  d i  f a t t o ,  c ’è  a l  s econdo  pun -

to  l a  c reaz ione  d i  un  gruppo  d i  l avoro ,  che  s ince ramen t e  davvero  non  ho  cap i to ,  è  s t a to  de t to

che  g i à  e s i s t e  ed  è  ne l l e  man i  de l  S indaco ,  e  ha  g i à  f a t t o  qua l cosa ,  c i  sono  de i  nomi  che  sono
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ne l l e  man i  de l  S indaco  e  devono  r imanere  segre t i ,  ma  è  s t a to  de t to  che  i nvece  deve  es se re

c rea to  e  qu ind i  s i  possono  da re  a l t r e  d i sponib i l i t à ,  e  qu ind i  non  ho  ancora  cap i to ,  e s i s t e ,  non

es i s t e ,  dobb iamo  c rea r lo?  Però  qu i  non  c ’è  sc r i t t o  che  va  c rea to  ques to  gruppo .  E  a l l o ra  ca -

p i t e  che  non  poss i amo  andare  a  vo t a re  una  moz ione  in  cu i  i n  r ea l t à  non  c ’è  sc r i t t o  ne l  de l i -

be ra to  t u t t o  que l lo  che  è  s t a to  de t to  ques t a  s e ra  i n  ques to  Cons ig l io  Comuna le .  

Qu ind i  mi  pe rmet to ,  come  spesso  fa  l a  Maggio ranz a  con  l a  Minoranz a  quando  c i  t rov i amo

d’acco rdo  sugl i  in t en t i ,  sugger i sco  d i  t r a s fo rmare  in  r accom andaz ione  ques t a  moz ione

a l l ’Ammin i s t raz ione  cos ì  che  non  c i  dobb ia t e  cos t r i nge re  a  vo t a re  con t ro .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Io  mi  as soc io  a l l ’ i n t e rven to  de l  Cons ig l i e re  Brugnon e  anche  pe rch é  r i guardando

ovv iamen te  l e  ca r t e ,  anche  se  non  sono  b ravo  come  i l  mio  p redecesso r e ,  e  neanche  come  i l

mio  ex  S indaco ,  d i co  che  l a  Commiss ione  5^  s i  ch i ama  “Serv i z i  Soc i a l i ,  Famigl i a ,  Sani t à  Lo -

ca l e  e  Rappor t i  con  En t i  Sani t a r i  Sovracomuna l i ” ,  i o  non  so  r i spe t to  a  ques t a  Commiss ione

che  cosa  vogl i amo  inven ta re .  Se  vogl i amo  inven ta re  qua l cosa ,  va  bene ,  s e  no  qu i  g l i  s t ru -

men t i  c i  sono ,  sono  rappresen t a t i v i…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Asso lu t amen te  s ì ,  sono  d ’accordo  con  l ’ ex  S indaco  Far io l i ,  ma  a l l o ra  l ’ ex  S indaco  fece  d i

t u t t o  e  c reò  una  Commiss ione .  C ioè ,  o  pa r l i amo  ch i a r i ,  i n  i t a l i ano ,  r i spe t to  a l l e  cose ,  ma  non

met t i amolo  t r a  l e  r i ghe ,  pe rché  anch’ io  so t tosc r ivo  pa r t i  de l  documento  che  c i  sono  qu i ,  pe r -

ché  sono  as so lu t amen te  cond iv i s ib i l i ,  ma  non  cap i sco ,  r i spe t to  a  t u t t a  l a  d i scuss ione  che  c ’è

s t a t a ,  qu i  l a  Commiss ione  non  c ’è ,  c i  sono  tu t t e  l e  a l t r e  cose ,  sono  d ’acco rdo ,  ma  l a  Com -

miss ione  ch i a ra ,  come  i  Rego lamen t i  p revedono ,  non  c ’è .  Al lo ra ,  o  pa r l i amo  d i  ques t a  cosa  o

se  no ,  guarda t e ,  anch’ io  non  d i co  raccomand az ione  ma  se  l a  r i t i r i amo  e  l a  r i fo rmul i amo  in -

s i eme  secondo  me  poss i amo  o t t enere  l ’ob i e t t i vo  unan ime .  Men t re  cos ì  s a rebbe  una  fo rz a tu ra

che  non  sa rebbe  ch i a ra  comunque  ne i  conf ron t i  d i  una  pa r t e  de l l a  c i t t à .  Graz i e .  

Io  non  ho  p iù  i n t e rven t i .  P rego ,  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Rapid i s s imo  perché  ho  due  r i spos t e  t ecn i che ,  p ropr io  vo l an t i .  La  p r ima ,  vo r re i  me t t e re  g l i

agge t t i v i .  C ioè ,  una  cosa  è  i l  Comi t a to  d i  s t udio ,  oka y?  Quind i  i l  Comi t a to  d i  s t ud io  non

c’en t ra  n i en t e .  I l  Comi t a to  d i  s t ud io  è  una  cosa .  Devo  l a  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  P rov i s io -

ne ,  i l  Comi t a to  d i  S tud io ,  r i bad i sco ,  l ’ho  de t to  p r ima ,  l o  r i pe to  ancora ,  non  è  opera t i vo ,  s em -

p l i cemen te  abb iamo  racco l to  l a  d i spon ib i l i t à ,  dopo  un  sondaggio  d i  d ive r se  pe r sone ,  a  ch i

vo leva  impegna rs i  a  pa r t ec ipa r e  a  f a re  pa r t e  d i  ques to  Comi t a to  d i  s t udio ,  Bus to  e  poi  abb ia -

mo  ch i es to  l a  d i spon ib i l i t à ,  non  no i ,  ma  Ga l l a ra t e ,  pe r  que l l i  d i  Ga l l a ra t e .  

Qu ind i  c ’è  una  d i spon ib i l i t à  d i ch i a ra t a  ne l l e  man i  de l  S indaco ,  ovv iamen te  i n  ques to  mo -

men to  i n  un  cas se t t o ,  pe r  una  ques t i one  d i  ovvia  e  g ius t a  r i s e rva t ez z a  de l l e  pe r sone  che  han -

no  dec i so  d i  impegnars i ,  ed  è  cos ì .  Qu ind i  ques to  è  l o  s t a to  de l l ’ a r t e  una  vo l t a  pe r  t u t t e  d i

que l lo  che  è  i l  Comi t a to  d i  s t ud io .  
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I l  g ruppo  d i  l avoro ,  v iva  Dio ,  ch i  p iù  d i  me…?  Io  ho  lo t t a to  d i spe ra t amen te  pe rch é  l a  Com -

miss ione  San i t à  non  f i n i s se ,  pe rché  sapevo  che  sa rebbe  s t a to  un  gr ande  au togo l ,  pe rò  l ’ a l l o ra

Gruppo  5  S t e l l e  d i cendo :  “mamma  mia ,  quan t i  ge t t on i  s i  bu t t ano  v i a…”,  l ’ a l l o ra  Gruppo  5

S te l l e  ho  de t to ,  pe rché  è  pa r t i t a  da  l ì ,  po i  è  s t a t a  un  po’  cava l ca t a  da  un  po’  d i  pe r sone ,  e  ha

dec i so  che ,  in somma,  ques t a  Commiss ione  cosa  e ra  i n  p i ed i  a  f a re ,  i l  ge t t one  e  ques t e  cose

qua ,  ed  è  s t a t a  abo l i t a .  

Ben  venga  l ’ i dea  d i  r ime t t e r l a .  Io  sa re i  p ropr io  de l l ’ i dea  che  l a  cosa  p iù  co r re t t a  da  fa re  sa -

rebbe  r i fo rmula re  immedia t amen te ,  r i f a r  pa r t i r e  l a  Commiss ione  San i t à .  De t to  ques to  pe rò

ques to  vo r rebbe  d i re  r i cambia re  l o  S t a tu to ,  p robab i lmen te  c rea r e  un  pas t i cc io ,  r i da re  i l  ge t -

t one ,  pe r  ques to  che  è  na t a  l ’ i dea  i nvece  de l  gruppo  d i  l avoro ,  c ioè  pe r sone  d i  buona  vo lon tà

che  in  qua l che  modo  s i  s t ru t t u rano  in  una  moda l i t à  che  ce rch er emo  d i  ind iv iduare  ne l l e  p ros -

s ime  se t t imane ,  i n  modo  t a l e  che  s i  possa  r i un i re ,  ovv iamen te  senz a  l a  d i spon ib i l i t à  d i  un

ge t tone  cons i l i a re ,  oppure  poss i amo  t rovare  un ’a l t r a  moda l i t à  opera t i va  d i  l avoro ,  che  pe rò  a

ques to  pun to ,  s i gnor i ,  l a sc io  ch i a ramen te  a l l a  vo lon tà  de l  Cons ig l io ,  che  su  ques to  è  sovrano

e  può  fa re  p ropos t e ,  na tu ra lmen te  sopra t t u t t o  a l l a  volon tà  de l  S indaco .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  paro l a  a  Genon i .  Mi  raccomando  l a  b rev i t à .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Brev i s s imo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Luigi ,  s e  no  mi  t i r ano  l e  o recch ie…

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Mi  d i sp i ace  se  i l  Gruppo  Cons i l i a re  de l l a  vecch ia  cons ig l i a tu ra  s i  e ra  f a t t o  p romoto re  d i

cance l l a re  ques t a  Commiss ione  San i t à ,  adesso  s i amo  no i ,  come  Gruppo ,  s i amo  d ’acco rdo  in -

vece  pe r  r i p r i s t i na r l a  pe rché  sembra  che  ques to  a rgom en to  s i a  impor t an t i s s imo ,  l a  s a lu t e  de i

c i t t ad in i  e  qu ind i  t u t t i  que l l i  che  sono  g l i  a spe t t i ,  po t e rne  pa r l a re  i n  Cons ig l io .  

De t to  ques t a  cosa ,  mi  pe rmet to  so lo  d i  pun tua l iz z a re ,  i l  va lo re  che  s i  d i ceva  de i  150 .000  me -

t r i  de l  t e r r i t o r io  d i  Bus to  d i  Bea t a  Giu l i ana  sono  35 ,00  Euro  a l  me t ro ,  150 .000  met r i  sono

5 .250 .000 ,00  Euro  i l  va lo re  d i  que l  t e r reno .

L’u l t ima  cosa  che  mi  pe rmet to  d i  ch i eder e  a l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  d i ce  g ius t i s s ima  l a  v i s ione ,

no i  come  Movimen to  5  S t e l l e  s i amo  per  un  Ospeda l e  d i  ecc e l l enz a ,  cond iv id i amo,  ma  sen t ivo

ne l l e  sue  pa ro l e  che  d i ceva  “una  v i s ione  s t ru t t u ra l e” ,  i o  c redo  che  l a  v i s ione  non  debba  es se -

re  s t ru t t u ra l e  ne l  s enso  come  in f ras t ru t t u ra ,  ma  deve  es se re  una  v i s ione  san i t a r i a ,  de l l a  s an i -

t à  i n  ques to  caso .  Pe rché  ha  usa to…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Non  facc i amo  d iba t t i t o .

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Era  so lo  pe r  que l lo ,  non  l ega to  a l l ’ i n f ras t ru t t u ra  ma  l ega to…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Io  r i bad i sco  l a  mia  raccomand az ione ,  s e  i nvece  ovv iamen te  sono  ch ius i  g l i  i n -

t e rven t i ,  s i  vuo le  pas sa re  a l  vo to ,  pas s i amo  a l  vo to .  

Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Mi scus i ,  P res iden te ,  pe r  i l  r i t a rdo  con  cu i  ho  p reno ta to  l ’ i n t e rven to .  

Al lo ra ,  i o  ce rco  d i  f a re  un  po’  d i  ch i a rez z a  pe rché  pur t roppo  non  sono  mol to  adden t ro  i n

ques to  a rgomen to .  Io  l eggo  que l lo  che  è  i l  de l i be ra to  e  que l lo  che  c i  p ropone te  d i  andare  a

vo ta re ,  f e rmo  res t ando  che  penso  che  l a  p ropos t a  che  ha  fa t t o  poco  fa  i l  P res iden te  de l  Con -

s ig l i o  Comuna le ,  e  c ioè  i l  r imandare  ques t a  moz ione  ad  una  sua  fo rmulaz ione  che  possa  es -

se re  una  fo rmulaz ione  cond iv i sa ,  v i s to  che  i l  t ema  è  ampiamen te  cond iv i so ,  s i a  l a  s ce l t a  p iù

oppor tuna .  

In  ogn i  caso ,  guard i amo  que l lo  che  c ’è  sc r i t t o  e  che  dovremmo  vo ta re :  “ad  opera re…”,  pun to

1 ,  “…con  l e  moda l i t à  che  ve r ranno  r i t enu te   p iù  consone  ne l l ’ i n t e res se  de l l a  c i t t ad inanz a ,

…”,  e  qu i  va  bene ,  “…  a  met t e re  a  d i spos iz ione  de l l a  Regione  l e  a ree  e  i  t e r ren i  appos i t a -

men te  ind iv idua t i ” ,  anch’ io ,  come  i l  Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i ,  che  l ’ha  de t to  poco  fa ,  sono

s t a t a  p resen t e  ad  una  Commiss ione  in  cu i  s i  è  de t to  che  ques t i  t e r ren i  e rano  g i à  s t a t i  des t i na -

t i ,  men t re  ques t a  s e ra  i l  Cons ig l i e r e  Far io l i  c i  d i ce  che  e ra  s t a to  un  accordo  e  che  so l t an to

oggi  l a  Giun ta  Regiona l e  abb ia  fo rmal i zz a to  ques to  accordo .  Ecco ,  s a rebbe  in t e res san t e  che

ques t e  i n fo rmaz ion i  a r r i vas se ro  a lmeno  a i  Cons ig l i  Comuna l i  d i  Bus to  Ars i z io  e  d i  Ga l l a ra t e

a lmeno ,  ma  a  no i  t u t t o  c iò  che  è  s t a to  vo t a to  non  c i  a r r i va ,  non  sapp iamo.  

Po i :  “p romuovere  e  concordar e  con  l a  Regione ,  anche  con  i l  suppor to  de l  gruppo  d i  l avoro

cons i l i a re ,…”,  d i  cu i  s i  pa r l a  come  es i s t e s se  ma  in  rea l t à  non  c ’è ,  qu ind i  ques to  l avoro  che

dovrebbe  fa re…  E  ce r to  che  l o  deve  fa re ,  e  ce r to  che  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  o  i n  ques to

caso  anche  que l l i  p iù  esper t i ,  po r t i no  l e  e s igenz e  de l l a  c i t t ad inanz a .  Ne l  con tempo  “ i l  Cons i -

g l io…”,  punto  3 ,  “…  inv i t a  i l  S indaco  e  l a  Giun ta  a  i n fo rmare  t r imes t ra lmen te  i l  Cons ig l io

d i  quan to  v i ene  avan t i ” ,  anche  pe rché  senz a  l e  moda l i t à ,  come  aveva  g i à  ind i ca to  p reced en -

t emen te  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  l ’ i n fo rmaz ione  deve  es se re  pun tua l e ,  p rec i sa .

È  un  t ema  t roppo  impor t an t e ,  che  t occa  l e  pe r sone .  E  qu ind i ,  in  ques to  caso ,  r i nnovo ,  come

ha  fa t t o  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  l ’ i nv i to  a  r i fo rmula re  ques t a  moz ione  in  una  man ie ra  p iù

co l l eg i a l e  e  p iù  l impida  ne i  suoi  con tenu t i .  V i  r i ngr az io  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Ben .Quind i  vo t i amo  comunque  ne l  s i l enz io  gen er a l e ,  v i s to  che  ovv iamen te  non

c’è  neanch e  una  r i spos t a .  

Io  devo  d i re ,  da  Cons ig l i e re  Comuna le ,  che  r imango  abbas t anz a  bas i t o  ne l l ’ educaz ione  che  s i

deve  avere  a lmeno  ne l l e  r i ch i es t e .  

Graz i e ,  Cons ig l i e re  Far io l i .  Ha i  l a  pa ro l a ,  Gig i .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Per  quan to  mi  concern e ,  è  t a l e  l a  f i duc i a  che  io  ho  ne l l a  Giun ta  che ,  ça  va  sans  d i re ,  è  ev i -

den te  che  pe r  me  vota re  una  moz ione  o  fa re  una  raccomand az ione  è  l a  s t e s sa  cosa .  Mi  sem -

brava  p iù  i nc i s ivo  pe r  i l  Cons ig l io  Comuna le  s t a tu i re  ne l l a  sua  o rgan ic i t à ,  e s sendo  ques t a ,

que l l a  degl i  ind i r i zz i ,  una  competenz a  de l  Cons ig l io ,  che  vot as se  i l  Cons ig l io .  Po i  mi  a t t en -

go  a l l a  volon tà  de i  Cap igruppo .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie .  Capogruppo  Cas t ig l i on i  Gian luca .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Come  Capogruppo  anch’ io  sono  de l l ’ i dea  che  andrebbe  t r a s fo rmata  i n

una  raccomandaz ione ,  qu ind i  s e  ques t a  v i ene  t r a s fo rmata  i n  ques t a  man ie ra  s i amo  as so lu t a -

men te  favorevo l i  a l l a  cosa .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Genon i  Lu i g i  pe r  d i ch i a raz ione  d i  vo to .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Anche  no i  s i amo  per  pas sa r l a  i n  r accomandaz ione .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e re  Genon i  Paolo .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Mi manca  l a  r a t i o  che  è  que l l a  d i  d i re :  non  l a  poss i amo  vo ta re  ques t a  s e ra ,  qu indi  pe rderemo

non  ques t a  occas ione  ma  mol to  t empo  p robab i lmen te ,  pe rché  c ’è  un  t ecn i c i smo  r iguardo  p ro -

bab i lmen te  un  agge t t i vo  su l l a  ques t i one  poco  compresa  de l  gruppo  d i  l avoro ,  che ,  r i pe to ,  è

ve ro  pe rché  io  pe r  p r imo  ho  so f fe r to  ques to  pas saggio ,  ma  se  c i  pensa t e  un  a t t imo  non  c ’e ra

un  s i s t ema ,  una  a l t e rna t iva ,  d i  a r r i va r e  a  p resen t a re  p r ima  un  gruppo  d i  l avoro  se  p r ima  non
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c’e r a  l ’ au to r iz z az ione  de l  Cons ig l io  a  impegnars i  su  ques to  aspe t to .  Pe r  ques to  che  v i  ch i edo

io  una  con t ro  f i duc i a ,  ne l  s enso ,  vo t a t e l a  ques t a  moz ione ,  ne l  s enso  che  io  mi  facc io  ga ran t e

che  ne l  g i ro  d i  poche  se t t imane  t roveremo  l a  moda l i t à  t ecn i ca  p iù  oppor tuna  che  possa  es se -

re…  Chia ramen te  i o  non  posso  nominare  nes suno ,  non  posso  fa re  una  Commiss ione ,  ecco ,

ce rch erò  i l  p iù  poss ib i l e  d i  me t t e rmi  a l l ’opera  pe r  t rovare  que l l e  che  sono  l e  moda l i t à  t ecn i -

che  p iù  oppor tune  pe r  f a r  pa r t i r e  ques to  gruppo  d i  l avoro  con  l e  moda l i t à  a  cu i  vogl i amo

dar lo .  Pe rché ,  r i pe to ,  non  è  sempl i ce  adesso ,  s e  c i  pensa t e ,  r i f a r  pa r t i r e  una  Commiss ione

Cons i l i a re ,  è  p ra t i camen te  imposs ib i l e .  

Qu ind i  da  ques to  pun to  d i  v i s t a ,  r i pe to ,  r i cons ide ra t e  voi  po i  i l  t empo  che  s i  andrà  a  pe rdere

se…  Poi ,  non  lo  so ,  ne l  s enso  che  no i  poss i amo  in  t eo r i a  vo t a r l a  l o  s t e s so ,  vo i  vo t a t e  con t ro ,

pe rò  secondo  me  non  è  be l lo  che  ques t a  s e ra  f i n i sca  cos ì .  

Ve  l a  r ime t to  l ì ,  ne l  s enso  che  è  i l  cav i l l o  de l  gruppo  d i  l avoro  che  ho  ce rc a to  t u t t a  l a  s e ra

d i  sp i egarv i  e  che  non  e ra  poss ib i l e  c rea r lo  d ive r samen te  pe r  una  se r i e  d i  pas sagg i  t ecn i c i .

Cer to ,  s a rebbe  s t a to  p iù  be l lo  d i scu t e re  ques t a  cosa  a  lugl io ,  ma  po i  c i  sono  s t a t e  l e  f e r i e  e

s i amo  qua ,  s i amo  a  metà  se t t embre ,  s econdo  me  se  pe rd i amo  ques t a  occas ione  è  ve ramen te

un  pecca to .  Io  v i  p rego  invece  d i  r i cons ide ra r e  l a  vos t ra  pos iz ione ,  f a t t o  i l  mio  in t e rven to

ques t a  s e ra  d i  da rv i  l a  mass ima  t r asparenz a  e  d i sponib i l i t à  a  r acco gl i e re  tu t t i  i  sugger imen t i

ne l  f a re  i n  modo  che  da  qui  a l  p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le  nasca  una  p ropos t a  opera t i va

che  può  es se re  even tua lmen te  vot a t a  con  p rocedur a  d ’u rgenz a  ne l  p ross imo  Cons ig l io  su

come  s t ru t t u ra re ,  anche  su l l a  base  de l l e  vos t re  p ropos t e ,  un  gruppo  d i  l avoro  che  abb ia  que -

s t e  ca ra t t e r i s t i che ,  che  non  possa  es se re  una  Commiss ione  Cons i l i a re  ev iden temen te ,  pe rché

ques t a  l a  f acc i amo  t ra  s e i  mes i ,  un  anno ,  e  buona  no t t e .     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Su  ques to  a rgomen to ,  P res iden te ,  c redo  una  raccomandaz ione  sa rebbe  inu t i l e ,  s a rebbe  in f i -

c i a re  i  con tenu t i  d i  ques to  a t t o  d i  i nd i r i zz o ,  che ,  come  d i ce  i l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  i n  r ea l t à

deve  avere  l a  sua  r i l evanz a  a l  f i ne  che  possa  va l e re  pe r  l a  c i t t ad inanz a ,  pe r  l a  Giun ta  e  an -

che  pe r  l a  Regione .  Qu ind i  una  rac comandaz ione ,  avu to  r i gua rdo  e  impor t anz a  l ’ a rgomen to ,

render ebbe  s t e r i l e  t u t t o  i l  d iba t t i t o  che  è  s t a to  fa t t o .  invece  i o  sono  de l l ’ avv i so  che  una  mo -

z ione  vo t a t a  a l l ’unan imi t à  cogl i e rebb e  i l  s enso  ovviamen te  de l l ’ a r gomen to ,  de l  t ema  e  de l

d iba t t i t o  d i  ques t a  s e ra .  

Vi s to  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  è  t r a  15  g io rn i ,  po t rebbe  renders i  necessa r io  un  r i nvio ,  un

sempl i ce  r i nv io ,  v i s to  che  è  da t a t a  8  g iu gno ,  s empl i cemen te  pe r  l imare  a l cune  cose .  Pe r

esempio  anch’ io  non  cond iv ido ,  s eppur ,  r i pe to ,  ho  con t r ibu i to  a l l a  s t e su ra  d i  ques to  a t t o ,

ne l l ’u l t ima  pa r t e ,  dove  s i  d i ce  che :  “ i l  Cons ig l io  deve  es se re  pe r iod i camen te  in fo rmato ,…”,

non  ogn i  t r e  mes i ,  “…seppur  con  l e  moda l i t à  che  s i  r i t e r ranno  p iù  oppor tune” ,  ques t a  f rase  è

t a lmen te  l ab i l e  che  rende  i l  so t t osc r i t t o  i n  p r ima  pe rsona  insoddi s fa t t o .  Cosa  vuol  d i re :  “con

le  moda l i t à  che  s i  r i t e r ranno  p iù  oppor tune”?  Bas t a  d i re  che  i l  Cons ig l io  ve r rà  in fo rmato  pe -

r iod i camen te .  Qu ind i  ques t a  f rase  andrebbe  to l t a .  
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Poi  c i  sono  a l cune  a l t r e  os se rvaz ion i  che  sono  s t a t e  f a t t e  che  se  po t es se ro  es se re  qu i  r ecep i t e

ques t a  moz ione  po t rebbe  es se re  vo t a t a  a l l ’unan imi t à .  Cosa  g ius t a  e  doverosa ,  avu to  r i gua rdo

l ’ impor t anz a  de l l ’ a r gomen to .  

Qu ind i  i o  pe ro re r e i  un  b reve  r i nv io .  I l  Cons ig l io  Comuna le  è  t r a  15  g io rn i .  Ques to  è  que l lo

che  ch i edo  a i  co l l egh i  de l l a  Maggio r anz a ,  p iu t t os to  che  d iv ide rc i  e  vot a re  magar i  cos ì ,  i n

man ie ra  spa rpa gl i a t a  e  d iv i sa .  Graz i e .       

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Io  sono  as so lu t amen te  d ’accordo  con  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  e  r i bad i sco  o l t r e  a l  f a t t o  che

non  and iamo  a l l e  ca l ende  gr eche ,  pe rch é  i l  24  d i  s e t t embre  è  convoca to  un  Cons ig l io ,  l e  mo -

d i f i che  r i spe t to  a l l a  c reaz ione  de l l a  Commiss ione  non  impl i cano  inves t imen t i  sugl i  S t a tu t i

p iu t t os to  che  a l t ro…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Scusa t e ,  i l  26 ,  mi  co r reggo …  E  i l  f a t t o  che  c i  s i a  g i à  una  Commiss ione  che  s i  ch i ama  En t i

San i t a r i  Sovracomuna l i  mi  sembra  abbas t anz a  ch i a ro .  Pe rò ,  in  r ea l t à ,  non  è  r i bu t t a re  l a  pa l l a

da l l ’ a l t r a  pa r t e ,  m i  sembra  i n  rea l t à  che  s i  vuo le  met t e re  una  band ie r ina ,  pe rché  l ’ ausp i c io

che  l e i  d i ce ,  Cons ig l i e r e  Cornacch i a ,  è  l ’ ausp i c io  che  ho  io ,  i l  26  d i  s e t t embre  c ’è  un  Cons i -

g l io  Comuna le ,  i l  26  d i  s e t t embre  c i  può  es se re  una  p ropos t a  un ivoca  e  unan ime .  Io  mi  r i -

me t to  a  vo i .  

Secondo  me  è  buon  senso .  Se  vogl i amo  d iv ide rc i  qua l cuno  met t e rebbe  una  band ie r ina ,  ma  se -

condo  me  r i spe t to  a l l a  d i scuss ione  d i  s t a se ra  davan t i  a  t u t t i ,  e  a l l a  s t ampa  e  a i  c i t t ad in i ,  non

avremmo  fa t t o  un  buon  se rv i z io .  

Io  mi  r ime t to  a  vo i  e  vo i  l a sc io  un  minu to ,  s e  qua l cuno  vuole  i n t e rven i re ,  s e  no  ovv iamen te

passo  a l  vo to .

La  pa ro l a  a l  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Ritengo  che ,  anche  secondo  i l  mio  pa re re ,  s i  po t rebbe  a r r i va re  a  dec ide re  t u t t o  i l  26 ,  ne l

p ross imo  Cons ig l io  Comuna le .  L’ a r gom ento  è  impor t an t e ,  vedo  che  nonos t an t e  l e  va r i e  d i -

scuss ion i  che  c i  sono  s t a t e  a l l a  f i ne  t u t t i  l a  pensano  p iù  o  meno  a l l o  s t e s so  modo ,  qu ind i  a r -

r i v i amo  un i t i  a l  26 .  Io  sono  d ’accordo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Chiedo  gen t i lmen te  a l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  5^  d i  convocare  u rgen temen t e  l a  Com -

miss ione  con  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  i l  pun to ,  i n  modo  che  s i  possa  a r r i va r e  in  Cons ig l io  con

la  p ropos t a  de l l a  Commiss ione .  Lo  ch i edo  ovv iamen te  non  con  l ’obb l igo  da  pa r t e  de l  P res i -

den te ,  ma  sa rebbe  ausp i cab i l e .  

La  pa ro l a  a l  Capogruppo  Frasch in i .  P rego .  
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Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Pur  ne l l a  conv inz ione  de l  s i gn i f i ca to  con  i l  qua l e  abb iamo vo lu to  p resen t a re  ques t a  moz ione ,

che  abb iamo  p remesso  a l l ’ i n iz io ,  che  abb iamo  g i à  p remesso  in  Cons ig l io  Comuna le ,  i n  Com -

miss ione  Cons i l i a re ,  ques t a  r i ch i es t a  d i ,  d i c i amo  cos ì ,  spos t a re  r i nv i a re  ques t a  Commiss ione

dove  anche  no i  poss i amo  d iven ta re  p iù  p rec i s i ,  pe rché  r i spe t to  a l l a  da t a  de l l a  s t e su ra ,  che

era  g iugno  2017 ,  quind i  s enz a  che  n i en t e  de l  pens i e ro  con tenu to  den t ro  qua  no i  dobbiamo

modi f i ca re ,  poss i amo  so lo  r i nnovar l a  pe r  r ender l a  ade gua ta  a l  t empo  d i  oggi ,  v i s to  che  è

l ’11  se t t embre  2017 ,  qu ind i  s enz a  che  nul l a  devo  cambia re ,  e  a l  d i  l à  su l l a  necess i t à  che  sen -

t i r emo  d i  convocar e  l a  Commiss ione  p r ima  de l  p reced en te  Cons ig l io ,  f acevo  anche  una  r i -

f l e s s ione :  no i  s t i amo  a  fa re  ques t a  cosa ,  mi  sembra  s t r ano  che ,  da t a  l ’ impor t anz a  e  da t e  tu t t e

l e  os se rvaz ion i ,  non  ho  v i s to  un  emendamento  sc r i t t o  a r r i va re  c i rca  ques t a  moz ione  anche

da l l a  Minoranz a .  

L’em endamento  sc r i t t o  pot eva  es se re  qua l cosa  d i  fo r t e ,  d i  au to revo le ,  su  cu i  d i scu t e re  ques t a

se ra  d i re t t amen te  a l  vo to .

Qu ind i ,  ques to  Gruppo  Cons i l i a re ,  pu r  ne l l a  conv inz ione  d i  t u t t e  l e  p remesse  che  ho  fa t t o

p r ima ,  e  so lo  pe r  l ’ impor t anz a  ed  i l  s i gn i f i c a to  de l l a  moz ione  s t e s sa ,  che  è  que l l a  d i  ce rc a re

l a  cond iv i s ione ,  può  p ropor re  i l  r i nv io  d i  ques t a  moz ione .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Bene ,  penso  che  su  ques to  s i  possa  ch iudere  l ’ a s semblea .  Qu ind i  v i ene  r i nvi a to  i l  pun to .  

Viene  qua  ch iusa  l ’ a s semblea  e  c i  ved i amo i l  26  d i  s e t t embre .  Buona  se ra t a .   
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Letto, approvato e sottoscritto:

Vice Segretario Generale Presidente del Consiglio

AVV. MARIA ANTONIETTA CARRA VALERIO GIOVANNI MARIANI
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